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SZEKKESZTOSEG:
BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DI.I:
Vidékrepostán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész évre -J0 fii Egy negyedévre 5 frt 
Egy fel évre 10 frt Egy hóra 1 frtSOkr. 
Kalíbldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
iranczia-.Olasz-.Orcsz-.Török-.Oörög-, Spanyol- 
országokba , Svájcz-, Románia e- Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a pósta- 
zjazódeshez tartoznak, negyedévre 9 frt JO kr. 

Egy szám 6 krajczar.

EGYETERTES
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST. IV. HIMZŐ-UTCZA I. SZ. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYIÉTTÉRBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FEI.YE-Z A KIADÓHIVATAL 
Hirdetéseket felvesz a külföldön:

Gécsben: Oppklik A.. I. St.ubenbastei Nr. 2. 
Mos-e Rudolf, 1. Sei Ute t a tie* Nr. 
Haasi.n-tein Vogler. I. Walltisrhgasse 10. 
Dacbe G. L. ts Tabsa. I. Wollzeile Nr. ü 
Stern Mobitz,i. Wollzeile Nr. l’:!.
Dukes Mik-a. I. Rierm; ga-e Nr. 12.
Hebnpl Alajos, I. Wollzeile Xr. 25. 

iFrankfuríban a A/.: Dalul G. L. es Társa.
_fPárisban: R. Mo.-.-r.. tfl. r. N<>! i e-Dame-d.-Vict*. 

tjßjk y A gén ci Havas (plane de la Bourse).

A siléziai memorandum.
A kis Silézia is nemzetiségi követelések­

kel áll elő, már t. i. az Ausztriához tartozó 
rész, vagy a mint magát nevezi, a császári 
királyi: Silézia. Ez a kicsi, mindössze egy mil­
lió lakost nem számláló tartomány jogokat 
emleget, hogy a naczionalitási szempontok te­
kintetbe vétessenek, s mindjárt két nacziona- 
litást is akar respektáltatni. A csehet és a 
lengyelt. E napokban Bacquehem marquis- 
hoz egy terjedelmes memorandumot nyújtot­
tak be ezen ügyben. Nem követelnek keve­
sebbet, mint hogy a cseh és lengyel nyelvnek 
egyforma jogosultsága legyen a némettel egész 
Siléziában. Törvényszékekhez ily nyelvű be­
adványokat lehessen beadni, a törvényszék 
igy állítsa ki az ítéletet, az iskolákban ez le­
gyen a tanítási nyelv. Szóval egy kis külön 
pátriát alakítsanak Siléziából, csak azt nem 
tudják még, hogy kinek. Addig azonban, mig 
ezen kérdésre nézve eligazodnának, hadd le­
gyen ott egyforma joggal házi ur a cseh és a 
lengyel.

Valóban, ha keresve kerestünk volna pél­
dát az Ausztriában jelenleg folyamatban levő 
átalakulások abszurd voltának megvilágítá­
sára, nem találhattunk volna kézzelfoghatób­
bat, mint a minőt ezek a sziléziai urak nyúj­
tanak. Egy konglomerátum, minő ez az Ausz­
tria, melyet a világon semmi közösség nem 
tart együvé, csak az uralkodóháznak a közös­
sége, olyan elv alapján akar egységet terem­
teni, mely a legkompaktabb államban is csak 
disszolváló hatással lehetne. A naczionalitá- 
sok elvét támasztja fel, s mesterséges utón 
növeli nagygyá. A német nyelvet kiszorítja 
jogaiból, melyeket — joggal, vagy jogtala­
nul — századok óta birt, s a szláv elemnek 
egymásután csinálja a konczessziókat. Csi­
nálja akkor, mikor maga a szláv elem is a 
lehető legheterogénebb elemekből van össze­
tákolva, s ez elemek között nincs egy sem, 
mely vezérszerepre vállalkozhatnék s a melyre 
e szerepet nyugodtan bízni lehetne.

Ez az oka, hogy azután a legabszurdabb 
viszonyok állanak elő. A naczionalitás elve 
Krajnában és Karinthiában egy alakítandó uj 
tartomány nevében hirdeti étik, Csehország­
ban az ősrégi korona jogainak a helyreállí­
tását követeli. Itt a múltra, amott a jövőre 
alapítja létjogát. Siléziában azért akar érvé­
nyesülni mint lengyel elem, mert többségben 
van, ellenben Lengyelországban elnyomja a 
ruthéneket, holott azok többségben vannak. 
Itt az előbbre haladott elem uralmát hirdeti a 
kevésbé előre haladott fölött, amott a többség 
jogaira támaszkodik. Egyik helyen sürgeti a 
naczionalitások egyenjogosu 1 tságát, a másik 
helyen ezt állítja legveszedelmesebb dogmá­
nak az állam érdekében. Egyik tartomány hi­
vatalaiból ki akarja zárni az idegeneket, más­
hová be akarja vinni a saját hivatalnokainak 
fölöslegét. Valóban az ember kétségbeesve 
keresi, hogy mi is az az elv tehát, melyen az 
ausztriai szlávok fel akarják építeni uralmukat.

Pedig isten jóvoltából és az osztrák kor­
mány kegyes pártfogásából ugyancsak erősen 
építik ezt az uralmat. Szinte válságos termé­
szetűek már a kormány protekezionális tényei. 
A mi fegyvert a régi alkotmányba kormányok 
az alkotmány rovására csak foganatba vettek, 
azokat most a kormány mind a naczionalitá­
sok érdekében használja fel. Kezdve a töme­

ges lap-lefoglalásokon, végezve a tömeges nép- 
gyülés-betiltásokon. Újabban már oly esetek­
ben is be lettek a népgyülések tiltva — mint 
legközelebb Gráczban — a midőn a németek 
semmi egyebet nem akartak, mint tiltakozni 
azon ráfogások ellen, melyeket a többi naczio­
nalitások imputáltak nekik. S hogy mily 
messze megy a nyelv iránti tekintetben a kor­
mány, mutatja a minisztériumnak azon — 
egy felmerült eset alkalmából kibocsátott — 
legújabb rendelete, hogy még a bécsi vasúti 
felügyelőség is cseh fordítást tartozik rende­
letéihez mellékelni, ha fölteheti, hogy a köz­
ség elöljárói, kikhez a rendelet szól, anyanyel­
vűkre nézve csehek, s nem értik, vagy nem 
akarják érteni a német nyelvet.

A kormánynak mindeme törekvéseihez bi­
zony kirívó hátteret képez az a per, mely ép 
ezen időben Lembergben folyik. Megtanul­
hatnák belőle, hogy a szláv naczionalitás 
módfeletti: pártolása hová vezet. A Doh- 
rzánszkiak és a Naumoviczok magatartása ele­
gendő felelet lehetne az osztrák kormánynak 
azon kérdésre, hogy ez a látszólag elvnélküli 
szláv uralom lényegileg mégis mily elv által 
tartat ik együvé. Nem a monarchiában van an­
nak a nehézkedő pontja, olyat mesterségesen 
nem is fog lehetni teremteni. A monarchiá­
val szemben a hány naczionalitás, annyi szét­
húzó elem. Csak a nagy pánszláv birodalom­
hoz való gravitálásban van meg az egység. Ez 
megvan most, meglesz mindig. Nevezhetik 
országukat osztrák birodalomnak, vagy a fe­
kete czár nyugati szláv, római katholikus bi­
rodalmának, a mint ugyanazon elemekből 
van összetéve, az eredmény is mindig ugyanaz.

Mindezek az alakulások, melyek Ausztriá­
ban végbemennek, s melyeknek egy magában 
véve nem elsőrendű fontosságú, de igen jel­
lemző ténye a siléziai memorandum, Ma­
gyarországot igen közelről érdeklik. Az, hogy 
az Ausztriában mesterséges utón szított nem­
zetiségi tendencziák esetleg hozzánk is átcsap­
hatnak. magában véve is komoly meggondo­
lást igénylő dolog. De még ennél is fontosabb 
az, hogy Magyarországra nézve nem lehet kö­
zömbös bárminő velleitás Ausztriában, mely 
utoljára is a muszka szimpáthíák erősödésében 
fog végződni. Magyarország, fájdalom, tulerös 
kötelékekkel van Ausztriához fűzve, semhogy 
nyugodtan nézhetné a szláv politikát, mely 
oda át fizetik. Akkor, midőn a védelem közös, 
ez majdnem oly közelről érdekel bennünket, 
mint Ausztriát. Egy erős, s a nemzet aspirá­
ciói iránt tisztában levő magyar kormány fel 
is használná bizonyával minden befolyását a 
baj megelőzésére. A Tisza Kálmán kormá­
nya? Csak azóta folytatnak oda át
szláv politikát, mióta Magyarországon 
Kálmán a miniszterelnök!

Tisza

Egy minta-parlament.
Olaszország parlamentja is szétoszlott a 

nyári szünetekre. A júliusi forró napok bekö­
szöntése az olasz képviselőkre és a szenáto­
rokra nézve nemcsak azt jelenti, mint nálunk 
és a szomszéd országokban, hogy megjött, az j 
aratásnak vagy az üdülésnek ideje, mikor ki 
csak teheti, szívesen keresi fel a falu csönd­
jét és a zöld erdők árnyat. Ö nekik valóság­
gal menekülniük kell ez időtájt Rómából, hol 
a mocsáros kigőzölgésekkel telt levegő még 
az életre is komolyan veszedelmessé válik.

Pedig el kell mondani, hogy az olasz par­
lament a legutóbbi napokig folytonosan ko 
moly munkát, igazi verejtékes szolgálatot tel­
jesített az olasz haza közjavának előmozdí­
tására.

Munkálkodása közben kevés említés volt az 
olasz parlamentről. Nos ép ez válik legna­
gyobb dicséretére, mint szorgos háziasszony­
ról mondani szokás. Mintha csak kicserélték 
volna tökéletesen az olasz politikusok jellemét, 
sőt az olasz népnek vérmérsékletét. A világ 
már úgy hozzá szokott, hogy Olaszország po­
litikai életének tápláló kenyere a miniszter- 
buktatás, mindennapi fűszere a párttorzsal­
kodás és kulissza-cselszövény! De mióta az 
uj parlament összejövetelekor a Cairoli-mi- 
niszlerium lemondott, teljes két év alatt nem 
fordult elő miniszterbuktatás, és a parlament 
egyetértői eg a kormánynyal a legnagyobb 
horderejű reformok egész sorát alkotta meg, 
politikai, pénzügyi, gazdasági reformokat egy­
formán, melyek minden irányban jótékony 
művelés alá veszik az clasz közéletnek buja 
földjét.

Még csak botrányos explozió sem zavarta 
meg az olasz parlament szenátort nyugalmát, 
valódi csoda, a mi botrányéhes világunkban! 
Magyarország és Ausztria, Németország, Fran- 
cziaország és Anglia mindezek az ö kisebb és 
nagyobbrendü, majd százados életű, majd 
legújabb gyári keletű parlamentjeikkel cso­
dálkozva nézhettek volna az ősi kapitolnak 
helyére, ha épen saját botrányaik nem lettek 
volna azok, melyek a távolabbi és közelebbi 
ügyeimet egészen lefoglalták. Azt kell hin­
nünk, hogy Crispi, Nicotera és hasonló 
botrányhősök, kiket előbb oly sokszor kellett 
emlegetnünk, egészen elvesztették polgár­
jogukat Olaszországban!

Sok volna részletesen kiterjeszkedni mind­
azokra a törvényhozói alkotásokra, melyekkel 
a jelen parlament emlékezetét rövid idő alatt 
is nevezetessé tette. Pénzügyi téren hervad­
hatatlan érdemei vannak. Olaszország pénz­
ügyi minta-állammá vált. Már egynéhány év 
óta államháztartását következetesen nagy 
fölösleggel zárja he. A jelen parlament bár 
nagy összegeket szavazott meg katonai cs 
nevelési czélokra, inveszticziók által is fo­
kozta a kiadásokat, mégis az őrlési adót 
felére szállította le és útját egyengette, 
hogy ez adónem, mely a szegényebb nép- 
osztályokat kiválóan terheli, nem sokára 
egészen megszűnjék. Azonkívül törvényt 
alkotott, melynek folytán nemsokára a bank­
jegyek kényszerforgalma megszűnik és az 
érezfizetés lép életbe. Nagy érdemül számít­
ják be a parlamentnek még, hogy erélyesen 
gondoskodott Olaszország régi gazdasági és 
közegészségügyi csapatainak megszüntetésé­
ről is azokkal a törvényekkel, melyek a mo­
csarak kiszárításáról, a Tiber és Po folyamok 
szabályozásáról hozvák.

Be a parlament leglényegesebb alkotása 
Olaszország közéletére nézve az a politikai 
reform, melyet egyszersmind végrendeletének 
kell tekinteni. Az olasz parlament egy uj vá­
lasztási törvényt alkotott, a minek természet­
szerű következése, hogy a jelenlegi elnapo­
lást nemsokára feloszlatás fogja követni, a 
kik a törvényt alkották, helyet fognak en­
gedni az általuk osztott uj jogok képvise­
lőinek, Olaszországban a választói jog ed­
dig aránylag magas czenzushoz volt köt­

ve. Az uj törvény a czenzust lényegesen 
leszállítja és választói jogot ad ezenfelül 
mindenkinek, ki Írni, olvasni tud. A vá­
lasztók számát ez egy intézkedés az eddigi­
nek négyszeresére fogja emelni. De sokkal ne­
vezetesebb dolog, hogy a választási törvény 
olyan újításokat valósit meg, melyek minde­
nütt másutt, csak a tlieoretikus szabadelvűsig 
követeléseit képezik. A mi Francziaország- 
ban Gambettának megvalósít hat lan álmát ké­
pezte, a liszta szerinti szavazás, ez most Olasz­
országban tényleg életbelép, úgy hogy min­
den olasz választókerület együtt több képvi­
selőt. választ. És ez újítás tökéletesítve van 
egy igen nagy horderejű elvvel: a kisebbség 
képviseletével, mely eddig Angliában is puszta 
alaktalan törekvés. Minden olyan olasz válasz­
tókerületben, mely öt képviselőt, választ, a 
választók csak négyre szavazhatnak, mi a ki­
sebbségben levő pártnak is módot, ad leg­
alább egy képviselőt választhatni. Ezzel az 
újítással valóban meglehet közelítve a közvé­
lemény hu képviselésének keresett ideálja!

Nos ha sok okunk tehetetlen bámulattal 
emlékezni meg az olasz parlamentről, milyen 
megszégyenülést érezhetünk ez utóbbi tény 
előtt. Nemzeti akarat kifejezése, közvélemény 
hű képviselése, milyen satyra ez nálunk. Eu­
rópa összes alkotmányosan kormányzott or­
szágai közül nekünk van a lcgképtelenchb, 
legvisszásabb, leghazugabb választási gyakor­
latunk, mély semmiben sem felel meg az ő 
igazi alkotmányos rendeltetésének. Meddig 
fog ez még igy tartani ?

KÜLFÖLD.
Julias 7.

A konferencia ama határozatának az átadásáról 
szóló hir, mely a portát az Egyiptomba való beavat­
kozásra szólítja, tol, mint látszik, korai volt, mert 
egy konstantinápolyi, tegnapi keletű, táviratunk azt 
mondja, hogy tegnapelőtt, vagyis a hatodik ülésen, a 
konferenczia még mindig nem tudott megegyezésre 
jutni a portához intézendő felszólításra nézve, mert 
a nagykövetek egyike, valószínűleg Noailles marquis, 
ellenvetést tolta felhívás alakja ellen. A végleges el­
határozást tehát ismét másnapra, azaz tegnapra ha­
lasztották. Erről a tegnapi vagyis 7-ik ülésről egy 
más konstantinápolyi táviratunk a következőt je­
lenti: A kon fér evezi" tegnap megállapította a portá­
hoz intézendő felhívás szövegel, mely megszabott fel­
tételek alatt a portat Egyiptomban beavatkozásra 
szólítja fel. Ezt. a felhívást azonban még nem adták 
át s csak ma vagy holnap fogják a portán át­
nyújtani.

Minthogy pedig azalatt három nap mull el, a szél 
i- fordult egyet, s az eddigi pesszimisztikus híreket 
most optimisztikus tudósítások váltják föl, melyek 
nemcsak azt helyezik kilátásba, hogy a porta végre 
mégis hajlandó lesz a mandátumot elfogadni, hanem 
azt is állítják, hogy a konferenczia tanácskozásaiban 
is részt fog venni.

Ma telt le a Seymour tengernagy által az egyip­
tomi hatóságokhoz intézett ultimátum határideje s 
Angliában minden ólában várták a bombázás meg­
kezdéséről szóló hirt Alexandriából. A «Times* teg­
napról a következőt jelentette : A helyőrség parancs­
noka altat aláirt válasz, melyet Seymour tengernagy 
ultimátumára adott, biztosítja a tengernagyot, hogy 
oly ellenséges intézkedések, mint a minők feltételez- 
tettek, nem történték es nem is fognak tortenni. A vá­
lasz végül hivatkozik a tengernagy ismert emheries 
érzelmeire. A «Daily \eirs» jut. 6-ról azt jelenti 
Alexandriából, hogy az erődítési munkálatokat va­

lószínűleg a szuhan táviratanak i rriges hangja foly­
tan szüntettek meg. Seymour tengernagy értesité a 
parancsnokot, hogy a munkálatok újólag való meg­
kezdését meg nem tűrheti és minden intézkedést 
megtett, hogy szükség esetén követelésének szigo­
rúbb eszközök alkalmazásával érvényt szerezzen.

A franczia hadikésznlődesek tegnap, mint egy 
táviratunk jelentette, kérdés tárgyat képezték a 
franezm képviselőiül zhau. Eockroy ugyanis kérdést 
intézett a miniszterelnökhöz, hogv igaz-e, hogy a 
franczia tlottat fölszerelték. Semmit ~em rosszatok, 
úgymond, ha ez intézkedések I raneziaország becsü­
lete érdekében tétettek. Minthogy n a készü­
lődéseket szükségeseknek tartott.. .. idem a mi­
nisztertől: Szükségesnek látja-e az Egyiptomban 
való közbelépést s előre tátja-e azt az időt, midőn 
ágyúinkat és katonáinkat kell igénybe venni? (Tet­
szés.) Vájjon a miniszter Francziaoi szágot, mint a 
konferenczia tagját fogja-e főllépetni. vagy pedig 
mint ezt Anglia szándékozni latszik, elszigetelt ak- 
czióban ? (Mozgás).

Fregemet erre következőleg feleli: Igaz, hogv a 
tengerészeti minisztérium bizonyos elövigyázati in­
tézkedéseket telt; ezek azonban nem haladják túl 
annak a mértéket, a mit cgv elővigyázatos kor­
mánynak okvetlenül meg kell tennie, hogv minden 
eshetőségre biztosítva legyen. (Tetszés és mozgás.) 
Ha azonban szükségessé válnék, hogv Fiancziaor- 
szág a katonai beavatkozásban reszt vegyen, a mi­
ről semmit sem mondhatok, s a mit jelenleg s előre 
nem láthatok, sem nem állíthatok (Mozgás.), akkor 
meg lehetnek róla győződve, hogy az nem fog meg­
történni a képriselöhá: megkérdezésé nélkül. (Elénk 
tetszés és tartós mozgás.) Han dry d'Ásson: ■ Még 
csak ez hiányzott volna!» —Fmjcine.t: l-mótlem, 
hogy mivel vakmerő vállalkozásba bocsátkozni nem 
akarunk, nem fogunk ily fontos lépést megtenni a 
nélkül, hogy az önök beleegyezését világosan és kö­
rülményesen ki ne kértük volna, s nyíltan és fen­
nen kijelentem, hogy követni fogjuk az önök hatá­
rozatát. (Cjabb tetszés. Egy hang johbfelól: «Mást 
nem is tehetnek'») Minthogy Francziaoiszágot nem 
akarjuk könnyelműen lekötni, kötelességünk, hogy 
erősek legyünk: hogy szavunkra hallgassanak. Egy 
nép csak akkor erős, ha mások respektálni kényte­
lenek, s mivel mi meg akarjuk tenni azt, a mi jo­
gunkban és kötelességünkben áll, megteszszük in­
tézkedéseinket, hogy minden eshetőségre készen le­
gyünk. (Tetszés és hosszas mozgás.)

Az angol hadi készülődésekhez.
— »Egyetért*--« tudóHlnjutoi. —

London, jul. !.
Lánezos lobogós! ha komolyra lehetne venni a nagy 

Iáimat, melyet kormányunk hírlapjaival csapat, azt hinne 
az ember, hogy egész Egyiptomot minden gutáival egy 
harapásra felfalja. Két hét óta minden reggel hadi ké­
szülődések (war preparations! feliratú e/ikkokkcl — a 
nyomda legkövérebb betűiben — riasztanak fel bennün­
ket. A woulwichi arzenálban, a fhalami s daveriporti ha­
jógyárakban éjjel-nappal foly a munka : még királynőnk 
megkoronáztálása Védik évfordulójának napján sem szü­
netellek.

Végre valahár.i megemberelte tehát magát quaker 
kormányunk, azokat a csúnya csorbákat kifenendő, me­
lyeket két évi gazdálkodása alatt a brit nemzet re- 
putaczíóján ejtett ; tán vsak a neki bátorodásnak az 
a neme, mely i vet a gyáva is neki rohan a tűz­
nek : avagy csak porhintés az. egész, a parlamenti 
oppoziezió szemébe. Alighanem ez utolsó, mert ha 
közelebbiül szénáig)re veszszük a nagy garral hirdetett 
vajúdás szüleményéi, hát biz. az piczikc egérfia. Mindösz- 
sze kitenezszáz tengerész! liadti, dobost, trombitást, mar- 
kotányost beleszámítva, annyiból áll az egesz expediczió. 
Ez a rettenetes had indult Egyiptomba? dehogy: Mál­
tába, hogy onnan farkasszemet nézzen avval a komisz 
Arain pasával, hogy erkölcsi nyomást gyakoroljon a 
Slamliulliaii litokteljesen tanakodó konfeivneziara.

A mi főherczegünkről.
Ha valaki fölvetné azt a kérdést: ki Magyarorszá­

gon ma a legnépszerűbb ember? minden hosszabb 
gondolkozás és válogatás nélkül adhatnék válaszul: 
József fóherczeg, a magyar honvédség főparancs­
noka, az utolsó magyar nádor livére, tia Ferencz 
császár ama fivérének, kit Magyarország iránti von­
zalma miatt «der alte Ragotzi »-nak neveztek Becs­
ben, s ki alapítójának tekinthető az uralkodóház 
amaz ágának, melyet maga Kossuth Lajos is a ha bs- 
burg - lotharingi ház «elmagyarosodott ágának» 
nevez.

A tőherczeg most látogat ja sorra a magyar hon­
védség gyakorlatra összehívott tábora it az országban. 
Egészségi állapota éveken át akadályozá e liszté 
teljesítésében. Annál nagyobb ünnep most a ma­
gyar honvédnek, hogy szemtől szemben láthatja 
szeretett főparancsnokát, kinek palotában és kuny­
hóban egyforma kegyelettel említik nevét, szeretet­
tel beszelnek tetteiről, s összegyűjtik elejtegetett 
szavait, melyekből oly igazán, oly őszintén nyilatko­
zik a magyar haza, a magyar nemzet iránti fiúi sze­
retet.

A hol egyszer megfordul, nem felejtik el többé. 
Az apa beszél róla gyermekeinek, kik bizonynyal lo- 
váhb fogják azt adni utódaiknak. Így válik majd 
emléke tradiczióvá, igy foglal majd alakja helyei a 
magyar nép legendáiban, azok között, a kiket ez a 
nép leginkább szeret s a kiket pantheon híjában szi­
vébe zár.

Hogyan igyekezett ápolni a nemzeti szellemet ak­
kor is, midőn ezt tenni másnak is nagy, de neki bi­
zonyosan a legnagyobb veszedelem volt; miként 
hatott élő példával az elcsüggedt önbizalom felvilla­
nyozó sara s táplált a a legnehezebb időkben a reményt 
a jobb jövő iránt: miként rakott meleg fészket, édes 
otthont magának közöttünk, mikor azt hittük, hogy 
minden elhagyott; miként igyekezett itthon tartani, 
ellentétben annyi főárunkkal, jövedelmét s vissza­
pótolni azt annak a földnek, a melyből származott; 
hogyan állított atyja nyomdokain ez elhanyagolt or­
szágban virágzó mintagazdaságokat; hogyan terem­
tett egész kis paradicsomot a Margitszigeten, hová 
szégyenkezés nélkül vihessük a fővárosba jövő ide­
gen látogatót; mit követett el a nyilvános tevékeny­

ség terére lépve a magyar nemzet egyik legfőbb 
aspirácziójának, a honvédség fölállításának s olyat én 
kifejlesztésének megvalósítására, hogy az tekintélyes 
haderő s nemzeti sereg legyen: azt majd feljegyzi az 
Írott történelem annak idején.

De hogy miként élte bele magát nemzeti szoká­
sainkba, hogyan emelte kultuszszá nemzetünk ősere­
deti nemes jellemvonásainak ápolását, hogy lett 
testünkből való test, vérünkből való vér, igaz ma­
gyar minden izében: azt a megiratian történetein 
fogja megőrizni, melynek könyve a nemzet közérzü­
lete s egy-egv lap abban minden magyar szív.

Azokból a jelentr-kteleneknek látszó apró voná­
sokból, de melyeket a magyar nép oly igen nagyra 
vesz, s melyek a főherczeget népünk előtt oly ked­
vessé tették, köteteket lehetne összeállítani. Kevés 
ember van, ki egy-két adomaszem történetkét ne 
ismerne róla. Kis makra tajlékpipája, melyet el nem 
hagy a hadgyakorlaton, a könyvei fölött, se kertész- 
kerlvs közben, — cpoly országos him nálunk, mint 
Németországban a Bismarck xvassersackos porczel- 
láu pipája. Budai palotájában van két históriai fest­
mény, miken művészi ecset a föherczegnek két fé­
nyes hadi tettét örökité meg. Egyik, a mint König- 
grátznél huszárezrede élén szemközt rohanó porosz 
vértesek ellen intéz támadást; a másik, a mint Mol- 
linary altábornagy megsebesülése után átveszi a 
vezényletet, mellette hadsegéde halva dűl le lová­
ról, előtte egy löporos szekér robban föl, a fóherczeg 
pedig hidegvérrel vezényel, szájában a kurtaszáru 
tajtékpipa.

Hogyan vívta ki azt az istenítesse! határos szeré­
tétől, melyben honvédéi részesítik, mindnyájan tud­
juk. A mivel egykor Görgey az ő katonáinak oly­
annyira imponált, a kemény, edzett, fáradalmat a 
táborban nem ismerő kalonalermészet, ő henne is 
nagy mértékben megvan. A mellett szolgálaton kí­
vül az erőszakolatlan, természetes és szívélyes mo­
dor, fűszerezve azzal az igazi magyaros zamattal, 
mely a föherczegnek oly kiváló tulajdona, s az a 
melegség, mely baj társsá forrasztja az együtt tábo- 
rozókat s egyesíti a haza mániásában és a trón iránti 
tiszteletben, — nem téveszthette cl hatását azokra 
a magyar fiukra, kik egészen másnemű bánásmód­
ban részesülték valaha idegen tisztjeiktől, s nevelt 
is honvédőinkben olyan szellemet, a minőt hiába

keresnénk más hadseregekben. A katona szelle­
mét, a ki tudja, mi az ő czélja s mi az ő köteles­
sége, a katonáét, a ki tudja, hogy mikor a honvéd 
egyenruhát leteszi is, ugyanazt a ezéII fogja szol­
gálni, ugyanazt a kötelességet fogja teljesíteni, csak­
hogy más oldaláról: szóval a katonáét, a ki fegyver 
alatt se szűnik meg polgár lenni s a ki otthon az 
eke szarva mellett is tudja jól, hogy ha úgy kívánja 
az ország érdeke, neki ki keli fogni a lovát az eke 
elő!, rá tenni a nyerget s menni katonának. «Az én 
honvédeim» — igy nevezi őket a fóherczeg, — «bé­
kés időben megtanulják a hadviselés nehéz mester­
ségét és fáradalmait; megtanulják úgy, hogy meg­
érdemlik az uralkodó dicső szavát érte. De ez csak 
játéka a háborúnak. Akkor kell majd megnézni az 
én honvédőimet, ha bekövetkezik az idő, hogy iga­
zán is kimutassák vitézségöket. A mit békében ta­
nultak, érvényesíteni is fogják tudni s megszerzik 
hazánknak azt a dicsőséget, mely nem marad a 
Kárpatokan és Adrián belül, de még azon is túl fog 
hangzani.»

Ilyenek a fóherczeg beszédei, melyeket egy-egv 
fáradalmas maneuvre befejeztével az ö honvédéi­
hez intézni szokott.

Lassú tempóban, gondolkodva, higgadtan beszól. 
Modora csodásán szerencsés vegyüléke a tiszteletet 
parancsoló előkelőségnek s a rangkülönbséget fe­
ledtető szívélyességnek. Jókai mondja róla, hogy ha 
«a legelső magyar ember a király»: a legelső ma­
gyar nemes ember József fóherczeg, a ki az igazi 
nagyurat.es az igazi magyar embert annyira tudja 
magában egyesíteni. Mert, úgymond, nemcsak az, 
a mit nagy áldozatokkal javunkra tett és foly­
vást tesz, emeli őt kegyeletünk tárgyává, hanem 
az a valódi, liszta együttérzése a magyar nemzettel, 
az a szellem, mely a nemzeti érzület varázshatalmát 
most már fölülről is kezdi gyakorolni. A fóherczeg 
családjában gyermekeit patriarchális önfelügyelettel 
neveli magyaroknak s a magyar irodalom, művészet, 
tudomány élvezetét képezi. Neje, rokonai, a Koburg 
herezegi pár ő benne szerették meg a magyar ember 
jó tulajdonait s példájukkal mutatják be a magyar 
főurat és föurnőt, a minőnek lenni keti. Nagyobb 
társaság ritkán fordul meg nálok, de az estélyeikre 
olykor meghívott vendégség a társaság minden réte­
gét képviseli: főpapok, főtisztek a közös hadsereg­

ből és a honvédségből; a magyar ai isztukraczia, ér­
dem rendes öregeivel, tánezrendes iíjaival, gyémán­
toktól és szépségtől ragyogó hölgyeivel; miniszterek, 

■— és olyanok, a kik voltak, és olyanok, a kik akar­
nak lenni, — hivatalnokok, képviselők, Írok, feszte­
lenül együtt mulató társasággá keveri!Ive, melyben 
alig hallani egyebet, mint a magyar szót. A főher- 
czeg maga adja abban az irányadó hangot: a ki csak 
tud magyarul, azzal magyarul beszél; de mégoly 
tőrülmetszett magyaros kifejezésekkel, hogy beszé­
dét hallgatni valódi stúdium.

A törül metszett magyaros beszéd is egyik titka 
annak, hogy a fóherczeg olv rendkívüli ragaszko­
dást liirt kelteni maga iránt úgy a köznép, mint a 
honvédlegénység körében. Sokat tudnának erről be­
szélni a dobozi nemes atyafiak, a kik Alesuton a 
kerti munkák nagyobb részét végzik.«Hallja-e kend, 
öreg, — monda egyszer a föliervzeg egy u j, a házi 
szokással tehát még nem ismerős gazdatisztje a 
parkban dolgozó egy öreg napszámosnak, • hányszor 
mondtam kendnek, hogy forgassa meg azt a kis szé­
nát; mért nem teszi kend, he?»

Az öreg mélyebbre húzta a kalapját s féloldali 
odasanditva a gazdatisztre, igy felelt:

— No ha már épen tudni akarja a tekintetes ur, 
hát hisz megmondhatom. Tudja meg hát, hogy én 
már fenséges urunknak boldogult ura atyja alatt is 
itt voltam napszámos. Tud ja azt a fenséges lierczeg 
és meg is becsül élte. Nem is mondja az nekem, 
hogy «hallja-e kend, öreg», — hanem tiszt ességtudó 
módon úgy szélit, hogy «ugyan édes Estók apó !»

Sok adornaszerü epizód él a nép s különösen a 
honvédség közölt a népszerű föherezegml. Lesz 
még alkalmunk visszatérni azokra is. Ezúttal csak 
egyet-kettőt kívánunk föleleveniteni a fóherczeg 
tábori életéből, melyeknek szintén lehetett égj kis 
része abban, hogy a főparancsnok igazi bálványává 
lön a magyar honvédeknek.

A rátóti honvédtáborban történt 1875-ben. Egy 
szürke köpönyeges huszár oda telepedik az egyik 
tábori tűz mellé, s az esővízzel megtelt lónyomba 
egy darab fát mártogatva, azt megforgatta a hamu­
ban s nagy buzgósággal kezdte tisztogatni a sar­
kantyúját, mely az éjjeli esőzéstől egv kis rozsdát 
fogott.

Nehány tiszt arra vetődik; közel mennek hozzá s

akkor látják, hogy a sarkantyúját tisztogató huszár 
maga a főparancsnok.

Mit csinál fenséged. — kérdi- Srh d tábor­
nok ijedten, — nem bízhatja ezt a dolgot másra?

— Másra ? — kérdő a fóherczeg — hát másnak 
nem rozsdás a sarkantyúja ?

Ugyanitt történt, hogy egy kir-il meg akarta tré­
fálni sógorát, Koburg herczeget,

— Aztán délre jó gulyáslius legyen, mondó, majd 
megválik, ki a magyar ember.

Készült is a gulyás s a fóherczeg kedvteléssel 
nézte a jóféle szegedi paprikától piros lé fortvogá- 
sát. Egyszer aztán, mintha eszébe jutott volna va­
lami, elküldte a szakács lisztet végző katonát a bog­
rács mellül s fölhasználva az ellenőrizetlen pillana­
tot, hirtelen még egy jó léi font paprikát vetett a 
gulyásba. No most már aztán jó lesz.

< Maiidnak egy tányérral belőle Koburg herezegnek 
is. De alig vesz be egy kabinnal, elkezd prüszkölni, 
köhögni, fuldokolni tőle.

Thyíi, milliomadta. hisz. ez tűz, nem étel,— 
monda, mikor magához tért kissé.

— Étel biz ez, bajtárs, - teleli- a fóherczeg, — 
csakhogy nem német gyomorba való.

S azzal neki látott és még meg is repetába azt a 
tüzet, a nélkül, hogy egy izom megrándult volna az 
arczún. Bedig még a tisztek is letették a kanalat s 
ö volt az egyetlen, a ki enni hirt belőle.

igaz, teszi hozzá a krónika, hogy estig tejet kellett 
innia utána, úgy égette a száját ; de legalább meg­
mutatta, hogy ki hát a magyar ember !

Egy este kiálllialatlan hideg kezdett lenni, a ía 
meg elfogyott a tábor körül.

— Vgy-e fáznak az urak ? — monda a fóherczeg 
— no ha csak tűz kell, csinálok én tüzet mindjárt.

Azzal eltávozott a Koburg lierczeg sátorába s rö­
vid idő múlva gyönyörű szép tűz lobogott a sátor 
előtt. «Jöhetnek az urak melegedni».

Koburg lierczeg akkor látta csak, miből támadt a 
tűz. Hát a fóherczeg kiszedte a sámfákat a lierczeg 
csizmáiból, abból rakott tüzet.

— Hja, most háború van, mondá a fóherczeg 
mosolyogva, s ilyenkor a katona ne hordjon magá­
val tizenkét pár csizmát sámfára ütve, mi*, úgy se 
veheti hasznát, ha csak igy nem. la. Smcerus.
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Mert ez az oroszlán szivü kormány akár hány erkölcsi 
pofoncsapást példás türelemmel zsebre teszen, de kardot 
nem ránt, irtózik a vérontástól. Most is minden diploma- 
cziája oda törekszik, hogy a szultán vállalja el Egyiptom­
ban a zsandár szerepét; őrt álljon a szuezi csatornán, 
nehogy valamelyik vad beduin az angol forgalom ezen 
életerét ketté metszhesse. Igen, a török ügyeljen arra, 
hogy az angol tözsérek pontosan beszedhessék a tékozló 
Izmaelnek irtózatos uzsorára adott kölosg» után járó ka­
matot; a török torolja meg az alexqÉÉfiai /ngSzarlást; a 
török kergesse el Arabit, és szerezze# elégtételt az angol 
diplomaczia kudarcaiért.

Igen a török, kinek megsemmisítését Gladstone ur ke­
resztényi kötelességnek hirdette, a kit czatc und pak­
kul (bag and baggage! Európából ki kellene kergetni, 
kinek nevét is gúnyosan : kimondhatlannak (unspeakable) 
állította. Altoz a törökhöz kunyorál most Gladstone ur, 
hogy siessen segítségére, mert neki katonája nincs, a mi 
kevés van, azt Írország lenyiigözésére itthon kell tartani. 
Nemezis! — Aztán id je sincs ennek a minisztériumnak 
egyiptomi ügyekkel illően foglalkozni. Hogy is volna, mi­
kor, mint múlt pénteken és szombaton is harminczkét 
óra hosszáig kelle az ir képviselőkkel a parlamentben 
czivódni. ________ D.

Anglia mozgósítható hadereje
Az országon kívül való szolgálatra alkalmas an­

gol haderőről a következőket Írja a „Deutsche Hee­
res-Ztr/.“

A 14-i zászlóaljból, ?.l lovas-ezredből, 28 lovas- 
és 80 tábori ütegből, 71 zászlóalj, 22 lovas-ezred, 
14 lovas- és 39 tábori üteg van; a hátralevő rész 
másutt áll alkalmazásban. A hazában levő zászló­
aljak közül 12-nek létszáma 95, 4-nek 850, másik 
4-nek 650, 8-nak 500, 43-nak 480 ember. A gyalog­
ság összes létszáma lóhát 42,000 lőre rúg. A lovas­
ezredek közü a IHouschold-dandámak 3 vértes-ezre­
dének, melyet nem szántak külső szolgálatra, nincs 
megállapítva hadiállománya s létszáma 1302 ember 
825 lóval, a további hatnak egyenkint 542 katonája 
és 400 lova van, 13-nak egyenkint 410 embere és 
300 lova, tehát a külső szolgálatra alkalmazható lo­
vasság teljes szama, a líouschold-dandár nélkül, 
8582 embert és 6301 lovai számlál. A lovas ütegek 
közül 8 ütegnek egyenkint 181 katonája, 104 lova, 
6-nak egyenkint 109 katonája, 72 lova, összesen 
1862 ember és 126 i ió. A tábori ütegek közül 13-nak 
egyenkint 145 embere, 86 lova, további 13-nak 
ugyanannyi legénye van, de csak 74 lova. Te­
hát a tábori tüzérség összes száma 6542 em­
ber és 3604 ló s az egyesült királyságok 
egész hadereje 57,000 ember és 11,000 ló. Eb­
ből 30,000 Írországot illeti. A 27,000 főnyi ma­
radék in g mindig jelentékeny s egy gyöngébb 
hadtestnek megfelelő csapaterő volna, ha épen hasz­
na vehető volna. Csakhogy nem az.

Hogy a haderő-kimutatás adatainak helytelen­
ségét kimutassuk, elég csupán néhány példát hozni 
fel Így például az Aldershotban megtartott leg­
utóbbi diszkivonulá- alkalmával a legfőbb parancs­
nok előtt 10 zászlóalj gyalogság,)3 lovas-ezred, 7 üteg 
tüzérség, 2 műszaki «zúzád, ! táviró oszlop és 2 szeke­
rész-oszlop léptetett el s ez alkalommal arra töreked­
tek, hogv a csapatok a lehető legteljesebb létszámban 
vonuljanak ki. Az említett csapatoknak a legkisebb 
számítás szerint 14,000 létszámot kellett volna ki­
tenni. azonban a kuszám a 10.000 főnél jóval ki­
sebb maradt. Némely zászlóalj 250 illetőleg 175 em­
berrel jelent, meg, tehát a költségvetésben lel­
vett létszámnak több mint harmada hiányzott 
Továbbá felhívjuk a ügyeimet a királyné szü­
letésnapja alkalmából junius 3-dikán megtartott 
ünnepélvre, a mikor a 15-ik huszárezredet 4 
tiszt és 108 ember, a 16-ik ezred 1-ső zászlóalját 
17 tiszt és 282 ember, a skót rifle-ket. 14 tiszt 
és 292 ember képviselte; tehát a létszámnak majd­
nem a fele hiányzott. Angolországra nézve nagyon 
kedvezően számítunk, ha a létszámnak valamivel 
nagyobb részét vonjuk le, mint harmadát (mint- 
ho:_'v a nagyon liatal katonákat, kik az éghaj­
latot még nem bírják elviselni, szintén hátra 
kell hagyni s ezek száma nem csekély,) levonva a 
létszám maradi kát 17,000 lőre becsüljük. Azonban 
e létszámban sokkul nagyobb a tüzérségi és a lovas­
sági erő, mint a mennyi kellene, hogy a három kü­
lönböző fegyvernem öszhaangzalosan működjék 
együtt. Ennek az a következménye, hogy az említett 
fegyvernemek legénységéből nagy százalékot kell 
kihagyni.

Tehát nem követünk el igazságtalanságot Anglia 
ellen, ha 1600 főnyi rnaitai zászlóaljakat is beleszá­
mítva, az egyiptomi exmuiiczióra használható, szer­
ves kötelékkel egyhekapssolt haderejét egy német 
hadosztálylyal mérjük össze s kijelentjük, hogy An­
glia egymagában nem lesz képes az egyiptomi had­
sereggel szemben invnzió utján kicsikarni érdekeit.

AZ ARANY IIAJTIT.
Franczia elbeszélés. 4

Irtai GEORGE DE PEYREBRUNE.

V.
(Folytai«.)

A következő hét, mely ez emlékezetes reggeli után 
folyt le, Olyan volt, hogy az öreg nyomdász élele 
legszebb hetének tartotta volna azt, ha Magda asz- 
szonv iiti készülődései minden pillanatban eszébe 
nem juttatták volna, hogy boldogsága mihamarább 
véget fog érni.

Gyöngéül ápolás, ‘úiadhatatlan figyelmesség soha 
sem környezte még életé t ilyen kellemesen. Reggel­
től estig az örömük es élvezetek puha vánkosain 
hengergettek, melyek boldoggá tevék önző valóját s 
eltompult érzékeiben az egykori kéj érzetét elevení­
tették fel.

Csúza czil ógató dörzsőlgetésnek, jóleső orvosol- 
gatásnak engedett, melyet csakis Magda asszony 
tudott olyan kellemessé lenni. Az asztal mindennap 
újabb meglepetést tartott lenn számára, mely foly­
vást csiklandozta nyúlánk ínyét. Az ételek megvá­
lasztása es mesterséges elkészítése szelíd lángra 
gyújtotta mohó képzelődésének kihalt tüzet.

Könyökét az abroszra támasztva, zsíros szájjal, 
csillogó szemmel csevegett pipája füstjében Magda 
asszonyával, ki mosolyogva, kissé kaczéran ült vele 
szemközt*s észrevétlenül ráterelte a régi emlékek 
izgató elbeszélésére.

Azután elnyomta a buzgóság, mialatt a karos- 
székben elterülve hintázott s a házi sapka a lélfü- 
lére csúszott. A gazdasszony fölállott s kezébe vette 
a lámpát, feltámasztotta az óreget, bevezette a háló­
szobába, szépen lefektette a hófehér ágyba, miután 
fejére kötötte a hálúkondőt.

Meggvuj tóttá az éjjeli lámpát s lábujj hegyen ment 
kifelé" úgy téve, mintha nem is hallaná, hogy vissza 
szólítják . - .

Reggel, mikor Barbarin mester lolebredt, a cso­
koládémat' ott gőzölgőit az orra alatt. S a nap 
ugyanolyan kellemességgel, gyönyörűséggel, gondvi- 
seléssel folyt le, mint a tegnapi.

Azután egyszerre csak ládát szögeztek a hazban, 
Magda asszonv n iái hát vonszolt s az öreg úgy érezte, 
mintha hirtelen f'agv dermesztené meg.

Szörnven fúrta valami az oldalát. Töprenkedve 
forgolódott a gazdasszony korul, bajuszai harap- 
dálva. ügy látszott, mintha mondani akarna vala-
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— Személyi hírek. Rainer főherczeg a csapat­
szemle után Prágából Bécsbe visszatért. — Mirza 
Ali perzsa követség! titkár tegnap Bécsből Buda­
pestre utazott. — Szlávy József volt közös pénzügy- 
miniszter, e hó 12-ikén utazik zsitva-ujfalusi birto­
kára és huzamosb ideig marad Barsmegyében. 
Albrecht főherczeg Gráczból Bécsbe visszatért. — 
Trefort miniszter tegnap érkezett Bécsbe, hol pár 
napig fog időzni. — Eugenia volt franczia császárné, 
ki két hétig farnboroughi birtokán aggasztó beteg 
volt, pár nap óta könnyebben érzi magát. — Gr. 
Wimpfen, a párisi uj osztrák-magyar nagykövet a 

jövő héten érkezik Párisba. — János Szalvator tő- 
herczeg Görczbe érkezett; vele van négy törzstiszt 
és nyolezvan százados, kik tanulmányi útra indul­
nak s Triesztbe mennek.

— Ő felsége e hó 4-ikén több főur kíséretében 
Offenseebe rándult udvari vadászatra, honnan a 
társaság pár nap múlva fog Ischlbe visszatérni. E 
hó 4-én utazott el Auersperg Aglaja herczegnő is 
Ischlből, hol Mária Valéria főherczegnő vendége 
volt. Ö felsége legújabb vadászata elmaradt a 
rósz idő, a folytonos esőzés miatt. Érdekes 
e vadászatok említésénél a felemlitésre, hogy 
a király az ily vadászati kirándulásoknál a le­
hető legegyszerűbb ; nem szereti a czeremóniákat, 
gyakran beszélget az erdész személyzettel, néha 
még a hajlókkal is,kiket szeret a maguk eredetiségük­
ben ismerni. E vadászatok alkalmával beszéltek el 
ő felségéről oly jellemvonást, mi méltó, hogy sokak 
tudomására jusson. A múlt vadász-idény egyik zord 
októberi napján volt. Nedves köd borította a 
neubergi hegyeket, midőn az uralkodó es vendé­
gei : Albert szász herczeg és Lipót bajor herczeg 
megfelelő vadászok kíséretében szarvas vadászatra 
indultak Naszkőrnél. Mielőtt a vadásztársaság az 
illető vadászterületet elérte, elkezdett szemezni, majd 
esni,úgy hogy a vadásztársaság egészen atázvaérkezett 
a helyszinére.Ekkor a király inni kér vadászai egyiké­
től,ki az uralkodónak és egyszersmind a szász herczeg- 
nek is odanyujtott egy boros üveget.« Adja idea pálin­
kás bütyköst», mondja a király mosolyogva s egy­
szersmind érintetlenül visszaadta a boros palaczkol.
«A pálinka jobban melegít!» — folytatá aztán a 
szász herczeg felé fordulva. A vadász parancs szerint 
cselekedett s 6 felsége jót húzott a pálinkás büty­
kösből. Mikor elvégezte, oda fordult a vadászhoz: 
«No, hát igyék ön is !» A vadász szerénységből nem 
akarta elfogadni az ajánlatot. «Akarom !» — is- 
métlé a király,-«hisz ön is fázik s még utoljára meg­
hűlhetne, pedig szintén szüksége van az egészsé­
gére!» A vadász ivott és hálás pillantással, hajlon- 
gással köszönte meg a magas kegyet.

— .József főherczeg fája. Nagyváradon való 
tartózkodása alkalmából a löherezeg a közel Püs­
pök-fürdőbe is kirándult, a hol dr. Hovánvi Ferenez 
fürdőorvostól kísérve megtekintette az egész fürdőt. 
Különösen megtetszett a fóherczegnek a fürdő újon­
nan rendezett erdeje. Itt az erdőben egy szép pél­
dány tölgy alatt meg is piheni József főherczeg és 
dr. Hovánvi Ferenez kérésére megengedte, hogy 
e tölgyfa a főherczeg ott pihenése emlékül ezentúl 
«József főherczeg fája» nevet, viselhessen.

— Betűöntő cs nyomdász jubileuma, A buda­
pesti betűöntők, egyesülten a Pesti könyvnyomda rész 
vénytársaság személyzetével, e hó 22-ikén tartják : Outh 
Albert betűöntő művezető és Bauer József nyomdász 
50 éves jubileumát. A betűöntők és nyomdászok két ve­
teránjának félszázados évfordulóját ünnepélyesen tartják 
meg.' A rendezöbizottság közelebb küldi szét a meg­
hívókat.

— Az ivók és művészek kirándulása. Sze­
gedről jelentik mai kelettel: Dolinay Gyula, a ki­
ránduló Írók és művészek fogadtatására alakult 
itteni bizottsággal a szegedi fogadtatásnak és egyéb 
ünnepélyeknek részleteit megállapította. Hétfőn a 
nagv bizottság gyűlést tart. A közönség körében 
nagy érdeklődés az ügy iránt. Dolinay éjfélkor Her- 
kules-fürdőre utazik.

— A Jeruzsálembe indult zarándoklat egy tagja 
a következőket sürgönyzi nekünk Triesztből: «A pápa ál­
dásaiul kisérve szerencsésen ide érkeztünk. Eddig mind­
nyájan egészségesek vagyunk. Déli 12 órakor tovább uta­
zunk Magyarországért imádkozva.»

— A bánsági kivándorlások szünőfélhen vannak. 
Mint Xagy-Kikindáról Írják, a Bánátban, különösen O- 
Besenyőn a kivándorlási mozgalmak tökéletesen megszűn­
tek s a vidék más helyein is mind gyérebben fordulnak 
mik elő a kivándorlási esetek ; s a lakosság szegényebb 
része szolgabirói engedélyivel a megye különböző helyein 
mezei munkával foglalkozik és kezd sorsával megelé­
gedni. Rendkívül megnyugtatólag hat a népre az is, hogy 
egv kér. mérnök ó-Besenyő és Bolgártelen közelében, 
megtelepítés czéljából, felméréseket eszközölt.

— Zendtilő község. Zoltán (Nagy-Kükiillő-megye) 
község lakossalnak bizonyos szolgálat teljesítése és meg­
határozott haszon bér i _össz c g_jelizelcse melle'h_ régebbi

időtől fogva az ottani gróf Haller-féle erdörészekben meg
volt engedve a marha legeltetés. A múlt évben a zoltáni 
határhoz tartozó «Tufa» nevű érdörészben mintegy 20 
holdnyi vágatások történtek s gróf Haller Ferenez tulaj­
donos az 1879. évi XXXI. t. ez.-re támaszkodva, a legel­
tetést ezen a területen megtiltotta, mit a tiszttartó tudo­
mására is juttatott a községnek. A lakosok azonban mit 
sem akartak hallani a tilalomról, hanem gyűlést tartottak 
és elhatározták, hogy de bizony csak azért is oda hajtják 
az egész csordát az irtott területre, ügy is történt; a na­
pokban a pásztorok a csordát az irtásra terelték. Midőn 
Schmidt János tiszttartó az esetet megtudta, megjelent 
a helyszínén és miután az egész csordát a tiltott erdö- 
részen találta, zálogtárgyakul a falusi bíró tehenét el haj­
tatta s a pásztoroktól egy ujjast és egy tarisznyát elveit. A 
zálogtárgyakkal hazatérő tiszttartót a falutól mintegy 
száz lépésnyire, több bujtogató által a községből kicsödi- 
tett néptömeg várta és midőn közelébe ért, megrohanta.
A tiszttartó, ki lóháton ült, látva a felbőszült tömeget, 
pisztolyát kezébe fogva, figyelmeztette a zendülőket, hogy 
ne közeledjenek hozzá, ö a zálogtárgyakat erőszak nél­
kül is kiadja és földesura jogait majd törvényes utón 
fogja keresni. A nép azonban nem hallgatott a szóra, s 
miután a tiszttartót a lóról lerántani nem sikerült, a négy 
védtelen emberre rohantak. Kis Jánost és egy másikat 
súlyosan összevertek ; a másik kettőnek sikerült előlük 
megmenekülni. Fodor László a keresői járás szolgabi- 
rája másnap megjelent a helyszínén s a vizsgálatot meg­
indította. A föczinkosokat, 8 férfit és két nőt azonnal 
letartóztatott, kiket azonnal ál kísértetett Segesvárra. Szá­
mos tanú kihallgatása után 3 férfi és 2 nő szabadon bo­
csáttatott, minthogy csak kisebb kihágást, követtek el, az 
5 főczinkost pedig átadták a segesvári .járásbíróságnak. 
Különös az a körülmény, hogy a tettleges bántalmazás­
ban és zendülésben résztvevők, kihallgattatásuk alkalmá­
val mindig a község nevében beszéltek és mindent ma­
kacsul tagadtak.

— „A szerencsétlen csolnakut“ czimii, a „Pécsi, 
Figyelő“ újvidéki levelezője leírása után közölt újdon­
ságunkra vonatkozólag egyik uj vidéki tudósitónk e hó 
6-áról az! Írja, hogy a közlemény téves. Igaz, hogy szél 
volt a Dunán, hogy a hajóhidhoz fitödött a csolnak s fel­
fordult, de a benne levők csak majd belefutlak. A tár­
saság egy tagja sem veszett oda. A levelező csak hallo­
más után közölte az esetet, melyet valóban a legszmno- 
rubbnak hireszteltek, de valóban nem volt oly szomorít 
vége, mert a Munkácsi-pár e napokban már a<Kétárvá»- 
ban fel is lépett.

— A pápai zavargásokról tegnapi kelettel követ­
kezőket Írják a »P. L!.»-nak: Az itteni lakosság köré­
ben még mindig nem csillapul a forrongás. E hó 4-éröl 
5-dikére hajló éjjelen ismét több ablakot bezúztak, da 
czára annak, hogy a városi hajdúkból álló őrjárat egész 
éjjel az utczákon czirkált. Az izgatottság fö fokára há­
gott, minthogy a lakosság legalsó rétegei fenyegetöleg 
nyilatkoznak, s köztudomású dolog, hogy a népet izgat­
ják erre a magatartásra. Szerdán három theológiai hall­
gató, botokkal fölfegyverkezve, dr. Breuer itteni főrabbi 
szőlejébe ment ki, a hol a rabbi néhány hét óta tartóz­
kodik. Dr. Breuert bántalmazni akarták; szerencséjére 
azonban nem volt otthon, 6 a fiatal Iheológusokat a rabbi 
neje kiutasította. A zavargás bujtogatóinak, valamint a 
bántalmazottaknak és károsultaknak kihallgatása négy 
nap óta tart. A további zavargások megakadályozása 
czéljából a polgármes er szigorú rendszabályokat lépte­
tett életbe. Így már esti 10 órakor minden nyilvános 
helyiséget be kell zárni, s 10 óra után több mint 
három ember nem csoportosulhat az utczákon. Azo­
kat, a kik e rendszabályok ellen vétenek, szigorít 
pénzbírsággal s esetleg fogsággal büntetik. A múlt éj 
csöndben folyt le, minthogy Véghelyi alispán és a 
városi kapitány személyes felügyelete alatt nagyszámú 
katonaság és rendőrség czirkált egész éjjel az utczá- 
kon. Hogy a zavargások miatt a kereskedelemi élet­
ben nagyon is érezhető lanyhulás állott be, az nagyon 
természetes; az utczákon alig láthatni embereket, s a 
színházat, daczára, hogy most Uiházy vendégszerepei 
benne, nagyon csekély számú közönség látogatja. A le- 
hangoltság a városban olyan általános, nogy ennek követ­
keztében a nyilvános élet minden terén szükségképen 
nagyon is erezhető pangásnak kellett beálluni.

— Peralgny leánya. Parisban ismét sokat beszél­
nek egy levélről, melyet Friedmanné, született Persigny 
lierczzegnö, az egykori miniszter leánya, intézett anyja el­
len a «Gil Blas»-han. Azzal vádolja anyját,hogy nemcsak 
nem fizette ki adósságát, hanem cannesi villájából a szó 
teljes értelmében kidobatta őt, s most azt fogja reá, hogy 
kielégítette, pedig egy sont sem fizetett hitelezőinek. 
Persigny kisasszony ugvanis Fried inaimhoz, egy nőm elő­
kelő férfihez ment nőül s teljesen magára haragította ro­
konságát. A Friedmann-pár tudvalevőleg pörhe is jutott, 
részint hamis váltók, részint Persigny-léle ékszerek el­
adása miatt.

Egy utazó vége. Becsből távirják lapunk­
nak e ho 7-éról: Langer Siegfried, a liatal orvos, 
ki a mull évben Arabiába kutatásra indult, a na­
pokban kegyetlenül meggyilkoltatott. Adeni konzul­
sági sürgönyök szerint a Makola-főldön, a Dhasi 
hegységben, fénykép elvétel közben három beduin 
rá rohant és meggyilkolta.

— Borzasztó Jégverés. Kis-Gáj, Tót-Sztnmora és 
Dézyánfalya temesmegyei községekben junius 28-án este

borzasztó szélvihar és jégeső pusztított, mely az egész kör­
nyék dús aratást Ígérő termését egészen semmivé tette. 
Csak Tót-Sztamora község határán a kár több 30,uuu 
írtnál.

— Csetevájő király Angliában. Londonból írják : 
Csetevájó a fogoly zulu király, augusztus 1-én érkezik 
Angliába. Három zulu főnök lesz kíséretében és Mr. 
Shepstona hozza Londonba. A gyarmati hivatal az exki- 
rály mellé a fővárosban idözése alatt egy magasabbrangu 
hivatalnokot ad. Azt hiszik, Viktoria királynő is fogadja 
audenczián. Szeptemberig lesz a volt zulukirály Angliá­
ban, mert azután az angol éghajlat kárára lenne. Azt is 
mondják, hogy Csetevájót visszahelyezik királyságába, de 
ez nem valószínű és nem is volna tanácsos.

— A berlini egészségügyi kiállítás központi 
bizottsága, mint Berlinből Ívják, egyhangúlag elha­
tározta, hogy a kiállítási épületet régi helyén vasból 
és üvegből állíttatja fel úgy, hogy a jövő tavaszra 
készen legyen.

— Medvevadásszat revolverrel. Csik-Szeredáról 
Írják: Tusnád, Lázárfalva, Verebes és Kozmás határai­
ban garázdálkodó medvék és farkasok ellen rendezett 
hajtóvadászai a közelebbi napokban nem minden ered­
mény nélküli volt, a menynyiben a megkente!! három 
nagy medve közül egyet sikerült elejteni s a mi kissé hi­
hetetlen, revolverrel. Ugyanis a medve üldöztetve min­
den oldalról a hajtok által, egy két fa között lévő kis 
nyíláson akar! menekülni, de a fa közvetlen szomszédságá­
ban álló egyik hajtó, Kelemen György, kinek töltött revolver 
volt kezében, látva a megszorult maczkót kínlódni, nem 
volt rest s egy serény lépéssel közelebb menvén hozzá, 
minden rettegés nélkül a megtöltött revolvert egyenesen 
a tátogó medve torkába suté. A medve nem messze a 
lövés színhelyétől elesett. Mint keresztül lyukgatott bőre 
mutatja, 10—15 lövést is kapott ugyan minden igaz ok 
nélkül, de mint a körülálló hajlók mondják, halálos csak 
a Kelemen Györgyé volt. Az elejtett maczkó 3 és léi 
mázsát nyomott, a két fiók medvét is megtalálták. Újabb 
hajtóvadászatot is rendeznek.

— Farkasok garázdálkodása. Beregmegve Csere 
jocz és Zsukó községemen határában a farkasok annyira 
clszaporodtak, hogy a baromfiakat és háziállatokat az em­
berek által lakott házak közvetlen közeléből is elragad­
ják. A megye közigazgatási bizottsága ennélfogva a Zsarkó 
község határában fekvő erdőségben hivatalos hajtóvadá­
szat engedélyezését kérte a belügyminisztertől.

— A párisi városház megnyitásához. A nagy 
bankét, melylye! a párisi uj városházát felavatják, nem 
oly fényes véggel kecsegtet, mint előre gondolták. A 
• Patrie», a »FranCais», másfelől az «Intransigeant» a 
meghívást visszautasították. Rochefort azt irta, hogy az ö 
jelenléte, csak oly alkalmatlan lenne sok uraságnak, mint 
azok neki. Allain-Targé, Challemcl-Laconr Abie czéloz. 
Minden falat keserű falattá változnék rá nézve, úgymond, 
ha ellenségeire kellene nézni, pedig ezek nagy számmal 
lesznek ott. De Rnrhefnrtnak a távolléte még néni nyug­
talanítaná a községi tanácsot, de sok előkelő férfi jelen­
tette be már távolmaradását, ami aggodalmakat okoz.

— Feni gyilkosság. Dublinbn. mint Londonból e 
hó 3-ikáról Iiják, a reggeli órákban iszonyú gyilkosságot 
követtek el, melyet a lenieknek tulajdonítanak. A meg­
gyilkolt állítólag "közéjük tartozott, de a rendőrségnek 
némi útbaigazításokat adott, azért Ítélte el a védi örvény­
szék. A meggyilkolt John Kenny munkás volt, házas, két 
gyermek atyja. Kedden éjjel egy órako- a Snviilr-Plareon 
segélv-kiálltás volt hal Iható. Erre rögtön több lövés követke­
zett.Több felól futottak elő emberek - s Kennyt vérében talál­
ták, de még élt. A kórházba szállították, de útközben 
meghalt. A halottvizsgáló orvos két lövést konstatált a 
fejen, kettőt a testben es hét tőr szúrást a szivtájon. 
Teste körül bőrövöt viselt a meggyilkolt, melynek érez- 
lapján ez állott : »God -ave Ireland !» Arra menők azt 
állítják, hogy közvetlenül a lövések lilá i hét vagy nyolez 
ember sietett el a gyilkosság színhelyéről. A rendőrség 
három gyanús egyént elfogott. Az ir kormány azt hiszi, 
hogv a temek azért ítélték halálra a sz'-renesetlent, mert 
vonakodott orgyilkosságot elkövetni, mely sorslinzás sze­
rint reá esett.

Rövid, hírek. Heves megyébe kebelezett 
Alány és Komló községekben július 10-én, Szent- 
Erzsébet községben július 11 -én lép életbe kir. posta- 
hivatal. — A vallás- és közoktatási miniszter 
közhírré teszi, hogy az állami tanító- és tanítónő- 
képezdékbe leendő felvétel végeit a kérvények az 
illető tanfelügyelőséghez nyr tolulok be. — «Hars- 
megyei Hírlap> czim a ,dt Aranyos-Maröthon 
uj heti lap első száma jelent <n-g: szerkesztője dr. 
Stand Lajos. — A fő rá vas ! at ósága a jelen ev ele­
jétől junius végéig 1163 szegénynek 18,805 irt 7 
krt osztott ki állandó segélyben házi szegényeknek 
1—5 frtos összegekben.— Üresből Írjak, hogy a 
Ziegler-gassebau elkövetett rablás miatt öt gyanús 
embert foglak el, tegnap estig vallatták őket, de 
egy sem vallott semmit.

rülve. A holttestet beszállították a Rókus kórház halottas 
kamarájába s ott konstatálták, hogv mérgezés által halt 
meg. Hogy ki volt, a zsebeiben talált irományokból nem 
lehetett megtudni.

= A házaló vagy zugkönyvárnlók rendőri fel­
ügyelet alá helyezése tárgyában a belügyminiszter kör­
rendeletét bocsátott ki. melyben hivatkozással az ezt el­
rendelő 1847 8. évi XVIII, t. ez. 45. §-ára és az ez irány­
ban 1873. évben kelt belügyminiszteri rendeletre, felem­
líti, miszerint sajnosán értesült arról, hogy a közigazgatási 
hatóságok a sajtótermékek elárusitására vonatkozó tör­
vény és szabályrendeletek megtartását nem mindenütt 
ellenőrzik a kellő pontossággal. Legújabb időben is több 
helyen oly torz-rajzok és röpiratok terjesztetnek házalás 
utján, melyeknek elárusitása, mert a zsidók ellen fajgyű­
löletet czéloznuk, a törvények értelmében meg nem en­
gedhető s igy ezek elárusitására hatósági engedély nem 
adatott, de nem is adathatott. Ennélfogva a miniszter el­
rendeli, hogy a fent idézett körrendeletek a legpontosab­
ban megtartassanak ; a helyi rendőri hatóság főnöke sze­
mélyes fel,lósség terhe alatt tartozik egyáltalán az általa 
árusításra nem engedélyezett .sajtótermékek házalás ut­
ján! árusítását a legerélyesebben megakadályozni, azokat 
elkobozni s azok törvényellenes terjesztői, mint a törvény 
és hatósági rendeletek áthágó! iránt az 1879. évi XL. t. 
ez. alapján eljárni. A törvényhatóság első tisztviselője 
szintén személyes felelősség terhe alatt köteles a legébe- 
rebben felügyelni, hogy az idézett törvény, valamint az 
erre vonatkozó belügyminiszteri rendelet az alantas tiszt­
viselők és elöljárók által a legpontosabban foganatosít­
tassák.

= Megakadályozott öngyilkosság. Jarosch Jó­
zsef 43 éves osztrák állam vaspályái kocsimester, tegnap 
este 9 órakor, az ó-uteza sarkán levő korcsmában egy 
hatlövetű revolverrel agyon akarta magát lőni, de szán­
dékát észrevették és tette elkövetésében megakadályoz­
ták. Tettének indító oka ismeretlen. Egy előhívott rendőr 
a szerencsétlen emberi haza vitte rózsa-uteza 189. szám 
alatti lakására s leányának meghagyta, hogy jól vigyáz­
zon atyjára, nehogy uiból megkísérelje az ón gyilkos­
ságot.

= tXcgazökött sikkasztó ügynök. A Winasch és 
Budai helybeli ezég múlt hó 28-án 41 frt 75 kr. értékű 
olajnyomatu képeket adott át Schuh Eduard ügynöknek 
bizományba. Schuh a képeket eladta, a pénzt elsikkasz­
totta és a (óvárosból megszökött. Károsult ezég jelentest 
tett a rendőrségnél, mely a tettest most nyomozza és 
körözteti.

= A tegnapi kukoricza-lopás egyik tetteséről: 
Friedmann Alajosról a vizsgálat folyamán kiderült, hogy 
nem Friedmannak, hanem Soha (Temek hívják és hogv a 
fővárosban egy ..Vom/c Ida nevű nővel él együtt. A "nó 
lakásán motozást tartottak s több zsákot találtak ott, me­
lyek egészen hasonlók az ellopott kukoricza zsákjaikoz, 
minek folytán Novak Idát is letartóztatták.

= Véres összetűzés. Mátyás József 19 eves nap­
számost tegnap este 9 ólakor, a mint szövetség-utezai 
lakására igyekezett, a külső doh-utezában Werner Jó­
zsef napszámos becsmérlő szavakkal megtámadta, mire 
Mátyás haragra lobbant és Wagnert pofon ütötte. \V. 
sem volt rest, kést rántott és M. bal karját keresztül 
szúrta. Sérültet a Rókusba szállították, a tettes meg­
ugrott.

= Budapest területén múlt fél évben volt 71 ke­
mény tűz, 8 szobatüz, 13 pinczetüz, 14 raktár és bolttüz, 
12 fedéltüz, 1 egész épület. 2 gyárépület égett le, to­
vábbá 1 gépház, 3 i tálló, 3 csűr és kazal, 6 szemétra­
kás, 12 egyéb tűzesettel ez összesen 1 46 esetre megy. 
Az okozott kár 15,161 írtra rúgott.

= A szerelem vége. Kraus: Mária temesvári szü­
leiéül 22 í ves hajadonl Becsben megszerette bizonyos 
U éber József oda való 21 éves magánzó, kinek atyja 
vendéglős és jól bírja magát. Az apa semmiképen sem 
akart beleegyezni abba, hogy lia a leányt nőül vegye. A 
rzer-dme pár aztán fogta magát, az apai szigor elöl el­
mem kuli Budapestre, miután a férfi megígérte, hogy itt 
a lelnyt nőül lógja venni. Tegnap a nó a nemzeti szál­
lóban levő lakásáról egyik itt lakó nővére látogatására 
ment. s midőn hazatért, nagy megütközésére kedvesének 
és utiböröndjének csak lifilt helyét találta. Utána nézett 
a saját holm iáinak is. és ugv találta, h< -y egy 2500 frank 
értékű medallion, egy pár 3000 frankos fülbevaló és 50 
frt készpénze hiányzik. Azonnal tisztában volt vele, V.gv 
kedvese megcsalta, meglopta és megszökött tőle. Jelen­
tést tett a rendőrségnél, s miután azt hiszik, hogy a sze­
relmes ifjú Becsnek vette utj.it, a rendőrség azonnal táv­
iratozott oda eifogatása miatt. A szegény nö az eset folytán 
oly lelki rázkódtatást, állott ki, hogy ä jelentéstétel alatt 
szívgörcsöi kapott s Miskolczy orvos segélyével felocsúdva, 
betegen szállíttatott lakására.

mit, do nem tudná magát rá elszánni; azután egy­
szerre csak odább állott.

Magda asszony pedig, egyedül maradva, kétségbe­
esetten fogta két kezébe a fejét vagy pedig vállat 
vont s azt dünnyögte:

— Majd megpuhulsz még, ne félj! ...
Az idő azonban egyre telt s Magda asszonyt emész­

tette az aggodalom. Mert Angelo folyvást halványabb, 
soványabb, szomorúbb lett, hogy azt lehetett hinni, 
hogy maholnap agyba esik.

— Bizonyosan az a lány forog a fejében, gondola 
Magda asszony.

Megtiltotta neki, hogy a házból kimenjen. Angelo 
ki sem mozdult a nyomdából. Hogy szórakozzék, 
maga végezte a Barbarin mester dolgát is s emen­
nek nagyon jól esett a heverés. A fiatal ember igen 
ügyes volt s pompásan betöltötte az ő helyét. Az 
öregnek semmi más dolga nem voll, mint az, hogy 
kedve szerint éldegéljen.

Azonban Magda asszony «vasúti kalauz» t hoza­
tott s egy este, vacsora után az asztalra tette, hogy 
belőle a vasutak indulását és érkezését tanulmá­
nyozza.

Barbarin mesternek elváltozott az arcza. Ez a bal­
eset a kéjes emésztésnek épen a közepébe csapott 
le: majd meghaladt bele.

Vége hát mindennek: Magda elmegy s 6 maga 
marad .. .

Annyira elérzékenyedelt maga fölött, hogy köny 
gyűlt a szemébe.

’ — Hát csakugyan el van határozva, dünnyögé. 
— Itt hagysz, Magda? ... Pedig hej! öreg vagyok 
már, nem sokáig élek — bizony kivárhattad volna 
még azt a kis időt!

— Hát a fiam?___viszonzá Magda asszony.
Barbarin mester erőt vett magán s elszántan 

mondá:
— Hallod ... ha akarod, rá hagyom a nyomdá­

mat . . . Vagy akár mindjárt is átadom neki ... 
Akarod?

Magda asszony megrázta a fejét.
— Azt akarom, hogy megházasodjék. Itt pedig 

nem lehet .. hacsak . . .
Barbarin mester jámborul ismétlé:
— Hacsak ? ...
— Nézze, Theophile, ne firtassuk ezt. Magának 

nincs szive s most már szinte nem is sajnálom, hogy 
elmegyek... Nincs, magában nincs se szív, se szá­
nalom, se igazság. Attól a naptól fogva, hogy engem, 
fiatalon, ártatlanul, magához csábított, egész élete­
met magának szenteltem — magának, a ki vén volt 
s a kit nem szerettem.

De hát fiúval ajándékozott meg, s a gyermekem 
kedvéért rászántam magamat mindenre. Azt remél­
tem, hogy a magamviselete végre is meg fogja hatni, 
hogy gyermekének a látása apai érzésre gerjeszti,hogy 
büszkén fogja majd egyszer a magáénak vallani — 
mert bizony nincs miatta mit pirulnia: szép gyerek, 
tanult fiú, becsületes ember — én pedig, tudja, 
hogv sohasem voltam a másé, csak a magáé.

Nekünk adhatta volna a nevét bátran — mert 
méltók voltunk rá, és kötelessége is lett volna: de 
maga önző ember... Nohát, isten hírével el is me­
gyünk a házából. ..

Magda asszony itt olyan mozdulatot tett, hogy 
Barbarin mester azt hitte: máris indul.

Utána nyújtotta a kezét.
— Hát azt akarod, mondá, — hogy elvegyelek ? 

Ilyen vén létünkre... még kikaczagnának ben­
nünket. ..

— Hát aztán?... Lehet, hogy járnak majd a 
nyelvek, de a tisztességes emberek csak azt fogják 
mondani, hogy maga a kötelességét teljesítette. 
És bizony mondom, Theophile, nem fogja meg­
bánni. .. .

A helyett, hogy egyedül eljen és egyedül haljon 
meg, a nélkül, hogy volna valakije, a ki szeresse, a 
ki a szemét befogja és imádkozzék érette, lesz csa­
ládja, a mely imádni fogja mint apát, és tisztelni, 
mint az istent. Dehogy gúnyolják majd az em­
berek, ha látják, hogy milyen boldoggá tettük...

Az öreg lehorgasztotta a fejét s egészen meg volt 
lepve az uj érzelmektől, melyek most szivébe fér­
kőztek. Az «apa», «család» szavak lelke mélyére 
hatottak és olyan visszhangot ébresztettek benne, 
mely eddig néma volt.

Az a fásult szív most hevesen dobogott s roppant 
vágyat érzett a gyöngéd szeretetik, ömledezésre.

Ebben a pillanatban hirtelen benyilt az ajtó, s 
Angelo, kuszáit hajjal, őrülten rohant be, kezében 
levelet tartva.

Odafordult Magda asszonyhoz.
— Morimbeauné asszony küldi, mondá lelken- 

dezve.
Magda asszony felbontotta a levelet s meglepett 

mozdulatot tett.
Fölhevült arczczal mondá Angelonak:
— Szaladj hamar Morimbeauné asszonyhoz s 

mondd meg neki, hogy holnap reggel ott leszek.
Angelo futásnak eredt, mint a bolond. De Barba­

rin mester olyan hangosan kiáltott utána, hogy a 
fiatal ember, ki őrömében azt sem tudta, fiu-e vagy 
lány, megállóit s benézett az ajtón:

ss Mindennap betörés. A főváros területén, úgy 
látszik, egv jó] szervezett, állandó betörő banda folytatja 
tizeiméit, kik löszéin! tűzték ki elv lakások feltöréséi, 
melyeknek lakói nyaralókba i- vidékre költöztek. A 
rendőrség nem fejt ki elég crmyt ennek i egakadályo- 
zására. Újabban ismét a Oesscwffv-utrza 3. szám alatti 
házban fordult elő ily betöréses tolvajlás Erber J. ma­
gánzó lakásába, ki jelenleg BalatonT üreib-n tartózkodik 
családjával. Távirati utón hozták a házban lakó lelek 
tudomására e hírt, s ennek folytán ma a károsa t a fő­
városba érkezett, hol szekrényeit feltörve s a ruhanemű­
ket a szobákban szétszórva találta. A kár összege még 
meg nem állapítható.

= Öngyilkosság a városligetben. Ma délután a 
városligetben az áfiaikért háta mögött «"gy 21—26 év ko­
rüli, minden valószínűség szerint az iparos osztályhoz 
tartozó liatal ember holttestét találták a buja_ fűben eltcy___

•tMwnmcir--r-*i!!aszuanst2Zir ív» -TYJkit-utv ráág.arzs.

-- Gr. Zichy Jenő úrtól a következő sorok közzété­
telére kérettünk fel: • Azon sokoldalú részvétnvilvánitá- 
sokra. melyek betegségemben ismerőseim, igaz barátaim 
és jóakaróim részéről személyesen, levélileg és sürgö­
nyökben ió hajlamaik és érdeklődésük tanusitásakint léi­
kéinél hálára kötelezték, minthogy állapotom most sem 
engedi meg, hogy ebbeli hálám kifejezését akár szemé­
lyesen, akár levélben eszközölhetném, ez utón kívánom 
mindazoknak, kik irányomban való ragaszkodásukat és 
részvétüket a leggyöngédebb módon tanúsítani kegyes­
kedtek. hálás köszönetéinél kinyilvánítani. Egyúttal nem 
mulaszthatom e! ez alkalommal a vörös kereszt-egylet 
ápolónői intézményét, mint a jelen kor igényeinek meg­
felelőt és <■ tekintetben teljesen czélszerüt a nagy közön­
ség szives pártolásába ajánlani. Budapest, július 7. 
Gr. Zichy derró. ________

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínházban ma este kezdődött meg •Sztro- 

goff Mihály utazása.* Csepreghy Ferenez e tartal­
mas, érdekes látványosságánál, csak még a «Kornevilli ha­
rangok» a háladatosabb darab itt. Most már a harmadik 
nyári idényre szervezik újra. A díszletek nem bírták ki­
áltani, pótolni kell orosz házakat magyar falusi kortinával; a 
a s zereplök is egészen mások ; csak a nyári hőség a megszo-

— Mi a baj ? Csak hamar . . . mondá, s már me­
gint indult.

— Gver ide . . . komisszióf akarok adni . . . azaz 
hogy . . . mormolá Barbarin mester.— Gyere csak... 
De gyere hát, mordizomadtát!

S mikor aztán Angelo türelmetlenül odarohant, 
az öreg galléi on kapta, lehúzta a száj a tájékáig s 
nagyot ezuppantott a képére.

Azután pedig zavaros szemmel dadogá:
— Most pedig szaladj . . .
Magda asszonyósszeszoritotta az ujjait, hogy el ne 

sírja magat.
Azután újra elolvasta a levelet s azt mondá:
— Morimbeauné arról értesít, hogy Fernere kis­

asszony, a segédtanítóim, a ki Angelonak kosarat 
adott, "beszélni szeretne velem. Nagyon művelt le­
ány; bizonyosan mentegetni akarja magát. . .

— Hanem hát, tévé még hozzá némi habozással, 
talán legjobban tenném, ha el sem mennék, mert 
ha szóba hozza az Angelo származását . . .

Barbarin mester fólállott s mintha fölgerjedt ne­
mes érzelmeitől megifjodott volna, odament Magda 
asszonyhoz, két karjába fogta s könnyes szemmel 
nézett rá:

— Nohát akkor mondd meg neki, Barbarinné. 
asszony, hogy Angelo a mi fiunk! . . .

VI.
Magda asszony, mikor másnap felöltözött, hogy 

Morimbeauné asszonyhoz menjen, akarata nélkül is 
nagyobb gondot fordított a toilettejére, s a szerény 
gazdasszony most valóságos polgárasszonynyá vál­
tozott át.

Munkálkodása alatt észrevétlenül is megszállta a 
büszkeség. Nézegette, egyengette magát s rá-iámo-
solygott a tükörre.

Barbarinné asszony! ... Barbarin né asszony!... 
ezt mormolta magában folyvást.

— De ni! — mondá egyszerre, — Angelo most 
már gazdag kérő. Bizony találhat jobbat is annál a 
kis tanítónőnél, a kinek egv fillérje sincs. De az orra 
alá is dörgölöm ám ezt annak a kisasszonynak, a ki 
elég botor volt kikosarazni! . . . Azt hiszem egyéb­
iránt, hogy most már az adószedő is nekünk adhatja 
a lányát. Annak van ám hozománya !

Elménél keresztül ment a nyomdán. Barbarin 
mester nyugodalmasan aludt a karszékében, ingujj­
ban, elterpeszti-Li lábakkal, nyitott szájjal.

A mellckszobában Angelo, a főnök Íróasztala mel­
lett ülve állította össze a lapot — hetilap volt ez, 
melv csupa hirdetésből állott s melynek egy oldala

a helybeli nevezetes eseményeknek s a vidéki láng­
elmék tollának volt szentelve.

Magda asszony, a mint belépett, látta, hogv An­
gelo mozdulatlanul ül az asztalnál, zsebkendőjét az 
orrára szorítva.

Azt gondolta, hogy sir. s fölibe hajolt. De a zseb­
kendő hirtelen eltűnt s az Angelo szemei olyan 
fényben égtek, mely korántsem vallott sírásra.

Magda asszony megsimogatta a hajat, megcsó­
kolta, és suttogó, édes hangon mondá neki:

— Szegény kis bárányként, csak viselt magadat 
jól, pár nap múlva teljes lesz a boldogságod.. . No 
de, most már megyek. .. A minap nem kellettél 
Feni'-re kisasszonynak, ugy-e ? Bezzeg kellene! most 
már neki, de hiába, már elkésett, a kisasszony! .. 
Találunk mi Angelonak szebbet és jobbat is! ... 
Jó munkálkodást, kicsim!

S Mamin asszony, anyai reményekkel lelten, ne­
vetve merít tovább.

(Folytatása következik.)

A TÁRSASKOCSI TITKA.
Regény.

Irtai FORTUNÉ DU BOISGOBEY. S
FrancziAból (ordította: Somogyi Ed«.

II.
(Folytat**).

— A képemre és neked is a tiedre, kellene gon­
dolnod, azaz hogy arra, a melyet már egy év óta 
tervezesz és melyhez még mindig nem fogtál.

— Ugyan hagyj nyugodtan ; mindig csak a mes­
terséged van az eszedben. Engem az ismeretlen felé 
vonz a szenvedélyem. Es latom , hogy sohase válik 
belőled valami.

— Ó, épen semmi!
— Ezért meg is mondom, hogy egészen egyedül 

fogok eljárni. Ha segíteni fogsz, úgy ezt tudtod és... 
akaratod ellen fogod tenni. Lássuk, mit műveltél 
azzal a papirossal? Reményiem, csak nem éget­
ted el!

— Nem; de meglehet, hogy elvesztettem.
— No szólj már, hova zártad ?
— 1 • .bébe tettem, a tűvel együtt...

n !:• cl, hogy macskámat megmér-
... :a! — sóhajtott fel a festő, 

,i ; u merev testére tekintve.
IN . ... _, mi.. r. .. ,ub;.r tartotta azt a veszé­
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kott régi, mert {Sztrogoff Mihály mindig a kánikula ideje 
körül utazott még Moszkvából Irkuczkig. A színház 
fent és lent, megtelt, most talán nem egészen Sztrogoff 
viszontagságainak kedvéért, hanem Miss Aenea repü­
lésének láthatására, de bizonyos, hogy e szemfényvesztő 
produkczióhoz a színdarab igen jól szórakoztatta és ele­
jétől végig érdekelte a közönséget. Tihanyi a főszerep­
ben, Nagy Ibolyka k. a. mint Nádia, Horváth Vincze 
mint az angol hírlapíró, Újvári mint telegrafista, ki a czár 
nevének hallatára önkívületbe esik—azok a szerepek,melyek 
uj kezekben vannak, a nélkül, hogy az uj keletű előadásnak 
hátrányt okoznának. A két hírlapíró, Eöry és Horváth V. 
versenye most is oly deritőleg hatottak, mint az első idény 
alatt. Persze, hogy azonban Miss Aenea az est hőse, a 
repülő angol hölgy, ki a hetedik képnél, a tatár khán 
udvari ünnepélyén lép föl, igazabban mondva száll le, 
mert azzal kezdi, hogy egy magas, toronyszerű kút tete­
jén jelenik meg először, s onnan egyszerre a szín­
padra lebben. Az arany légy (aranyos a rövid úszó­
nadrága és a vállán reczés szárny-féle van) aztán el kezd 
tánczolni gyalog, t. i. a nélkül, hogy röpülne. A tánczá- 
nál rövidebb idő alatt is föl lehet ismerni, hogy formás 
alak, mert ennek az észlelésnek nem sok áll útjában. 
Arcza markirt. Folytonos mozgása, lejtése, lebbenése 
közben azonban alig marad elég idő, hogy az érdekes 
mouche d’or arczának vizsgálásával foglalkozzék valaki. 
Inkább a gépezetet kutatják, hol lehetne nyomát látni 
valami sodronynak, melynek segélyével leröpült a kút 
tetejéről. De nem látszik semmi. A készülék elmés, lát­
hatatlan, s az «arany légy» könnyűd. Hogy ez minél szem­
betűnőbb legyen, Gundlach Károly balletmester mutat­
ta tik be, mint tánczos, mialatt a légjáró vendég félrevo­
nul, hogy aztán egyszerre szállni kezdjen, jobbra, balra, 
föl és le, és a Gundlach tenyerébe, meg a mutató uj- 
jára. A látvány érdekes és kecses, Gundlach tenyerén 
akár egy kanári. Könnyű, puha iveket rajzolva lebeg 
Miss Aenea, olyan biztosan, hogy soha sem jut eszünkbe 
félteni, hátha lezuhan a magasból, a mi pedig — mint 
a lúrlapok is megírták — megtörtént már vele néhány­
szor. Az elmésen kombinált gépezet, vagy drótok keze­
lője, ott fent a zsinórpadláson, szintén fejthet ki 
anvnyi ügyességet, mint Miss Aenea, a kit végre is 
dirigál, de a ki oly jól titkolja, mintha akármiféle 
dróthoz legkisebb köze volna. Ebben van a látvány szo- 
katlansága és Miss Aenea művészete. Szállingózását azzal 
végzi, hogy egyszerre csak főirebben a színpad deszkájá­
ról a szuffiták közé egyenes vonalban, mintha nyílról 
pattantották volna és eltűnik. A közönség pedig tapsolja 
és sokszor lehívja. Nyárhőben, ily szellós jelmezben, egy 
tartalmas látványosság közepette, e mutatványnál talán 
nem is lehet hatásosabbat kívánni. Mindenesetre nagy ele­
venség ü, ellentéte az elefánt szereplésnek. Hol járt, 
mily diadalokat aratott Miss Aenea, már előre megírták 
a lapok.

— Molnár György művészi kőrútjában jelenleg Szé­
kely-Udvarhely tt időz, hol «Othello»-ban és «Tar- 
tuffe»-ben zsúfolt házak előtt lépett fel. Váradi társu­
latával játszik. A közönség sürü tapsokkal tünteti ki min­
den felléptekor. A társulatban Váradi Rózsa, Fábiánná, 
Ferenczi kelt figyelmet.

— Gerőfi Andor jó erőkből szervezett színtársulata 
julius 3-án kezdte meg a fürdöszaizont B.-Füreden Mi- 
limári pályanyertes népszínművel, Geröfyné Ilka asz- 
szonynyaf a czimszeiepben. Az előadást üdvözlő allegó­
riái kép előzte meg. A nagyszámú közönség jól tagadta 
az előadást, sokat mulatott és tapsolt. A főszereplőket, 
első sorban Geröfyné Ilkát számtalanszor kitapsolta. A 
társulat főbb tagjai: Kutasy Janka, Láng Ltel, Nagy 
Irma, Kőmivesné, Vinczéné, Mészárostié, Lenkeyné, Ba­
logh Árpád, Takács Ádám, Fehérvári Otto, Lenkei Gyula, 
Mészáros Lajos, Kovács, Szigligeti stb.

— A Theatre Fransals tagjai, mint párisi leve­
lezőnk e hó ö-éröl írja, e napokban tértek vissza Lon­
donból, hol évenkínt hat hétig szoktak vendégszerepelni. 
Az idei vendégszereplés nem sikerült, a vállalkozó nagy 
anyagi veszteségekkel tért vissza, a mit társasága tagjai­
nak köszönhet. A Theatre FranQais művészei igen el­
bizakodtak s az idén a londoni idény előtt nemcsak, 
hogy próbákat nem tartottak, de épenscggel azt gondol­
ták, hogy jó lesz akárhogy játszanak is, lesz azért mégis 
közönség. A müintézet egy-két tagja épen nem neki való 
szerepben lépett fel, a mi azt eredményezte, hogy a lon­
doni kritikusok nagyon szigorúan bántak el velük, a kö­
zönség pedig kerülte a színházat. Most a művészek igen 
el vannak keseredve, hogy felfogadták, nem mennek 
többé Londonba. Saiute-Beuve a kitűnő ftanczia kritikus 
hétfői csevegéseinek egyikében azt monda : Hallatlan, 
hogy korunk irói, még a leghíresebbek is kevés kivétel­
lel mennyi gyengeséget, tudatlanságot és elbizakodást 
árulnak el ! Ezt a mondást lehet sok francziára alkal­
mazni, ez az elbizakodas volt oka a londoni fiaskónak. 
A Theatre Francai- tagjai Parisban annyira el varinak 
kényeztetve, hogy a londoni ez idei szereplés sikertelen­
sége kétszerié leverőbb a tagadhatatlanul jeles művé­
szekre.

— Munkácsy Mihály, a mint értesülünk, kellemet­
len bájából mái annyira leigyógyult, hogy telijárhat és 
dolgozhat. A művész legközelebb Karlsbad fia log utazni 
egészsége helyreállítása czéljáfiól, mert a csúzo- szakga- 
tások, melyek" két hétig ágyhoz szegezték, nagyon megvi­
selték. A művész e betegsége folytán »Krisztus a kereszt- 
lan» cziinü__nagy_képénelpjéstését kényteleii V‘dt_Lner:

kisélte, Freneuse bizonyos nyugtalansággal nezte 
muzdulutait.

— Ugyan légy oly szives, rejtsd el valahova ezt 
a veszélyes szerszámot; még valami szerencsétlen­
séget követsz el. Elégeld meg, hogy egy ártatlan 
állatot öltél meg vele.

— Ne tarts semmitől, már ismer engem, viszonzá 
Binos, ki mindazonáltal kötelességének vélte biztos 
helyre tenni ezt a gyilkos eszközt.

Vigyázva helyezé a kályhára s a felöltőhöz szaladt, 
a melyből kivette volt. Belemarta kezét a tátongó 
zsebbe s egy összegüngyülödütt papírdarabot vett ki 
belőle.

— Hál’ istennek! még itt van, kiáltott fel. Ugy-e 
bár, ez az ?

— Azt hiszem, hogy igen. De meg kell vallanom, 
hogy tegnap zsebre dugtam, a nélkül, hogy bele pil­
lantottam volna.

— Ab, dicsekedhetel vele, hogy nem vagy kiván­
csi. Ez hallatlan! Hát mi végett szedted fel, ha nem 
a végett, hogy elolvasd?

— Szándékomban volt, de te a kávéházba szólí­
tottál, s hóbortos beszédedtől megfeledkeztem róla. 
De végre most kezedben van. Mondd, hogy mit tar­
talmaz.

— Ez itt egy levél, kedvesem, viszonzá Binos dia­
dalmas arczczal.

— Boríték és igv természetesen cziin nélkül is, 
jegyzé meg Freneuse.

— Az nem tesz semmit. Ebből a levélből egy cso­
mó uj dolgot fogok megtudni. Nézzük csak. Ah, ezer 
pokol! Körülbelül a közepén le van tépve és liosz- 
szában szakítja meg az értelmét. Így már bajos lesz 
megérteni ... de majd csak ezélhoz jutok . . . Arra 
is rá jöttek, hogy mit akarnak mondani azok a ma­
darak és egyéb barmok, melyek az obeliszkekbe 
vannak vésve . . . pedig ez jóval nehezebb, mint a 
hiányos sorokat kiegészíteni ... Egyébiránt ketten 
vagyunk. Hallgasd csak.

Kedves ... a következő szó le van szakítva . . . 
kedves barátnőm, vagy: kedves . .. akármilyen név 
.. . Kár,hogv nem áll itt, de a «kedves» megszólítás 
után ítélve, feltehető, hogy nőhöz volt intézve.

— Fárfiu által, azt hiszem. Az írás nagyon fér­
fias.

— Igen, a betűk szilárdak, nagyok és elég rendet­
lenek. Semmi esetre sem kereskedői irás. Lássuk 
csak tovább.

• Végre czélnál vagyunk. Biztos vagyok . . . »
• ról, ki egy hónap óta van itt. A rue des . . . .
•ban lakik. Keveset jár ki, de néha este • • • •
ebe megy, még nem tudom, kihez, de........................

szakítani, de a mint jobban érezte magát, folytatta a 
megkezdett munkát. Mihelyt a móvész Karlsbadból visz- 
szautazik Párisba és a nagy kép festésével annyira 
előre halad, hogy a már kész óriási kartont nélkülözheti, 
azt rögtön útnak indítja Budapest felé.

— Uj képzőművészeti tanács. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter, az országos képzőművészeti tanács al- 
elnökévé: Ráth Györgyöt, tagjaivá: Ipolyi Arnold besz- 
terczebányai püspököt, dr. Greguss Ágost, dr. Henszl- 
mann Imre egyetemi tanárokat, Lótz Károly festőt. Szász 
Gyula szobrászt, Tárkányi Béla apátkanonokot és jegyző­
jévé : Maszák Hugó rajztanárt az alapszabályok 4. és 5. 
§-a értelmében három évi működési tartamra kinevezte 
és ugyanezen tanácsba a képzőművészeti társulat Bara­
bás Miklóst, Huszár Adolfot, Keleti Gusztávot, Hauszmann 
Alajost, Lipthay Béla bárót és Pártos Gyulát választotta be.

— A műcsarnokból, A képzőművészeti társulat őszi 
kiállításának első sorozatán a magyar művészeknek szine-

Innocent Ferencz, Kovács Mihály, Ligeti Antal, Lotz 
Károly, Mészöly Géza, Málnái- József, Margittay 
Tihamér, Mesterházy Kálmán, Pállik Béla, Spányi 
Béla, Telepy Károly, Than Mór, Tölgyessy Arthur, 
Vastagh György és Vastagh Géza. Szobrászaink közül 
számosán lesznek képviselve, Krutzinann Ede pedig 
üvegfestészeti munkákat állít ki. Külföldön élő hazánk; 
fiainak nagy része is már előre Ígéretet tett, hogy az őszi 
kiállilásfian egy vagy több képpel részt fognak venni. A 
külföld szokatlanul szép számban és elsőrangú művészei­
vel lesz képviselve ; már eddig Bécs, Páris, Brüsszel, Mün­
chen, Berlin, Antverpen művészei megígérték megjelené­
sűket. A kiállítás második sorozata a; iban sokkal 
érdekesebbnek ígérkezik, a mennyiben — a remélhető 
számos ni festményen kívül — ezen lesznek kiállítva a 
társulat által kiirt 5 féle pályázatra: nevezetesen Mun­
kácsy Mihályiéit- 6000 frankos művészeti ösztöndíjra, a 
képz. társulat SOU arany forintos nagy dijára, az 
egyházfestészeli kettős díjra, a Ráth Gyürgy-féle 100 db. 
aranyos dijra és az Ipolyi Arnold-féle 500 fitos törté­
nél mi pályázatra beérkezett pályaművek. —Az állandó 
képűru-csamokot, daczára hogy a belépti dij csak 10 
' ' “ 'utálmiatt redukálták a kiálli-kr., igen gyéren látogatják 
tás naponkint! időtartamát délelőtt 9—12 
nők megnyitása után rövid időközökben 
vásároltak meg, az utóbbi két hó alatt azonban egyetlen 
egy vásárlás sem történt, úgy, hogy e 
társulatra, mind a művészekre nézve 
mondani.

órára. A csar- 
liárem képet 

_/et len 
kiállítást mind a 
meddőnek lehet

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros zárszámadásai. A pénzügyi albizott­

ság ma délelőtti ülésén fejezte be a zárszámadások^felül­
vizsgálatát. A nevezetest észrevételek ezek: Fuchs 
Gusztáv segíteni óhajtana azon, hogy annyi közigazgatási 
hivatal magánbázakban helyeztetik cl, a miből aztán a 
fővárosra tetemes házbérkiadás terhe hárul. Talán egy uj 
nagy városházát lehetne építeni, hol az összes hivataluk 
elférjenek. A fószámvevö itt felemlítő azon eszméjét, 
hogy nem lenne-e czélszerü a Károly-kaszárnyát 
venni át a katonai kincstártól oly feltétel alatt, 
hogy a városon kívül a hatóság a katonaság részére uj 
kaszárnyát építene. Azon roppant épületben minden köz- 
igazgatási hivatal kényelmesen elférne, a városházakat 
meg átvehetne az állam. A bizottság, feladatán kívül es­
vén ily indítványokat tárgyalni, napirendre tért fölötte, 
annál inkább, mert magánjellegű volt. A zárszám­
adások körébe vágó egyéb dolgokra áttérve, felve­
tettek egy kérdést, mely a múlt ülé-en függőben 
hagyatott. Hogy van az, hogy a csatornajavitá- 
soknál 15,000 forint előirányzat mellett 31,253 forint 
adatott ki? Az ülésre meghívott Heuffel osztálymérnök 
azon felvilágosítást adta, hogy a 16,000 Irt tulkiadás on­
nan ered, hogy az utczák szabályozásánál, járdárakatá- 
soknál kész csatornákat kell áthelyezni, a mik különben 
még jó karban lévén, egyébkint javításra nern szorulná­
nak. A bizottság szükségesnek látja, hogy jövőre a mér­
nöki hivatal, az ilv eseteket előre látván, a költségvetés­
ben külön tételként mutassa ki hogy az utczaszabályozás 
folytán kellő hasonló csatomát-helyezési munka mennyit 
igényel. Ezután még a kórházuk zárszámadásánál ha­
tározták azon indítvány tételét, hogy a kórházak örökös 
dein zitjének megszüntetése végett a főváros az eddig ka­
mat nélkül adott s jelenleg mintegy 80,000 Irtot tevő elő­
leg helyett kölcsönt adjon a kórházaknak, a mely köl- 
(sön kezelési alapul szolgál. A főváros e kulcsuntöl a 
kórházalap részéről 5 kamatot fizettet s a kölcsönt 
mindaddig meghagyja, míg erelyesb közigazgatási, intéz­
kedések folytán az ápolási dijak beszedése annyi késedel­
met nem szenved a kölcsön teleslege:; lesz. A bizott­
sági jelentést u pénzügyi bizottság hétfői ülésén tárgya- 
laiidja.

A fővárosi képviselő testület választóihoz.
Az igazoló választmány közgyűlési utasítás értelmében 
kedden délelőtt ülést fog tartani s ekkor összeállítja azon 
bizottsági tagok névsorát, a kiknek mandátuma novem­
berben lejár ennélfogva uj választás alá kerülnek. A 
névsor a szerdai közgyűlésnek további intézkedés végett 
be fog mulattatni.

— A főváros közgyűlésére, melv szerdán a szün­
idő előtt utolsóul tartatik, elulegvsen a következő tárgyak 
tűzettek ki: 1. A főváros 1881. évi zárszámadása é- va­
gyonleltára. 2. Pénzügyi bizuttmányi és tanácsi előter­
jesztések egy városmajor-ntezai lakás bérbeadása, az is­
tenhegyi dűlőben egy parlag kőrakás eladása s a város­
ligeti Arena korcsmának árverési bérbeadása tárgyában. 
Előterjesztetik még a bizottmány és tanai - javaslata is a 
hajléktalanok menlielye részére egy telek ingyenes át­
engedése iránt.

— Az élelmi czikkek ellenőrzése a múlt félévben 
egy most kiadott hivatalos jelentés szerint szorgosan tel- 
jesitletett a vásár igazgatóság altul és a számos vizsgálat 
alkalmával következő elkobuzások történtek : elkoboztatotl 
144 kiló .embalms, 81 kiló sertéshús, 20 kiló eretien 
gyümölcs, 1826 kiló romlott gyümölcs, 9340 db romlott 
tojás, 1650 liter hamisított tej, 31 1 db baromfi, 18 kosár 
gomba, 57 kiló sajt, 97 kiló hal, 941 db romlott ugorka, 
3 üveg paradicsom. 1 nyúl, 2500 db szölluvessző, 11 
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liter sör, 5 liter pálinka, 31 liter bor. Birságul befolyt 
az államkincstár részére 390 frt, a városi szegényalap 
részere 31 frt 50 kr.

— A belügyminiszter körrendeletét intézett vala­
mennyi törvényhatósághoz, mely szerint azon eddigi gya­
korlat, hogy a mák-haj-szörp nevű gyermek-altató szer 
a gyógytárak által orvost rendelvény nélkül adatván ki, 
igen számos esetben káros visszaélésekre vezetett : ennél­
fogva a miniszter elrendeli, hogy a mákhajszörp jöven­
dőre azon gyógyszerek közé sorollatik, a miknek kiszol­
gáltatására orvosi rendelvény szükséges.

— Lelkész beiktatások. Vasárnap julius 9-én két 
plébános ünnepies beiktatása fog végbe menni Budavárá­
ban. Ugyanis az újonnan választott várbeli plébános Bo- 
gisich Mihály Mayer István ez. püspök, esztergomi ka­
nonok, mint érseki helyettes által, — a budai kir. palotai 
plébános Maszlaghy Ferencz pedig Sujanszky Antal 
esztergomi kanonok által log beiktattaíni hivatalába. Bo- 
gisich beiktatása a helyőrségi templomban, Maszlaghyé 
pedig a Zsigmond-kápolnában lesz.

— Az 1883. évi közmunkaváltságt ülj kivetése 
tekintetében a közlekedési miniszter elrendelte, hogy a 
törvényhatóságok ezt november 1-ig eszközöljék, az egész 
tliatúság területén ugyanazon kulcs szerint és a kivetést 
a megállapítás alapjául szolgáló adatokkal együtt hozzá 
terjeszszék fül.

— A választók figyelmébe. Az 1883. évi orsz. kép- 
viselöválasztók kiigazított névjegyzékei közszemlére fog­
nak folyó évi julius 5-dikétől, kezdve, bezárólag ju­
lius 25-ikéig minden kerületben az elöljáróság helyisé­
gében kitétetni. Ezen idő alatt d. e. 8—12 óráig megte­
kinteni lehet a névjegyzékeket. Felszólalások azonban csak 
julius 15-ikének d. u. 6 órájáig fogadtatnak el ; a felszó­
lalásokat ismét meg lehet tekinteni s 25-ikéig ezekre is 
észrevételek adhatók be. A felszólalások s az azokra tett 
észrevételek a fóv. központi választmányhoz czirnzendők 
s a választói jogosultság igazolására szükséges okmányok­
kal ellátandók, s azon kerületi elöljáróságnál nyújtandók 
he, a mely kerületre a felszólamlás és észrevétel vonat­
kozik. Mindezen beadványok felett a központi választmány 
az 1874. évi XXXlll. t. ez. 48. 5-a rendelése szerint lia- 
tározand.

— A föv. középltésl bizottság mai ülésén a kő­
vetkező fontosabb tárgyak fordultak elő: A tanács a bi; 
zottság véleményét kérte arra nézve, hogy a városligeti 
artézi fürdő, miután kibővítésének szüksége beállt, az 
elörészben, vagy a hátsó területeken épittessék-e tovább ? 
Mendl István egyáltalán ellene mondott annak, bogy a 
város maga iparvállalatokat létesítsen s a bővítést elve- 
tendönek javaslá ; de Gerlóczy alpolgármester kijelentette, 
bogy a bizottság hatáskörébe most csupán a tanács által 
felvetett kérdés vitatása esik. Preuszner J., Scheich 
és Petz A. felszólalásai után a bizottság azon véleményt 
adja, hogy a fürdő az elörészben bővítendő ki, miután 
a sziget széle legalkalmasabb a sétára s a Nádorsziget a 
Drótszigettel, valamint a liget többi részével is hidak által 
összeköttetésbe jutván, oly czélja, hogy sétányul szolgál­
jon, nincsen. A hátsó rész különben is vendéglői helyiség­
nek kell, hogy fentartassék. A kiirtandó növényzet 
nem oly értékes fákból áll, hogy eltávolításukat táj- - 
lalni lehetne. Több oly eset fordulván elő, hogy út­
építési s illetve kövezés! illetéket a szabályok határozat­
lan szövegezésénél fogva kiépületlen utczák telektulajdo­
nosaitól is kérnek, mert a vámvonalon belül belterület­
nek szokás venni a telkeket; holott a vámvonal inga­
dozó, legújabban is több vámház csupa szántóföldek 
közé helyeztetik, tanácsi felhívásra útépítés szempontjá­
ból a bél- és külterület fogalmát s válaszvonalát a bi­
zottság ugy deíineálja, hogy belterületi s igv járulékkö­
teles titezának csak az tekintendő, mely csatornával, jár­
dával, világítással láttatik el, midőn burkoltatik. A bel­
es kültelki utczák meghatározására vonal nern tüzelik ki. 
Ezután számos utcza csatornázásának s világításának esz­
közlésére ezélzó javaslat fogadtatott el; Így elhatározta­
tott a II. kerületi országul és nagy-rókus-uteza csatorná­
zd ra 30,000 forint előirányzattal; a Niedenneier-utcza 
csatornázása 2483 írttal, az István-ut egy részének s a 
Köris-utcza egy részének csatornázása 4934, illetőleg 
2581 írttal, a Damjanics-utcza kocsiutjának világítása 4 
köolajlámpával szaporittatik. A német színkörtől a lóvo- 
natu vasul indóházáig a légszesz lámpák száma 11-re 
emeltetik. A csömöri-utón 19 kőolajlámpa helyeztetik cl. 
Az 1. kér. templomtér rendezése elvileg a közmunka­
tanács által is elfogadtatván, a tulajdonosokkal érintke­
zésre Preuszner, Varasdv, Scheich az. alpolgármester el­
nöklete alatt küldetnek "ki. A várbeli dísztér, uri-ut- 
cza és tárnuk-utezai aszfaltjárda fektetése tekintetében 
kimutattatott, hogy miután azon a vidéken az építkezési 
kedv lendületét várni ugy sem lehet, a járda nem a sza­
bályozási, hanem a jelenlegi tényleges vonalakra tvktet- 
tetik. Ezzel az ülés véget ért.

fület ügybuzgó tanfelügyelője iránt viseltetik. Tóth József 
tanfelügyelő átvevén a lilabársonyba kötött és bronz ékít­
ményeknél díszesen ellátott albumot, meghatva mondott 
köszönetét az őszinte ragaszkodásért, a melyet a testület 
e ténye által tolmácsolt. Ezekután Pástliy Károly igazgató 
jelentést tett az I. orsz. képviseleti tanító gyűlés" lefolyása 
és határozatairól és az igazgató-választmány működésé­
ről, a mit a közgyűlés tudomásul vevén, neki működésé­
ért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. A közgyűlés legér­
dekesebb tárgyait képezte a kecskeméti járási kör azon 
felvetett kérdése, hogy a nagybetűk az I. vagy a 11. osz­
tályban tanitandók-e ? Pásthy Károly előadó után Samu 
József képezdi igazgató tartott érdekes fejtegetést e tárgy­
ban s hosszú vita után a közgyűlés a iialasi járási kór 
indítványát fogadta el, a mely szerint a nagybetűk taní­
tása ezutánra is az 1. osztálynak hagyatott fenn. Másik 
érdekes tárgy volt Chobodiczky Alajos félegyházi tanító 
értekezése a selyem-tenyésztésről. Elhatároztatott továbbá, 
hogy az Eötvös-alaora a testület saját pénztárából éven- 
kint 25 irtot ad. Végül a közgyűlés az országos tanító 
gyűlésre képviselőnek Pásthy Károlyt választván meg, a 
gyűlés berekesztetett és a tagok társas ebédre u Beretvás- 
vendcglőben gyűltek össze.

— Az újvidéki önkéntes tűzoltó-egylet junius 
29-én tartotta 10 éves fenállásának jubilaeumát, melyre 
Báesmegye és a Szerémség főbb városaiból számos kép­
viselő küldöttség között a belgrádi tűzoltó-egylet kül­
döttsége is megjelent. Keggeli 7—10 órakor nagy gyakorlat 
tartatott Tullner főparancsnok vezetése alatt, délután pe­
dig az újvidéki nagy erdőben szép nyári kirándulás volt 
tánczczaf. A szerb fővárosi vendégek nagyon jól találták 
magukat s búcsú lakomájuk alkalmával e hó 1 -én Péter- 
váradon több Ízben adtak lelkes felszólalásuk által örö­
müknek kifejezését s éltetlék Ausztria-Magyarország és a 
szerb királyság testvéri egyetértését.

— A „magyarországi központi Fröbel-nöegy- 
let“ gyermekkertésznö képezdéjében az 1882— 3; 
tanévben u előadások szeptember 11-én veszik kezdetü­
ket, miért is mindazok, kik magukat gyermekkel tvsz- 
ilökké kiképezni óhajtanak, (elhivatnak, hogy magukat az 
egylet iskolaügyi bizottságának elnökénél: Rosenzweig- 
Sapliir Sarolta urliölgynéi (nagy korona-utc/.a 15. sz., 
1. emelet) naponkint 3—4 óra között, v gy Péterfv Sán­
dor urnái a képezde igazgatójánál (gyár-uteza 7., 111. ein. 
44. ajtó) naponkint d. e. 9 — 10 óra között jelentsék. A 
felvétel feltételei: 1 -szőr betöltött 10-ik korév; 2-szor 
egészséges testalkat; 3-szor feddhetlen múlt; 4-szer gyer­
mekek iránti szeretet; 5-szüi a magyar nyelv bírása szo­
bán és Írásban ; 6-szor tartoznak négy elemi és két pol­
gári iskolai osztály, esetleg hat elemi osztály bevégzését 
tanúsító bizonyítvány- és kereszt-, illetőleg születési-levél 
bemutatása mellett, felvételi vizsgának is alávetni magu­
kat. A növendékek kivétel nélkül díjtalan tanításban 
részesittetnek és u taneszközökkel is az egylet 
költségen láttatnak el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Tűzoltói próba. A budapesti ünkénytes tűzoltók, 

a múlt vasárnapi kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt 
nyilvános próbatételt a Hold-léié tűzoltó anyaggal, ked­
vező idő esetében, most vasárnap délután -4 órakor tart­
ják meg a Rutteribiller-utczai gyakorló-téren. A már ki­
adott meghívók érvényben maradnak. A Hold-féle sza­
badalmazott oltó anyag, mint uj találmány, Magyarorszá­
gon még nem ismeretes. Az anyag, mely por alakban 
árultatik, azzal a tulajdonsággal bír, hogy aránylagos 
mennyiségben vízbe téve, miután abban azonnal iölolvad, 
az égő tárgyon a tüzet rögtön elfojtja és az újonnan meg­
gy uladást majdnem lehetetlenné teszi. Az eddig ismert 
hasonló oltó anyagok közt a Holil-féle a legolcsóbb.

— A peat-pllis-aolt-kiskunmegyel községi tanító 
testület ez évi rendes közgyűlését e bú 5-én tartá meg 
nagyszámú közönség részvétele mellett a kecskeméti ke­
rületi iskola helyiségében. A gyűlést Böszörményi Jozset 
elnök megnyitván, Tóth Jozset kir. tanfelügyelőt a tanító 
testület nevében emelkedett hangú beszéddel üdvözölte, 
s a kir. tanfelügyelőnek ez alkalomból, hogy kir. taiiá- 
esussá neveztetett ki, egy a testület minden tagja által 
aláíróit disz emlék-albumot nyújtott át, kifejezést óhajt­
ván adni ezáltal azon őszinte tiszteletnek, a melylyel a tes-

TÖRVENYSZEKI CSARNOK.
— A thea-torembeli katasztrófa ügyét ma folyta­

tólag tárgyalta a budapesti kir. i'euyilő törvényszék. Ki­
hallgattatott még bárom ‘erlielő tanú s mindannyinak a 
vallomása megegyezik abban, hogy a vádlott Moskovitz 
Samu nem az elhalt Breitnert, hanem egy másik embert 
akart mellbe döfni. Breitner özvegye csak azt vallja, hogy 
férje halálos ágyán meghagyta, hogy Moskovitz ellen, ki­
vel jó viszonyban élt. panaszt ne emeljenek. Kárpótlás 
fejében az özvegy vádlott ellenében 400) frtot kér meg- 
állapittatni. A kir. ügyész vádlottat a btk. 290. 5-ba üt­
köző gondatlanság által okozott emberölés vétségében kéri 
bűnösnek kimondani. Dr. Friedmann Bernát védő fel­
mentést kér, mert nem lát védencze tettében oly fokú 
gondatlanságot, mely szerint a beállott következményt 
előre láthatta volna. A törvényszék Moskovitz Samut a 
btk. 290. ?-ába ütköző vétségben mondotta ki vétkesnek 
s 2 havi fogházra Ítélte. Az özvegy kártérítési igényé­
vel a polgári peruira utasittatolt. Vádlott felebbezett, a 
kir. ügyész az Ítéletben megnyugodott.

— Két évi fegyház helyett egy havi fogság. 
Schütz Hermann volt budapesti kereskedőt a törvény­
szék csalárd és vétkes bukás miatt két évi (egyházra 
Ítélte. A kir. tábla vádlottat a csalárd bukás alól felmen­
tette, s a vétkes bukás miatt egy havi fogságra Ítélte.

— A rabezöktető Raggiom Péter előtt ma hirdette 
ki a budapesti kir. fenvitö törvényszék a kir. tábla Íté­
letét, mely, mint közöltük, a törvényszék által vád­
lottra kimért egy évi börtönt 3} évi ('egyházra emelte fel. 
Raggioni fellebbezett.

HÁZASSÁGOK.
— Dr. Flnáczy Ernő, a pancsolni in. k. állami reál 

gimnáziumban a classica phílologia jeles tanára a napok­
ban jegyezte el Budán I 'cisz károly, in. k. állami 
épület-feliigyelöségi igazgató bájos leányát, II t isz Ju- 
fine kisasszonyt.

— Blotter Gyula Ipolysági mérnök nem Ivánka <,. 
zella, liánéin Ivánka Erzsébet kisasszonyt jegyezte el.

— Horváth Endre. es. kir. számvevő főhadnagy, a 
kisbéri III. k. állami méiiesinlé/etben, eljegyezte Torma 
Ilona k. a.-t Székesfehérvárott.

Zsarnóozay László kikindai pénzügyi fogalmazó, 
e bú 4-én vezette oltárhoz a szép Schüllar Mariska k. 
a.-t Esztergomban.

— Legifjabb Sarkady Mihály -zeiifi-i földbirtokos 
e hó 2-án tartotta eljegyzését Szeleiéi íven Simon Ká­
roly szép es kedves leányával .Maliiddal.

«visszatérek első tervemhez, mert sokkal . . . .
«Tedd nekem azt a szívességet és..............................
«intézkedéseinket. Megszabhatjuk a feltételeket . .
«nek. Egv szót se senkinek, még ..............................
«nek se. Észrevettem, hogy a 1 a........................
(. bizalmatlankodnak.

«Tehát holnap, kedves
Ali! teliát a hölgy neve Z-vel kezdődik. Ez mar 

valami.
— És az aláírás? kérdé Freneuse.
— Hiányzik .... le van tépve .... Egy betű se 

maradt belőle, mondá Binos, ki a levelet hangosan 
olvasta fel, minden egyes megszakított mondat után 
megállapodva.

— Ezer Lomha ! ezzel ugyan sokra mégysz! Ez a 
levél épenséggel érthetetlen. Mindaz, a mit megtud­
hatunk belőle, annyi, hogy az elhunytnak Zoli a, Zé- 
phirine vagy Zenobia volt a neve.

— Tehát azt hiszed, hogy ö volt az, ki ezt a pa­
pirost elvesztette ?

— Semmit se tudok. De ha nem ő az, ugy hát ki­
csoda ?

— A másik, az. a gaz nő, ki a tűvel bánt el. S 
akarod-e tudni, hogy mire szolgált neki ez a da­
rabka papiros? Arra, hogy beleburkolja a megmér­
gezett tűt. Meg is látszik rajta. Nézd csak, mennyire 
össze van gyűrve. A gyilkos nő attól tartott, hogy 
megszórhatná magát, s ezért volt ennyire óvatos.

— Igen, morniogá Freneuse, és előbb még aira is 
ügyelt, hogy eltépje ezt a levelet. Lehetetlen megér­
teni, hogy mit irt erre a rongyra.

— Azt hiszed ?
— Miféle következtetést is vonhatnál ezekből a 

megszakított mondatokból ?
— Én előttem az értelmük ép oly világos, mintha 

semmi sem hiányoznék belőlük.
— Nagyon leköteleznél, ha megmagyaráznád, 

mert én egv szót sem értek belőle.
— Mert nem vettél magadnak annyi fáradságot, 

hogy megfejtsd. Valami azonban még is feltűnt ne­
ked is, az, hogy férfiú irta és nőhöz intézte e le­
velet.

— Kinek a keresztneve Z-vel kezdődik. Ez két­
ségtelen. De aztán ? . . . miről van benne szó ?

— A másvilágra szállítani azt a szegény leányt, ki 
most a Morgueban fekszik kiterítve.

— Honnét a pokolból sejted ezt ?
— Mindegyik sorból. Vegyük csak mindegyiket 

külön és jól figyelj. A levél ezekkel a szavakkal kez­
dődik: «Végre czélnál vagyunk!» Ez annyit tesz: 
végre megérkezett a pillanat a cselekvésre.

«Ki egy hónap óta van itt.» Kicsoda? Nyílván a

leányka 1 E szavakból az is kiderül, hogy nem volt 
franczia lány. Magam is jól megnéztem. Nem a mi 
sápadt napunk az, mely azt az üde arezot megara­
nyozta.

— Ez tény. Spanyol típusa van.
— Tegyük fel, ha neked ugy tetszik, hogy Anda­

lúzia bérezel közül szakadt ide. Mi czélból jött? A 
levél szerzője kétségkívül tudta, s első gondja volt, 
hogy azt kitudakolja; mindenekelőtt azt tudta meg, 
hogy néha ki szokott járni este .. . kihez? Azt még 
nem tudja, de elég neki tudnia, hogy valahová 
megy. Terve van s azt rövid határidőn belül végre 
akarja hajtani. Ezt a tervet már ismerjük, a meg­
mérgezett tűre épített terv volt.

És hozzá teszi:«Megszabhatjuk a feltételeket...» 
Ez aztán olyan mondat, mely az egész helyzetet tisz­
tán megvilágítja. Tehát rendeleteket vett, egy más­
nak az érdekében cselekszik. A nyomorult nem 
egyéb bérelt gyilkosnál. S kicsoda az, a ki öt 
felbérelte? Valószínűleg egy olyan ember, a kinek 
érdekében állt a fiatal leányt eltűntetni s ki sokkal 
okosabb, semhogy magát kompromittálja azzal, hogy 
maga lépjen a cselekvés terére.

— Igen, morniogá Freneuse, nem okoskodol rosz- 
szul, de ezzel még mindig nem jutsz előbbre, mert 
e szavak értelme nagyon tág.

— Bocsánat, a második sorban van egy ráutalás, 
a mely eléggé szabatos. «Lakik ...» bizonynyal az 
újonnan érkezett leány . . . «lakik nie des. ...»

— Nos igen ! De ha nincsen ott az utcza neve! 
Vagy azt reményied, hogy ki fogod találni ? Ez az­
tán már a soknál is több volna.

— Emlékezzél, kedves barátom, hogy nem az áll 
a levélben: rue de . .. hanem az: rue des ... Ez a 
többes szám nagyon meg fogja könnyíteni a kere­
sést. Hány utcza van Párisban, a melynek neve ugy 
kezdődik: rue des ... Nagyon kevés, ugy-e ?

— De te csalódok Nagyon is sok van. Ha akarod, 
emlékezetből is akár egy tuczatot idézek neked . . . 
rue des Amandiers .. . rue des Bons-Enfants . . . 
rue des Blancs-Manteaux . .. rue des Canettes ... 
rue des Quatre-Vents ... rue des Deux Ecus ... 
rue des Mauvais Gargons . . .

— Elég! elég! Csak nem akarod Boltin lakás­
jegyzékét elejétől végig elmondani! Engedd, hogy 
magam gondolkozzam fölötte. Különben bármit 
mondasz is, ezeket az utczákat meg lehet számlálni 
és még ha ötven ilyen volna is, valamennyit végig 
kutatnám. Ajtóról ajtóra fogok menni, megkérdezni, 
vájjon nem tünt-e el egy fiatal leány a házból.

— És meglehet, hogy három-négy hónap múlva 
kapsz majd valami értesülést, mondá Freneuse,

határ egyik dűlőjét képezi, majdnem országos nevezetes­
ségre jutott. Czélja volt ugyanis a megboldogultnak, az 
egész tagot, ugy a mint van, szeszélyesen épített villájá­
val végrendeletileg az erdélyi mágnás-világ legidősebb 
garcon tagjának oly feltétellel hagyományozni, hogy ezen­
túl azt, mindig a tényleg legidősebb gargon örökölje. A 
végrendelet már készen is volt, de gr. Bethlen Károly, 
kit a sorrend szerint először illetett volna meg az 
öröklés, ismert gyöngédségével, családi tekintetekből nem 
fogadta el az ajánlatot s lebeszélte a grófot e minden­
esetre originális szándékáról.

Bluhopolszky József volt 48-as lionvédfőliadnagyot 
Dunafü dvárit nagy diszszel temették. 69 éves volt. 
Halvax F. tartott beszédet, méltatva a •).. i iparos, ha­
zafi és volt honvéd érdemeit. E szavakkal végezte be­
szédéi : «Adja a magyarok istene, hogy a midón az 
utolsó 48-as honvéd sirha száll, akkui' legyen igazán 
szabad, buldog és független közös anyánk, a haza I»

tósági dijnokot a 
a dohányjövedék! 
fiumei dohányévá:
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GYASZROVAT.
— Gr. Kornis Albert, mint Kolozsvárról Írják, tegnap 

d. e. 60 éves korában szívbajban beghalt. Sokan fájlalják 
a derék gróf elhunytál, ki kedve tipusza volt az erdélyi 
magasabb társasági élet legényembe einek. A kolozsvári 
Ellenzék a következüket Írja az elhunyt grófról: Mint ka­
tonatiszt szolgálta a császári hadsereget s mint honvéd 
szolgálta hazáját. Becsületes, jószivfl, derék ember volt, 
szorgalommal ültelgetve kedvenc/, iáit c mnthcgyi magá­
nyában. Ez a Csoiithegv. mely különben a <: imo/lalvi

vállát vonva. Ennél sokkal egyszerűbb lenne, ha 
átadnád a tut és ezt a levelet a rendőrbiztosnak, ki 
megindítja majd a vizsgálatot es a neki rendelke­
zésre álló eszközökkel gyorsabban fel lógja fedezni 
az áldozat lakását.

— Jól van. Teliát te el fogsz kisérni a redőrbiz- 
toslioz.

— Én? Ah, én nem! Mar mondtam neked, hogy 
nincs veszíteni való időm.

— A hogy tetszik. De én meg nem tehetek nálad 
nélkül semmit, ugy értem : semmi hivatalost. Ha én 
a biztos ele lépek, ngy meg kell neki mondanom, 
hogv kitől vettem ezeket a darabokat, aztán macs­
kád haláláról is értesítenem kell öt. Sőt azt hiszem, 
még Mirza holttestét is látni akarja majd. Fel fog jak 
bonc-zului a szegény állatot.

— Soha az éleiben ! kiáltott Freneuse. Nem aka­
rom, hogy macskámat felhonczolják. Elég, hogy 
megölted.

— Ugy hát hiába való dolog lenne a rendőrbiz­
toshoz mennem, ezeket a dolgokat elmondani. A ki 
a czélra tör, annak az eszközöktől sem szabad visz- 
szavettennie, kedvesem, Ha az ügyet a rendőrsé-g ke­
zeibe teszsztik, ugy el kell rá készülve lenned, hogy 
hosszasan és gyakorta ki fognak kérdezni.

— S épen ezt nem akarom.
— Pedig okvetlenül be fog következni. Most még 

senki sem hisz egy bűntettben. Békében is hagytak 
eddig. De ha egyszer Mirza megmérgezése meg van 
állapítva, ugy a dolgok egészen másként állanak. 
Kísérleteket fognak tenni a tűvel más állatokon is : 
fel fognak áldozni egy sereg kutyát és evetet; az or­
vosok vaskos jelentéseket fognak Írnia curare ha­
tásáról s kétség se fog többé lenni az iránt, hogy az 
omnibuszbeli fiatal lányt nem gyilkolták meg. Talpra 
fognak állítani minden ügynököt, és miután csak le 
egyedül vetted észre a gyilkos nőt és czinkosát a 
bakon, kétségkívül fel fognak kérni, hogy kisérnéd 
a biztosságnak ezen urait vállalkozásukban.

— Ugyan menj! Csak nem lehet egy magánzót 
rákényszeríteni, hogy ilyen esetekben személyével 
is adózzon! De hisz csak tréfálsz.

— Megengedem, hogy kissé setéten raktam fel a 
szilieket, de bizonyos lehetsz az iránt, hogy, vala­
hányszor egy gyanús embert csípnek meg vagy egy 
gyanús asszonyt kerítenek elő, meg fognak idézni. 
Csupán tetőled fog függni, váljon elbocsáttassanak 
vagy pedig tovább is fogva tartassanak-e.

— Kedves kilátások, mondhatom! Tehát egész 
nap a rendőrség rendelkezésére készen kell állnom. 
Nem, Nem! Tégy, a hogy jónak látod, kedves ba-

A hivatalos lap julius 6-tiiki számából.
Kinevezések. A pénzügyminiszter gr. Wickenburg 

István fogalmazó gyakornokot pénzügyi fogalmazóvá, az 
igazságügyminiszter Wemll Károly kismartoni kir. járás- 
bírósági dijnokot a nagymárloni kir. járásbírósághoz ír­
nokká. Lázár Albert linót vári kir. kerületi börtönigazea- 

11vői i leg;, intézethez tiszti Írnokká, 
ni igazgatóság Terletler Károly 

d.i iiszfi-1 z.imlisztté nevezte ki. 
„odély. 0 felsége ii!"'-"ngetite, liogy 

dr. . Ilexy Albert i. izságügyminiszt' i i titkár a IV. oszt. 
szerb Ta kova-rendet elfogadhassa és viselhesse.

Névváltoztatás, Sluiidner Imie eszteigunii lakos Iza­
bella és Maliid gyermekeivel «Beszédes •-re, Singer Adolf 
szalardi lakos «Adorjányi» ra, Braun Mór 
«Füredi»-re változtatók nevüket lielügvunni-' 
délylyel.

Posta. Nyitrameeye Sándort' kü, 1.
uj postahivatal lép eleibe, melynek z!
Sándorfon kívül Lieszko, E-'-rova < - ifezl 
fognak tartozni. E postahivatal a m n e 
leskuti járathoz egyúttal csatlakozókig ben . . ,■ ,, 
nicz-sándorl'-pozsony -zéleskuti kiildöuczkocsiuostuiárat ál­
tal Jesz összeköttetésben.

Ügyvédi kamara. A debroezeni ügyvédi Limára ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Flegmán Jenő nyíregy­
házi lakos ügyvéd, ezen kamara ügyvédi lajstromába fel­
vétetett, ugyané kamara légy-dini bírósága ail-d közhírré 
tétetik, hogy fekete Ferencz volt szolnoki ügyvéd, isme­
retlen helyre elköltözése miatt, fegyelmi utón a kamara 
ügyvédi lajstromából kitöröltetetl.

A iembergi felségárulás! pör.
A? «-Kg veiért tri« tudósitojj-i.ik la-, trau.

Lemberg, éius 7. 
f.A tárgyalás tizenkilenczedik nap 

Az uh'-- eh jéji Buszuk törvényszéki him azt a kérdést 
intézi Illa fid Olgához, hogyan történt az. hogy épen a 
házinotozás alkalmával tartotta kezében Dobrzánszki Mi- 
roszláv leveleit s ép akkor dobta egy i • -/• két a kály­
hába. Hrnbár Olga nem tudja <-z! plauzibilis módon ok- 
adalolni s ezért azt indítványozza az államügyész, hogy 
idézzék meg Bleini rendórbiztost és Terleczlü ellenőrt, 
kik a házmotozást végrehajtották. A védőnek -em lévén 
ez ellen kifogása, a törvényszék elrendelte e tanuk meg- 
idézését.

Ezután további okmányok felolvasása következik. A 
przmysli fonyitö - törvényszék irataiból Ki1 tinik, hogv 
Dobrzánszki Miroszlávot nyilván'- erősz- koskodásért kö­
rözték, minthogy egv pásztorra, kinek hm m ó az ó föld­
jén legeltek, nyoh-zszor rálőtt, nedv alkalommal egy te­
henet lelőtt. Ilobrz.'.nszki Miroszi'Vet, mini n agyai alatt­
valót nem idézhették Gácsországha, ezért k. rőzték. A 
köröző levél kibocsátása után a károsult visszavonta pa­
naszát. Az okiratokhoz van mellékelve a lembergi rend­
őr-igazgatóságnak 1 ><2-ik ev janu ír 21 -é-u a przmysli 
keriil'-ti törvényszékhez intézeti kérdi-zö-hüdt •• az iránt, 
hogy elvesztette-e jogerejét a körözö-leua ,\ urzcrnysli
kerületi törvényszék nemmel válaszolt 

Dobrzánszki Adolf kijelenti, !.-■•. . Miroszláv fia eb­
ből az indokból nem idéztethetett m- g.

Ezután felolvass ík a lembergi rendőri gv zyutőság 
jelentésié Halmov • - Szokolov lembe i . .•!••/•• -mii: utóbbi 
sokat érintkezett Markuvval. I’losze/.eán-zk: al. Dob- 
rzánszki Adolffal, llierovszkival,

Dubrzánszkiimk az «Egyetérté • levelezője mellett ülő 
védője közbekiált: »Ez nem áll!»

Elnök rendreutas ja Dől i védőjét.
A trcmboulai kerületi kapitányság » - :azt ál­

lj! ai, hogy llaveze, Kier-zezava, l .aimka kö/o _ek összc- 
köttetéshen állották Naumoviez h-ikésZsz»-!, a kitol köny­
veket is kaptak.

Naumoviez lelkész ellie-zéfi, hogv a/, ös-z.-költetések 
czélja a rnéhtenyé-ztés volt. Könyveket küldött oda, mi­
nek következtében a résj.egeskedé meg /íiut; sut le i- 
fényképezletle az ottani parasztok..t és arczképeike!

Nauka» ezimfi lapj-ü an közölte is, hogv mintáiul szol­
gáljanak m:l-oknak. Nainnovii z. i od.'-ILoz,!;, hogy ilynemű 
közehulését a néphez bűnténynek tekintik.

Elnök konstatálja, hogy üt nincs szó panaszról vagy 
vádról, hanem • -ak közhatóságoknak tett nu-gfigyelésekre 
vonatkozó jelentéseiről.

Mccsáry Géza az ungvári törvény-/- 1. előtt fölvett 
vallomási jegyzőkönyv szerint azt adm elő, hogv Dob­
rzánszki Adolffal barátságos ős izeküttot -síién állt. Mocsáry 
1 >71 -ben Einerte meg Dobrzánszki Adolfot; bizonyos 
fakereskedés (levében annak eser;é-zi bit okára ment és 
két napig maradt olt. Később 187-4. évi júliusban és 
1x76. évi júliusban, legutóbb pedig l'-'l-ik évben idő­
zött Dubz.inszkynál G-e: lé.- zen, a legutóbbi alkalom­
mal Dobrzáns/.ky Miroszláv iin-glnv. - folytán. .Ak­
kor Dohrzánszky Adolf nem vog Cserlészeii, csak 
Miroszláv, 1 habár Óba és Hudiluvie Helena. Mo- 
I -ary lss|. őszkor ke1 napot töltött I k erti -zen; na­
gyon szenvedett fej! j.tsban s e miatt n- in mehetett va­
dászni, hanem otthon maradt. Ekkoi kérte tel Miroszláv, 
hogv miután számos ismerőse van, küldene neki tu­

rulom. Csak arra az. egyre kérlek: engem ne keverj 
semmibe!

— Tehát rám bízod a tűt és az eltépett levelet; 
fehér lapot engedsz nekem és sohasem fog eszedbe 
jutni működésemet ellenőrizni ?

— Soha !... egy feltétel alatt... hogy pontosan 
fogsz értesíteni az egyes mozzanatokról.

•— Számíthatsz rá. Csupán gazembereim nyomo­
zásával leszek elfoglalva és miután mindennap lát­
lak. pontosan el fogom neked mondani, hogy az 
előző napon mit cselekedtem.

— Igen . . . azonban . . .
— Még mi a kívánságod ?
— Azt kérdem magamtól, vájjon jogunkban áll-e 

eltitkolni azt, a mit tudunk. A jó polgárnak köleh--- 
sége az igazságszolgál tat ást felvilágosítani.

— Bocsáss meg, nekem i- az a szándékom, ha 
megjön rá az alkalmas pillanat .. . azaz. ha kezeim 
közt lesz ez a bűnös pár; ez az igazságszolgáltatás 
hálára lesz nekem kötelezve, mert én jártam el he­
lyében.

— Valóban bámullak. Nagy bizalommal vagy 
tehetséged iránt !.. . S k-* -ki\:ii 1. itetted ma­
gadban. hogy egészen egyedid jársz el.

— Nem egészen. Nagy képességei érzek mamim­
ban elsőrangú rendőrré lenni, de még hiányzik ne­
kem a gyakorlat. Mindenek előtt vezetőre lesz te­
hát szükségem, tanítóra, oktatóra, nem ugyan a fő- 
elvekre nézve . . . azokat mar ösztönszerülvg kita­
láltam . . . hanem, hogy emu k a mesterségnek 
minden apró csinját-binját kitudjam.

Nos. ez az emberem megvan.
— Ah bah!
— Igen, igen. Ez egy ur, kivel gyakran találko­

zom a kávéházban . . . nem ebben a negyedbeli itt 
. . . barátságába fogadott, mivel egy este piros krétá­
val elkészítettem arezképét. Nagyon szerc-t rendőri 
dolgokról elcsevegni, és mondhatom, sok szakérte­
lemmel cseveg róla. Szinte bizonyos vagyok benne, 
hogy ö maga is rendőr volt egykor.

-— Az ördögbe! csinos ismeretségeid vannak.
— Mit akarsz? Nem lökhetem estéimet a Fau­

bourg Saint-Germain szalonjaiban. Mindig megfe­
ledkeznek róla, hogy engem is meghívjanak. De ha 
ismernéd ezt a derék Piédouchet, megértenéd, hogy 
miért érzem magamat oly jól társaságában. Csupa 
szellem . .. csupa élez.

— Nem vonom kétségbe, de feloldalak az alul, 
hogy nekem bemutasd, sőt arra kérlek, hogy ne is 
szólj neki rólam.

(Folytatása kivetkezik.)
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dúsításokat Pétervárra a magyar szoczialisták 
nihilistákkal. Tanú megígérte

üsszekutte- 
ezt. Dobr- 
titkára aztéseiről az orosz

zánszki Miroszláv azt is mondotta, hogy o 
orosz belügyminisztériumnak : ezt megmondta tanú hozma 
föáílamiigyésznek is. Azonban Koznia lebeszelte róla, 
minthogy a szoczialisták vezetői elzárkózva élnek s ez 
okból tiaskó lehetne a dolog vége. Miroszláv irt neki 
erről Pétervárből, úgy szintén IIrabár Olga is ; tanú vála­
szol Miroszláv levelére, valamint Olgáéra is, kit telkeit 
hogy a mellékelt levelet adná át Miroszlávnak. Azért 
küldte- a| levelet Hrabár Olgának, hogy az Oroszor­
szágba tőlvtaloti közvetlen levelezés .ne keltsen feltűnést.

«Később levélben az iránt keresett meg D. -Miroszláv, 
hogy vájjon nem szerzödtetnék-e öt a «Pesfer Lloyd»-bOz. 
pétervári levelezőnek ; egyúttal arra is felkért» átogy It v é 
fezzek a «Novoje Vremja» ezimü pétervári újságnak, Ly 
csakugyan beszéltem is ez iigvben Fáik Miksával a ki 
előadta, hogv milyen irányban írjon Dobrzanszki .Mi­
roszláv.’ Később Miroszláv egy ismeretlen nevű tranczia 

...................... P. Llovd •

hasonló viszonyban volt. Midőn Stavrovszki Csertészböl 
ajándékokat kapott, Miroszláv meglátogatta Eperjesen.

Iiroszláv akkor Olaszországból tért visszás Oroszországba 
utazott. Miroszláv Stavrovszkival a püspöki ebednél találko­
zott. Dobrzánszki Miroszláv később orosz theologia köny­
veket és kátékat küldött Przemisslböl Stavrovszkmak, ki 
megmondta akkor Dobrzánszki Adolfnak, hogy koszom 
a nevében a küldött könyveket, de irja meg egyúttal a 
fiának, hogyne küldjön többek mert ezzel csak 
promittálná öl. Stavrovszki is hasonló értelemben. 
Dobrzánszki Miroszlávnak, ki a liaburai lelkészt a 
kérte, hogy Írjon neki magyar nyelven ethnograhai vázla­
tokat. Dobrzánszki Miroszláv felkért, hogy fordítana ^ 
oroszra s jó díjazást igéit érte. Sztavrovszki neinet- 
szótárt hozatott magának, de utóbb nem fordított, 
azt hallotta, hogv Dobrzánszki Adolfot elfogtak, 
utóbb Tóth püspök körrendeletét tett közzé, melylyel meg­
tiltotta a papoknak szakái viselését, a ruthen pap 
arra szánták magukat, hogy a pápához ielebbezne . 
Ezt az apellátát Dobrzánszki Adolf irta latin nyelven s 
is küldte nekem Lernbergből, azonban felesleges po 
kai fejtegetések is voltak benne, melyeket utóbb ki oroi- 

t'ejeztern ki az cirógatás lulott s Kerueziem, nugj «<uuua.. tern Dobrzánszki azt akarta, hogyazt a^e a «1

S±SÄ&Ä’Wtr ana1 sss&ssrte p",lom “fre w ...

Moszkva iul 7 (Az .EgVftírtfe. tu- ; sok lengyel voll egvillt. Szkobelev ezl az altalinatfe
dómjának lá’viiata.)' Sbbekv tábornok te- í ****** ««*• ** »»ttikok aten

vietese vasárnap lesz. A holttestet beszentelés 
után az elhunyt birtokára viszik.

A plevnai s geogtepei hőstetteiről, az utóbbi időben

El íren- 
Dobrzánszki

vtt. 
nem 
\áltu 

zt mon-

is voltak ’ kellemetlenségeim a nálam elkobzott levelek 
miatt: ez akhól nem terjeszthetem elő ezeket a leveleket.»

Dobrzánszki Miroszlávnak .lakovicz liaburai lelkesztiez 
intézett levele felolvastatva n az igy hangzik :

«Nem tudom, mi történt Lembcrgben. Isten majd meg­
veri a lengyeleket méltatlan eljárásukért. Önmaguk ássák 
maguknak a vermet. Isten átka éri őket azért, hogy ül­
dözik a mi orosz népünket és hitünket. Remenj lem, 
hogy a marat nálatok töltbeteni.*

Cselen Gusztáv, liomonnai kir. járásbiro a marczms 
á-án S.-A.-l jbelven felvett jegyzőkönyv szerint azt 'altja, 
hogv Hrabár Olga 1ST- vagy 1873-ban meghívta ot s ez 
alkalommal kötött Dobrzánszki Adolffal ismeret-ege 
Később Cselev néhányszor meglátogatta Dohrz.mszkit 
Csertészen. mindazáltal nem volt vele benső összekötte­
tésben s nem is leveleztek; azt nem tudja., hogy Dob 
rzánszkv Adolf és Miroszláv utóbbi időben kivel érintkez­
tek, minthogy f> év óta nem volt ( serteszen , niiLern 
írni pypknck PiUiszláv iizvlineirul.

Ehrenhain Fcrenr z vidrányi földbirtokos azt vallóba 
az Ujbelyen felvett jegyzőkön)- szerint, b"k' J°br 
zánszki Miroszlávot, Dobrzánszki Adolfot es Hraba Ol­
gát 15 év óta ismeri , mert szomszodjok voll. -
Csertésztól alig másfél mértföldnyi távolságra akoli 
Dobrzánszki Adolf gyakran meglátogatta ot Ehrenba.nna 
és általában az egész. Dnbrzanszk. esaladda jo l.it. u 
állott. Dobrzánszki AuollTal sokat levelezett u/.liti ' 
ládi ügyekben. Dobrzánszki Miroszláv tavaly ke tsz. i I 
gáttá öt meg Vidrái,yban : ekkor vendege, voltak ■ - — 1 
nem foglalkozhatott sokat Dobrzánszki Mirjjyzlavv.d. 
Ehrenham nem látogatta meg: tavaly Dobrzánszki Mii 
távot, midőn Cseriében idegei, vendegek járták 
hain mitsem tud ;» |gui.-/.1.*x tizein u-krol
Adolfot tisztességes egyénnek tartotta.

Dobrzánszki Miroszláv mostoha bánásmódról panasz­
kodott előtte, mert tanulmányai dacaira se bírt a hasra 
szert tenni. I'jévkor Ebrenhaiu Dobraiiszki Ahroazriv 
Pétervárrói lőfegyvert kapott ajándékul. Dobrzánszki Ado I 
gyakran érintkezett a vidék tiszteletben álló cgveneivel. 
EhrenhaiII azt is állítja, hogy Dobrzánszki Adóit közel 
áll a tönkhöz, hogy vagyona legközelebb el ,og auei z
lrt-m"falassi Mibálv azt vallotta a niárczius 6-an felvett 
jegyzőkönvv -zeriní. hogy 1871-ben lelt homomiai barna.
Az egész. Dobrzánszki esaládot ismeri. I jlaltiss) körútja 
ban megszállott Dobrzánszki Adolfnál Gserleszen. Láto­
gatásának inkább bivatolos, limit maga,, jellege volt. 
Uifalussv vsak nyilvános levelezést tulytatott Dobrzánszki 
Adolffal’; betegsége következtében a múlt evben fürdő­
ben volt Nem tudja, hogv Dobrzánszki Miroszláv mifele 
emberekkel érintkezett s milsem tud a pánszláv izga-
tásokról. , , 1

Dobrzánszki Adolf: Minden magyar embernek be 
kell vallania, hogy éli loyal is voltain s hazam mindenki­
nek például szolgálhatott.

Szókéra Ambrus hoinonnai gyógyszerész azt vallotta 
a marczms Il dikén kelt jegyzőkönyv szerint hogy az­
előtt semmiféle összeköttetésben nem volt Dobrzatwki 
Adolffal, de mikor ez. a liaburai birtokot vásárolta, egy 
>000 forintról szóló váltót küldött neki zsiralas vi 
Tanú nem akart eleintén zsiránsa lenni, mert 
ismerte Dubrzánszkit. Csak akkor vállalkozott a 
aláírására, mikor a liomonnai takarékpenztar 
dotta neki, hogy szégyen gyalazat volna, ha nem tenne m g. 
Dobrzánszki máig -e űzette ki váltóit. Itöbb Sz.ekeiaiiak 
5000 írtra volt szüksége, mivel egy gyógy szériáit akait 
meKV%nrii; u viszonosság kedvéért DobiziniszKi zsira íi a 
váltóját. Ebben az ügyben utazott Szekerane .ser-
tészbe. Dobrzánszki irt is neki erről s mellékelt
hozzá egv riithén nyelven irt ez.edulat mely ezek 
kel r. szavakkal végződött: -Isten velünk!- Ezt a
ezédulát Szekera nejének adta at ; nem emlékezik 
arra hogv miiven tartalma volt. Szekera mai napig sem 
ismerte Dobrzánszki Adolfot. Dudiinszky lőcsei gorog-
katholikiis lelkész, kinél Dobrzánszki legifjabbik ha . 
Broniszl.iv lakott, azt vallotta, hogy elold, nem akarta 
Dobrzánszki fiát magához venni, mert altalabaii tudva voll, 
hogy Dobrzánszki gyűlölettel vau eltelve a uuigvuiokHant. 
Dobrzáiis/.ki arra törekedett, hogy a magyart k, örülje az 
élő nemzetek közül. Ditdmszki |o magyar bazab volt s 
nem akarta elfogadni Dobrzánszki Itat. Csak később tud­
ták erre rábeszélni. A pénz játszotta a főszerepet.

Janovicz János sáros, górog-katliolikus lelkes/ azt 
adta elő hogv levelezett ugyan Dobrzánszki Adoiltal, Ue 
csak gazdasági dolgokról. Leveleit utóbb niegseinimsi-
te Felolvassák még több hatóságnak a jelentését, ezek 
közt a kólóméul állam ügyészét, kt azt állítja, hogy 
Trembivzki ISM óta hírlapjában jobbára az orosz nyel-
vet használta. ...........

Felolvastatok. Zelechouszki Jusztin, pr/a-imszli ^uru}.- 
katholikus lelkésznek vallomása, ki 18f.M>en ismer- 
kedett meg Dobrzánszki Adolffal, midőn ez oesese- 
vei Viktor kanonokkal Magyarorszagbol elmenekült, 
Viktor a püspöknél lakul! 1SGÖ töl ISfjti-tg Miroszláv nála 
lakott, akkor tette le az érettségi vizsgalatot. P'/a-beii 
Zelechov- zki meglátogatta Üobrzanszkit < .serteszen. in evvel 
ezelőtt volt Zeleeíiovszkinál Przemiszlben egy iskolaszék i bi 
zottság és szenirehánvásokat lettek neki a visszaélésekért, 
s ezek közi azért, hogy érintkezett Dobrzánszk.yal, a ki, 
mint mondjak veszedelme, s ennek következtében kel­
lemetlenségei voltak. Ártatlanul gyanúsítottak. Dob- 
rzánszki Adolf ekkor Przemiszlben tartózkodott birtokve- 
tel üKYébcu«

Dobrzánszki csodálkozik a fölött, hogy öt mar 
10évvel előbb is veszedelmes embernek tüntették föl. a mi­
kor pedig, mint bebizonyult érdemekben gazdag térti volt. 
A felolvasott rendőri jelentés azt állítja, hogy a tegnap 
felolvasott s Czibikhez. intézeti névtelen level ugyanolyan 
írás volt, mint a minő a Naufnovicznal tatait osztruk-len- 
gyel-ellenes czikknek kézirata. .

Pálffy Ferencz budapesti iígyveu a budapesti tör­
vényszék bünfenvitö osztálya elotl kiliallgattatyán. azt 
adta elő. hogy Dobrzánszki Aduitól és nejet 1880. 
óta ismeri: ismert leányát Xjer.it és vejet is. 1 altíy 
értesült arról, hogy a csertészi birtok el idő; Mond- 
bach Sándor báróval odautazott. Ke-obb az adas: 
vétel csakugyan létrejött Bencze Bálinttal , a ki 
Cseriészt döO.OOO forintért megvette. Pálffy ezenke 
vül 1881. június 15-dikén is találkozott Dobrzánszki 
Adolffal c/ utóbbi behajtandó követeléseket adott at 
neki, méhek egy negyed részét Pálffy fogja kapni eljá­
rási dijképeii. Erről levelezett Pálffy Dobrzáiiszkival, po 
iitikáról ..basem volt szó leveleiben. Azt is állítja, 
hogy a i-sertészi birtok megér 1 NO.000 Irtot. Bencze 
utóbb nem űzethette a részleteket, minélfogva Dobr­
zánszki visszalépett. Bencze aztán beperelte Dobrzanszkit. 
A csertészi eladáshoz kinyilatkoztatta Dobrzánszki Paltly 
ügyvéd előtt hogy Oroszországban akar megtelepedni.

Dobrzánszki" Pál Ily vallomásainak felolvasása után 
azt állítja, hogy ö akkor azt mondta, hogy Gahcziában 
akar megtelepedni.

Felolvassak továbbá Naumovivz \ladmur becsi torsai­
nak vallomásait, melyek szerint Naumoviczczal sohasem 
beszéltek politikáról vagy szoezializmusról.

Államügyész csodálkozik, hogy Naumovicz honnan 
vette amaz adatokat a szoczialisták és nihilistákról, a mi- 
ket Dobrzánszki Miroszlávnak beküldött, ha, mint ullitju, 
társaival e dolgokról mit sem beszélt.

Äaumovicz: Ez adatokat egy bizonyos torsa szolgab 
tatta ö csak azokat leírta s érte liavonkint Dobrzánszki 
Miro’szlávtól .V) rubelt kapott.

Sztavrovszki bekülde ezt a czikket

s ki__„ _
a rendőrfőnök.

érzett mélységes gyűlöletének kifejezést adjon. Ez­
úttal nem annyira a németek, mint inkább az oszt­
rákok ellen beszélt, azt lobbantva szemükre, hogy 
minden áron ki akarják irtani «délszláv testvé-

pedig nagy feftünést keltő német- s osztrákellenes i reket.» , , . r rl-v-n ,.•1^
^ * - '' Pétervarott, hova marczius 5-cuken Lrkozett, nagy

lelkesedéssel fogadta őt a közönség, melynek sorai-

«szakálhistóriáról 
Markovnak.

Következett ezután Eleim rendörbiztos kihallgatása 
ki azt adja elő. hogy öt azzal bizta meg a rendorlonok, 
hogv keresse föl Dobrzánszki Adolf házában Dobrzánszki 
Miroszláv pánszláv agitátort. A többiek ellen nyomozo 
levelet bocsátottak ki. (Ez a vallomás megerősíti lein- 
bergi tudósítónknak azt a minapi jelentését, hogy uoor- 
zánszki Adolf házában azért tartottak liázmotozast mert 
a herczegoviniai felkelőknél talált adatokból kitűnt, ű°g. 
Dobrzánszki Miroszláv ruszofil propagandát fiz Gaűczia- 
ban. Szerte. ) A rendőrfőnöknél tett följelentés daczára sem 
találta meg a rendőrbiztos Dobrzánszki Miroszlávot. 
Ez gyanút keltett; ezért tartottak Hrabár Olgánál házku­
tatást és elkobozták összes leveleit.

Terleczky rendőrtisztviselö azt adja elő, hogy »ra­
bár Olga Miroszláv leveleit kebeléből vette elő, s hirte­
len tűzbe dobta azokat. Terleczky azonban rögtön kivette 
a kályhából a leveleket, melyek meg voltak perzselve. 
Hrabár Olga ekkor elsápadt és remegett. A rendörbiztos 
azt adja elő, hogv azért nem kérelmezték első alkalom­
mal a Dobrzánszki Adolf ellen való házkutatást, mivel 
a Hrabár Olgánál talált iratokból semmi sem derült ki, 
a mi Dobrzánszkit kompromittálhatta volna

Továbbá felolvassák Dobrzánszki Miroszlávnak Itrat.ar 
Olgához intézett levelét, melyet a rendőrigazgatóság csak 
most adott át az államügyészségnek. A mint űz nappal a 
házkutatás után Blelm Hrabár Olgához jött es az elkob-

beszédeiről híressé vált tábornok szereplése a nagy 
közönség előtt meglehetősen ismeretes.

Szhobelev volt az orosz hősök mintaképe a plevnai 
harczoknúl. A mi Ozmán pasa volt a törököknél, az
volt a muszkák közt Szkobelev, a legvitézebb tábor- ;
nők. A „fehér hős“-nek nevezték, mert mindig elől­
járt, fehér lova s fehér öltözéke volt mindig, mintha 
egészen ki akarta volna magát tenni a veszélynek. A j 
törökök ezt a muszka lovagot respektálták. Szkobe­
lev tábornok az első plevnai ütközetben valóságos j 
csoda által menekült, két lovát lelőtték, fejéről sisak- : 
jút leütötték, több sebet kapott, de oroszlánként har- 
czolt. Fogcsikorgatva kiabálta, hogy be kell ven- j 
niök Plevnát s mikor figyelmeztették , hogy 
rongyos ruhával, sebhelyekkel borítva, beszakitott séff 
sisakkal, vértől ázva tért vissza, keservesen felkiál­
tott: «Csak Plevnát bevettük volna!» .. A török 
hősök másodszor is visszaverték az oroszokat, de 
már akkor elismerték, hogy Szkobéleven nem múlt, 
hogy az oroszok nem győztek. Szkobelev deli, szőke, 
magas ember volt, mintaképe a katonának, alig 
negyven egynéhány éves, szívós természettel, mely 
óriás viharokkal megküzdölt. Az orosz katonák hal­
ványa volt testvérével, a másik Szkobelevvel együtt, 
ki szintén a legvitézebb orosz tisztek közé tat tozik. 
Többször zúgolódott a fővezénylet ellen, de olyan 
tekintélye volt az orosz hadseregben, hogy még fele­
lősségre sem merték vonni, sőt a nagyherczegek in­
kább kitüntették.

puli Dobrzánszki Miroszlávtól, melyet Bleirn mag ív a Ipuli J/P(//v((7tOv/Vl .uiiVJi.m'w., ----. - 11
vitt, azonban megengedte, hogy Hrabár Olga azt előbb 
elolvassa. Ez a levél azt bizonyítja, hogy Dobrzánszki 
Miroszlávot rögtön értesítették a házkutatásról, mihelyt 
az Hrabár Olgánál megtörtént, noha ez utóbbi tu-

Wiostahélyeg szerint 1882. január hó 27-dikén adta 
föl Dobrzánszki Miroszláv e levelet Pétervárott. Azért 
látta cl korábbi kelettel, hogy a vizsgálóbírót tévútra ve- 
•/»•--1' < elhitesse vele, hogy e levelet a Hrahar Ulgana 
I.t, öli házmotozás előtt irta. Dobrzánszki egész ártatla- 
•••ii < gyanút nem keltő módon oktatja nővérét arra,

Pétervá

egy "részéi képező jelentéktelen papi- 1 Plevna megadása után még mindig jelentékeny 
okai átadta, Hrabár Olga épen egy ajánlott levelet ka- , szerepet játszott. Ö volt az, kit Gurko tábornokon

ki vül leginkább megilleti a Balkán-atkeles vezetese- 
nek érdeme, valamint a Sipka szoros eredményes 
megvédése.Majd később ama hadoszlopok egyikének 
élére állíttatott, melyek Drinápoly felé nyomullak.

A drinápolyi fegyverszünet után Szkobelev 
volt az első, ki engedélyt kért és kapott, hogy 
egy-két tiszttársával Konstantinápolyija menjen, 

„------ —.......— . - . D , . hová oly nagyon szerette volna bevinni kozák-
S'ÄS fíSX» • Sb.p Sa j jail. - Kihívó magaviseleté által „ag, MM 
egész működését, s úgy tünteti tel a dolgot, mintha ez i--u
volna első levele, melyet Pétervárrói küldött.

Dobrzánszki Miroszláv panaszkodik levelében, hogy miért 
nem irt neki Olga már oly régóta. Pedig meg lett álla­
pítva, hogy Olga majdnem mindennap küldött neki aján­
lott levelet Pétervárra. A levélnek kettős ezeÍja volt: elő­
ször Olgát informálni védelmének módja iránt, másod­
szor, hogv az esetre, ha másodszor is házmotozás lenne 
Olgánál, ez a levél ne kompromittálja őt, hanem igény­
telen tartalmával kedvező színben tüntesse fel.

Vádlott Hrabár Olga nem tudja e levelet kellőképen 
megmagyarázni, s azt állítja, hogy az utóbbi időben csak­
ugyan keveset irt neki. Mindazáltal be vau igazolva, hogy 
az ellenkező igaz. . „

Az ülés vége délután 3 órakor; a tárgyalást holnap 
folytatják.

ln-

Lemberg, jul. 7. (Az. «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Á tárgyalás még tizennégy napig fog 
tartani. Amint az esküdtektől kivehettem, keres kiló- 
tus run ru, /k«/i/ *u nidlottukut J'elsi fjiiruUis vnntt 
bűnösüknek ítéljék. Valószínű, hogy a közrend 
és béke megzavarására vonatkozó kérdésre lógnak 
az esküdtek «vét kés »-sei felelni. A jövő héten 
az állantügvész u j bizonyítékok gyanánt néhány olyan 
levelet fog bemutatni, melyeket Hrabár Bélánál ta­
lállak és néhányt olyan okmány, melyet Mázliéiul 
koboztak el.

Lemberg, jul. 7. (Az «Egyetértés« távirata.) Pol. Oorr.
\ Hrahar Bélától elkobzott irományok kozott egy sem 
olvan, hogv a lemhergi felségárulást perben alkalmas 
bizonyítékul" szolgálhatna. A Mazur bankluvatalnokrial le- 
foglaltakból egy levelet felolvasnak. _______ ______

A tisza-eszlári esethez.
Az Ellenőrnek s a Pester Lkodnak illetékes hely­

ről'' a következő sorukat Írják: A lisza-eszlári bűnügy­
ben az. utolsó két hét óta a vizsgáló bíróság a tatait hu a 
és az azon levő ruházat azonosításával a talált hulla 
halálozási okának szakértői megállapításával, úgyszintén 
a bullát állítólag magukkal hozott tntajosoknak fölkutatá­
sával és kihallgatásával foglalkozott. Ott, hol a bulla meg­
találtatott kísérlet történt arra nézve — oda hozhatta-e a j 
Tisza ár ja a hullát’ és a számos kísérletnek eredménye az I 
lett hogv a Tisza sodra ott oly erős, hogy bármi tárgyat : 
magával ragad, miből az következtethető, hogy a hulla 
oda, a hol az a tutajos által megtaláltnak állittatik a víz 
áltai nem vettethetett ki, hanem a hullát a tulajosok hoz 
iák oda — melv föltevés más körülmények állal is támo- 
„attatík. Egyébiránt a kérdéses bünügy állásában az utolsó 
iiét hét" óta "sem alarivi se tárgvi tekintetben lényeges for­
dulat nem állt be. A helyszini vizsgálatok valószínűleg a 
mai napon befejeztetnek, a mely idő után a vizsgáló bíró 
a törvényszék székhelyén a részletes kihallgatásokat sza­
kadatlanul teljesíteni "fogja.

Técső, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Rétyi Mihály lecsói jarásbiró Nyiregyliázá- 
ról érkezett távirat következtében Szilovits Jan- 
kel vajnági izraelitát, ki a dadai hullát ki- 

í fogott tutajosokkal együtt volt, az éjjel elfo- 
i gáttá s Nyíregyházára kisérteti.

Nyíregyháza, jul. 7. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A Bíróság Lökön eré­
lyesen vallattatja a tutajósokat. Három löki 
zsidónak nem szabad a városból távozni, mig 
ki nem hallgattatnak. — Lichtmann és neje 
kétszer volt Lökre idézve, ki nem hallgatva 
tértek vissza Eszlárra. Holnapra ismét meg- 
déztetett. Eötvös Károly Lökre készül

TÁVIRATOK.
Szkobelev halála.

Moszkva, jal. 7. Szkobelev Mihály tá­
bornok aDuseau hotelben hirtelen meg­
halt.

Pétervár, jul. 7. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Egy moszkvai távirat Skobelev halálát jelenti. Sko- 
belev ina reggel |8 órakor halt meg

Moszkva,jul.7.(Az «Egyetértés» tudósi- 
Miroszlávtói hí nmen ........... „ , tóiának távirata.) Skobelev labornak múlt éj-J2“rS •BT! ‘ttSSH KSS$ LTew órakor JrvMiiJé,. köreibe,, kir-

Adolffal'it év előtt ismerkedett meg Eperjesen Tóth Miklós ’ j eU,ln„,t. Szkobelev tegnapelőtt érkezett«Ä ! Moszkvába/hol a «Hotel Dusseau»-ba szállt.

^ ÄÄ I Ma birtokára készült utazni.
ben Dobrzáns/.kiéitésére adta, hogy Csertészben megürese- j Moszkva, juj. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
dett’ a ‘^és^i2°í!5y^ajándékS:, is ^ka^tt.Fz j távirata.)S’zMfta> halálának hire villám gyorsasággal 

ídötöí foeva többször összejött Dobrzánszki Adolffal, ki tar- fer;e(]f szét a városban. Pár pillanat múlva a Dussean 
sál gás közben kinyilvánitott^orosz^ szimpa b.ap Q gyiszban résztvevők nagy serege leple el.

s‘hogy őrizze meg az orosz Akszakov az egész napot a ravatalnál tulte.
sryakran volt Dobrzánszki Ad minek követ- Béos. jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)
jegyszer .^ îsÄ"Äk.TdiÄ I FeMneVkelt, hogy a^lhivatalos Corn Bur. Szkobelev 
ílfszímlíi Dob/zánszki' loyális volt. Miroszláwal is 1 halálát délután még elhallgatta.

■fl

is keltett a legyőzött törökök fővárosában, 
nét hajón tért vissza Odesszán át Pétervárra, hol 
nagy kitüntetéssel fogadtatott és II. Sándor czar a 

: legmagasabb rendjellel diszité lel az oro-z hadsereg 
legnépszerűbb tábornokát.

A harezszomjas tábornok csakhamar uj működési 
j tért kapott az elöregedett "Kaufmann tábornok he- 
! lyett ; reája bízatott a rablótámadásaikkal suk hajt 
, okozó tarkőmének megfékezése. Ez sikerült is, bősz- : Sl 
j szu és fárasztó táborozás és a geog-tepei győzelem j ;i 
j után. A geog-tepei győzelemről annak idvjvti az. orosz 

lapok felette bámulatos dolgokat hiresztellek Szko­
belev badvezéri nagy tehetségéről, az orosz katonák 
bámulatos vitézségéről. Azonban az egyetlen 
európai lap, a «Daily News» levelezője, viaz- 

: szatérvén e birhedt hadjáratból, ama magasztaló 
túlzásokat a magok való értékére szállította le. A 
hatalmas Geog.-Tep erőd, rongyos, alig pár 
láb magas fallal és csekély földárkokkal kö­
rülvett elsánczolt tábor, melynek bevétele csak 
egyenes ostrom-támadás kérdésé volt. A lei­
adat nehezebb része az odáig jutás volt és ezt nem 
annyira fegyveres erővel, mint inkább aranyok 

! csengő hatalmával érte el. A hírhedt győzelem ulú- 
játéku — az már valóban szégyenletes, meg az 

I ázsiai hadakozás mértékével mérve is. Szkobelev 
maga dicsekedett vele, hogy kard élére hányatta, a 
kit csak az elsánczolt táborban talált, barezost, véd­
telent, öreget, iljut, gyermeket, asszonyokat egy­
aránt.

A geogtepei döntő győzelemnek évfordulója volt 
az, mi Szkobelev nevét oly emlegetette tévé.

A geoptepei diadal évfordulójának ünnepe alkal­
mából Skobelev pohár köszöntőt mondott, melyben 
u többi közt monarchiánkból igy nyilatkozott :
«Ugyanabban az időben , midőn mi itt vidá­
man együtt mulatunk, ott uz Adria partján, u mi 
törzsfeleinket, kik hitükért s nemzetiségűkéit s 
küzdenek, rablóknak nevezik és a szerint is bánnak 
velők! Ott a velünk fajrokon szláv földöm német­
magyar fegyverek vannak szegezve vallásbeli testv é- 
reinkfmellének. *

E pohárköszöntő nagy feltűnést keltett egész 
Európaszerte. Alig vitte el azonban a táviró e lei­
köszöntő által keltett rósz benyomás bitet Pé­
tervárra, máris azt jelentették az orosz lapok, hogy 
u czárt is kellemetlenül érintette e felköszöntő s 
hogy Skobelev azonnal megkapta a parancsot, hogy 
menjen egy kis pihenő körútra külföldié.

Szkobelev desavoulása annál inkább vált szük­
ségessé, mert még az angol parlamentben is szóba 
jött e felköszöntó. Bismarck bérez eg a pétervári 
német nagykövet által helytelenittette e telköszüntűt. 
Giers, az orosz külügyek vezetője, kénytelen is volt 
a bécsi udvar előtt sajnálkozását kifejezni.

Az orosz hivatalos lapnak ugyanazon száma, mely 
a felkőszöntűje által még hírnevesebbé vált tábor­
noknak hosszabb időre terjedő szabadságol tat ását 
közölte, egyúttal azt a császári rendeletet is tartal­
mazta, hogy egy újabban elkészült hadihajót Szko- 
belevnek kereszteljenek el. A «száműzött»Szkobelev 

Párisba ment.
Február 17-dikén a Párisban tartózkodó szerb 

tanulók tisztelegtek nála, s ekkor Szkobelev még 
nagyobb szenzácziót keltő beszédet mondott. L be­
szédet általánosan ugv fogták fői, mint hadüzenetet
Németország ellen. A többi közt igy szólt: «Ne fe­
ledjétek el, hogv a német az ellenség. A németek és 
szlávok közt kikerülhetetlen harcz nagyon közel 
van már. Hosszú, véres és rettenetes harcz lesz az. 
De bizonyos vagyok benne, hogy a szlávok győzel­
mével fog végződni. A viszontlátásra a liaiczmezőn 

a közös ellenség előtt.»
Képzelhető, mily nagy felindulást keltett c beszéd 

Berlinben. A czár kénytelen volt Szkobelevet vissza­
hívni, hogy személyesen vonja kérdőre e föllépé­
séért. Hazatértében kiszállott Varsóban s egy tábor­
nok kíséretében betért valamelyik korcsmába, hol

ban tömérdek tiszt volt. Másnap külön audiencziún 
fogadta öt a czár, de hogy mivel«büntette meg», azt 
máig sem tudja a világ. Annyi tény, hogy az audien- 
czia után a minszki kormányzóságba küldöttük.

Mielőtt elutazott volna, a pétervári tiszti klub­
ban lakomát adtak a tiszteletére, s ez alkalommal 
akként nyilatkozott, hogy a czár maga is helyesli 
az.ő fellépésé,, de nem meri ezt nyíltan bevallani, 
mert Oroszország sokban függ Meinetovszágtő1

Az egyiptomi ügy.
Alexandria, jul. 7. A Pieutev-ügynök- 

i: Az erődítési munkálatok Seymour 
ultimátuma óta teljesen inegxziintcttettel. A 
tegnapi kémszemle alkalmával a tengerről 98 
ágyul számláltak meg, melyek az alexandriai 
kikötő körül levő fülderődökön a kikötőre 
vannak irányozva. Majdnem valamennyi ke­
reskedelmi hajó a külső kikötőbe vonult, hogy 
a belső kikötőt a hadi hajúraj szamára ^za- ^ 
hadon hagyja.

London, jul. 7. «Salamis» jelzőgőzös Brindisi- 
böl elindult, hogy Wood tábornokot Máltába vigye, j 
A csatornái hajóraj este Alexandriába indul ki t ez­
red gyalogsággal és műszaki csapatokkal; azonkívül 
még két szállító gőzös, egyenkint 200 embert visz. i

Paris, jul. 7. A konlevenczia tagjai kő- i 
zölték kormányaikkal a portához intézendő 
beavatkozási felhívás szövegét. A felhívás 
egi/iittes jegyzék alakjában csak az illető kor­
mányok helybenhagyása után log közüliéin! a 
portával.

London, jul. 7. A Reuter-ügynökség jelenti 
' Alexandráiból: A franczia főkonzul utasítást vett,
: hogy minden erejéből odahasson, hogy az >‘ll< a-é 
I geskedések kitörése meggátoltassuk. Diplomámat 

körökben P.hageb basa válaszát az angol ultnnu- 
j tumra nem tekintik kielégítőnek. Délután a fókonzu- 
i lók, az angolt kivéve, ki az értekezletben nem akart 

részt venni, megkísértették llaglteb hasat bckűlvke- 
nyebb válasz adására bírni. Az angol konzul vissza- 

1 utasítja még azon feltevést is, hogy Seymout ten­
gernagy beleegyezését közvetítő indítványokhoz meg­
nyerhesse.

London, jul. 7. Az alsúhaz ülésé, tdadstone 
j kormányelnök azt válaszolja Nordtlirob- k'-rtle-ere,

hogy a kormány semmi nyugtalanító hitt nem ka-
! poll Alexandriábol.

Becs. jul. 7. (Az «Egyetértés» távirata.) A >1 "I.
I Correspondent »-nek inspirált párisi jelenlese két 

the vonja, bo 
„ konfereitczia
hogv Egviptoinban inlerveniáljon. Azonban a 
tán nézetének megváltozása még az utolsó pl" 
ban is várható 
Az európai intervenczióru, 
siló válasza eset 
nak határozni, a 
ú
Ive t----
általánosan ellenséges indulallal, mini Attgolor-za. 
hall. E felfogásban Iliiig l'áró egykori egyiptomi tó­
konzul eszmei tükröződnek vi-sza.

Berlin, jul. 7. (Az <>Egyetértés» tudo.si- 
tójának távirata.) Iv/.idö szerint az a meggyő­
ződés uralkodik az idevaló politikai körükben, 
Innig a szultán hozzá fog járulni a kon fcmi- 
czia határozatához s az utolsó pillanatban 
elejét veszi az egyiptomi katasztróhmak.

Konstantinápoly, jut. 7. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Megerősítik azt a hírt, hogy 
a porta most. már kevésbé idegenkedik a kon- 

; ferencziában való részvétéitől, de e tekintetben meg 
' nem határozott. Nem akarja a katonai beavatkozást, 

s erre elvi okai vannak. Ha részt venne a konteren- 
cziában, azt abban a reményben cselekedne, hogy 
a nvugoti hatalmak támogatni fogják ot ama toreK- 
vésébun. hogv a katonai beavatkozást el kei ül ie ve

1 ^Konstantinápoly, jul. 7. (Az «Egyetértés» 
távirata.) A konferenczia ma Tberapban Corti 
gróf lakásán valószínűleg döntő ülést tart, mely­
ben megállapítják azokat a javaslatokat, melyeket a 
porta elé terjesztenek. A konferenczia a mellett van. 
hogy törők csapatok küldessenek Egyptomba s a 
mellett fentartják ama lehetőséget, hogy a szultán

Ellenben a portakormánya belép a konferencziába. Ellenben a porta 
jelenleg" is megmarad visszautasító magatartusa met-

v a porta tiajlaudo lenne idvallalni 
óllal v-a-llug rábizamló feladatot,

szul-
u tol só pillanat- 

a mit néhány újabb j*■ I bizonyil.
mit a porta el uta­

lj minden bizonynyal el fog- 
nyugali hatalmakon kívül Olasz- 

(lüvügországot i< Irlszoliljak. -Irabi pa-a >z>‘iui — 
Heti Fraitcziaorszaghan nem visellelnek olyan

Irányadó helyen azt tai l hogy niá.s módja
nincs az egyiptomi kérdés rendes megoldá­
sának.

London, jul. 7. (Az «Egyeterte-> távirata.) A. 
jövő hétfőn hívják be a tartalékoso­
kat. Londonból holnap reggel két gyalogezred,

I Bombáéból pedig nyolez sepoy- és kel európai ezred, 
valamint három üteg indul el.

Pótervár, jul. 7. (Az. «Egyetértés» távirata.) 
Hol. ('.orr. .! szultán kétségtelenül engedni Jog, lta- 

I ,.Sak az európai konczert megmarad, ez pedig ala­
pos okokból hihető.

Róma, jul- 7. (Az «Egyetértés» távirata.) 
(iladstone elhatározása, hogy az egyiptomi 
kérdésben semmi izolált vállalatba nem bo- 

I csátkozik, a négy nyugati hatalomnak azon 
: kijelentéséből ered, hogy a jövőbeli előforduló 
1 bonyodalmakért Augulországot teszik tele­

léssé.
London, jul. 7. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Alexandriábái érkezeit hírek szerint egyiptomi ban­
dák megkisérlették a Szuez csatorna 
rombolását.

Seymour tengernagy a katonai helytartó levélére j 
I annak kinyilvánításával válaszolt, hogy ha az erő­

dítési munkálatok újból felvétetnek, azonnal meg­
kezdetné az erődök íövöldöztetéset. A hajóhad azon 
helyzetben van, hogy az erődök ágyúit lő perez alatt 
elhallgattatni képes.

London, jul. 7. (Az «Egyetértés» tavirata.) 
Alexandriából jelentik: Seymour tengernagy ulti­
mátumára az alexandriai helyőrség parancsnoka le­
vélben válaszolt. A levél a leghatározottabb alak­
ban biztosit arról, hogy oly ellenséges tünetek, mi­
nőket Seymour feltételezett, nem fordulnak elő s 
nem is fognak előfordulni. A levél a hajóhad pa­
rancsnokának humanitására való ltivulkoza.-.-uI vég­
ződik. Konstantinápolyból tegnap éjfélről jelentik, 
hogy Törökországnak a konfereiicziábun való rész­
vétele felette kétségessé lett.

Pária, jul. 7. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
konferenczia közös jegyzéket fogadott el, melyet ma 
adnak át a portának. E jegyzék a status i|U0 ante 
fentartását a jövendőre való garancziát é*s a kárpót­
lásokat illető részletes követeléseket toglalja tnaga- 
han. Tartalmazza a torok interrt’iu'.iu tolteleleit is, 
mely bárom hónapnál tovább nem tarthat. Ha a 
szultán a kiszabott határidő lejárta elölt nem hatá­
roz, vagy a követelések. I visszautasítja,azokat egye­
nesen Egyiptomhoz lógjak intézni s egyúttal megte­
szik a kellő lépéseket is a közös beavatkozásra. Az 
Alexandriából érkezett bitek azt jelentik, hogy 
az egyiptomiak beszüntették az erődítési munka­
iatokat.

Páris, jul.7. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Ré- 
publique Francaise» konstatálja, hogy két nagyobb 
hadihajó s néhány kisebb gőzös kivételével az
egész franczia hajóhad felszereltetik, s
úgy vélekedik, hogy e szerelések nagyobb mérvűek, 
mint a milyenekét a jelen helyzet igényelne.

ilSíűSé-éfcfSLf.

lett, sőt ellenjavaslatokat akar előterjeszteni. Min­
den híresztelés a szultán készségéről részt venni a 
konferencziában, — teljesen alaptalan.

Bécs, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) 0 felsége a király személyesen 
nyitja meg augusztus elején a trieszti kiállí­
tást s ugyanakkor jog találkozni Im uzében 
az olasz királyi párral. (Lásd egy másik tu­
dósítónk alábbi táviratát. Szerk.)

Bécs, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Egy bécsi helyi tudósító je­
lenti, hogy ö felsége a király a jövő hónap 
elején viszonozza az olasz királyi par látoga­
tását. Ugyané forrás szerint személyesen n\ itja 
meg az uralkodó a trieszti kiállítást; onnan a 
királynéval együtt Olaszországba utazik s 
Firenczében lesz a találkozás. Ä «Presse» a 
következő megjegyzéssel kiséri e jelentést: 
Úgy tudjuk, e hírek nem telelnek meg az 
igazságnak. A trieszti kiállítás megnyitása ii 
felsége által szóba se jött. Mai napig úgy állt 
a dolog, hogy az uralkodó augusztus végén 
megyeu le Triesztbe es ezután tu volt tervezve
Humbert király meglátogatása.

Lemberg, jul. 7. (Az «Egyetértés» tavirata.) A? 
itteni lielvtai'lóság elnöki osztályától a segítő bizott­
sághoz utasítás érkezeit az iránt, hogy az orosz kíván- 

! dorlók Amerikába való elszállítását . vagy pedig 
azoknak hazájukba való vi.-sz.atelepili.-set a ható-a­
guk oil alma mellett legfölehb nyolez hét alatt bele- 

I jezze.
Lemberg, jul.7. (Az «Egyetértés» távirata.! 

Por. (fon-. K hét első felében Biödyn, Podyoloczis- 
kan és Hadzivillovon keresztül 768 orosz zsidót szál­
lítói lak vissza Oroszországba. ..........

Pétervár, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudősitójá- 
uak távirata.) Az idevaló helyőrség tisztjei nagyon 

vannak keseredve a miatt, hogy társaikat nem ki- 
j műitek meg Péterlioílon u vizsgálattól.

BERLIN, jul. 7. IAz. «Egyetértés« tudósítójának tav­
irata.l Héterrárrál jelentik, hogy a póterhoú csá­
szári palotában bizottság Jelent meg egész vá­
ratlanul B kikutatta az összes helyiségeket. Az 
őrség katonáit és tisztjelt kivétel nélkül levet­
kőztették s megvizsgálták. A czár lakosztályá­
val szomszédos termeket kiürítették, elzárták, 
s mindenik elé zsandárokat állítottak.

Varsó. jul. 7. (Az »Egyetértés» távirata.) Föl.
(A lYh'vndörigazt/ató belügyminiszteri felszóli- 
ta< alapján meghagvta az us-zes a kirendelt ieiidőii 
közegeknek, hogv az esetleg megújuló zsidó-hajszák 
megelőzése vegeit a legnagyobb éberséget és elő vi­
gyázatot tanúsítsak.

Pétervár, jul. 7. (Az «Egyetértés» távirata.) 
poi. (lurr. Mindjobban tartja magat a Itii, hogy 
Milyntin gri’it isméi alluinszolgalatba lép: azonban 
a hatáskörről, melyet hetöltene. még semnii bizo­
nyosat sem tudni. A belügyminiszternek újonnan 
kinevezett helyettese: Ihsei'szki tábornok július 
13-dikán kezdi meg működését.

Pétervár. jul. 7. (Az «Egyetértés* tu- 
dóriilójának Livitata.) Mint lé-líiivalalosan je- 
k-ttlik, a czár szilárdan ragaszkodik ahhoz, 
hogy a koroná zás rhbi u a hónapban végbe­
mentén.

Berlin, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A császár vasárnap Emsböl Koblenzbe s 
onnét Mainaitba és (iasteinba utazik.

Berlin, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Burchard kinevezései államtitkáná ma 
teszi közzé a hivatalos lap. — A Germania megtá­
madja a kormányt s dicsőíti a parlamentet, azon 
nézetének adva kil'ejezi'-sl, hogy legjobb volna a kul- 
turharezot parlamentáris utón megoldani.

Bukarest, jul. 7. (Az. «Egyetértés« távirata.) Cserbe­
kor orosz tábornok, ki a czár külön megbízásából uta­
zik Szófiába, tegnap Bukarestbe érkezeit.

Bukarest, jul. i.Xz .Egyetértés« tavirata.) A hírek, 
melvek arról szólaltak, bogy az öszszel a kamarákat fel­
oszlatják. tartják magukat.

Bukarest, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) L'serbatov orosz ezredes ide érkezett 
s néhány napi itt előzés után fontos politikai misz- 
szióval Szól iába, Belgrádija vs Czettinyébe utazik.
__ 1 iktor .\apoleon lierczeget Sinaiba varjak.
A román tudományos akadémia Brinzát és Soeilest 
hízta meg azzal, hogy Turn-Szeverinben fogadják a 
kiránduló magyar Írókat és művészeket.

Bukarest, jul. 7. • Az "LgyHvrtis» távirata.) Alul 
Ironheni Péteri román követet Rómában, ugyané minő­
ségben Konstantinápolyba helyezték at.

Paris jul 7 A tuniszi beltenger ügyében kiküldőit 
bizottság működései befejezte, azon határozatot fogadván 
el hogv miután a tervezel költségei nem állanak arany- 
han az "eredménynyel, a kormány nem biztatja a vaha-

Belgrád, jul. 7. lAz «Egyetértés» távirata.1 Pol. Corr. 
Xatália knályné tervezett bécsi útját rokoni Jlátogatá 
sára e hó végére halasztotta.

London, jul. 7. (Alsóház.) A kenyszertörveny 
iárgyulásánál a kormány azon indítványa, mely sze- 
riid házmotozások csak nappal tartathassanak es 
éjjel csak olt engedtessenek meg, hol titkos társa­
ságok létezését gyanítják, 207 szavazattal 194 elle­
nében elvett etett.

London, jul. 7. (Az. «Egyetértés» tavirata.) Bi­
zonyosra veszik, hogy Saul pasa elnöklete alatt leg­
közelebb uj torok minisztérium aUil.nl. Muslims 
pasának Editem pasa lesz utódja.

Athén, jul. 7. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Kontfísztiiclosz egykori londoni követ rövid 
idő múlva mint külügyminiszter lép be a Trikupisz- 
kabinetbe. Trikupisz miniszterelnök megtartaná a 
belügyi és ideiglenesen a hadügyi tárczAL________ _

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, jul. ,. IO. 1-..1 Parsebel uzsorás kárára 

Ves/timiánne több mint lü,U(HJ Irt értékű váltót Inum- 
situll. A váltókat álnevekkel látta el s úgy mutatta be, 
mikre Parsebel jóhiszeműen fizetett. A váltóbamisitó nő 
le vau tavtóztaiva. A vizsgálatul Nesztor vizsgálóbíró
U Fiume, jul. 7. tö. K.) A déli vasul megvette százezer 
forintért ä gyünvüi ii Cltorinsky v illát Abbáziában,hogy oda 
tengeri fürdőt s" léghidegyógyintézetet építsen. Egy szárny­
vonalat is fog építeni.

Belgrad, jul. /. A vasúti alvuUalkozok' tanul­
mányozzák a terveket, hogv az átvállalandó munkáról 
áttekintést szerezhessenek. Munkás még nem lát­
ható, azonban néhány nap múlva az egész vonalon meg 
fog kezdődni a munka.
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1882 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 8.
A nemzetközi pénzpiaczról.

Az uj világ évről-évre, sőt hónapról-hónapra nagyobb 
befolyást gyakorol a nemzetközi pénzpiaczra. Daczára 
ama visszahatásnak, melyet az üzérkedés vakmerősége 
az amerikai Egyesült-Államokban időről-időre maga után 
von; daczára annak, hogy a nagy ipar egyes ágaiban 
csak az imént a munkát be kellett szüntetni, daczára a 
múlt évi silányabb termésnek, mégis azt lehet tapasz­
talni, hogy az Egyesült-Államok pénzügyei állandóan és 
mindig fokozódó mérvben javulnak. Időről-időre oly jelen­
ségek és rendszabályok merülnek fel, melyeket szinte 
kalandosoknak volnánk hajlandók tartani, ha újabb 
időben a győzelem által kivétel nélkül nem füzei­
tek volna az Unió pénzügyi zászlajához. Már az is elég 
feltűnő volt, hogy az angol államutalványokat, melyek 
értéke hónapok óta a parit meghaladta, miután az egyip­
tomi válság következtében ismét estek, a négyszázalékos 
Unió-kötvények aránylag felül múltak. A legújabban ér­
kezett hirt azonban, hogy a washingtoni képviselőház el­
határozta, hogy 200 millió dollár értékű két százalékos 
kincstári utalványok bocsáttassanak ki, melyek értéke a 
szövetségi kötvények további beváltására fordítandó, az 
európai tőzsdéken bámulással kellett fogadni. Az a 
tény, hogy a szövetségi kincstárnoknak reménye le­
het, hogy az Egyesült-Államokban, a hol a ka­
matláb nyilt piaczokon még néhány évvel az előtt 
5—6 százalékon állt, ily nagy összegű kincstári je­
gyeket két százalékos kamatlábbal helyezhet el, a töke- 
szaporitás oly gyorsasága mellett tanúskodik, a milyet a 
világ még soha sem látott. Szinte azt lehetne hinni, hogy 
a washingtoni képviselőhöz az ország jelenlegi pénzerejét 
túlbecsüli, s hogy a határozat a tanácsnál és az elnöknél, 
minthogy ezek kevésbé vérmes befolyásoktól vezéreltetnek, 
ellenzésre fog találni, épugy, a hogy az utolsó elnök vál­
tozás alkalmával a három százalékos kötvények kibocsá­
tása tárgyában hozott kongresszusi határozat Haves el­
lenzésén szenvedett hajótörést. Igaz, hogy az Unió majd va­
lamennyi államában kedvező aratási kilátások vannak, s a 
legelők s rétek állása a washingtoni földművelési hivatal je­
lentése szerint kitűnő,mind amellett nem szabad azt sem 
feledni, hogy a tavalyi termés után nagy hézag maradt. 
Mig a junius 30-ával zárult 1877-ki kiviteli évben a ki­
viteli többlet 151 millió dollárra, 1878-ban 258 millió 
dollárra, 1879-ben 265 millió, 1880-ban 168 millió dol­
lár és 1881-ben 260 millió dollárra rúgott, addig az 
1882. ápril 30-ávai zárult évben a kiviteli többlet a vám 
kimutatások szerint csak 70 millió dollárt s az 1881_ 
junius 30-ika és 1882. áprd 30-ika közti tiz hónap alatt 
csak 56-i millió dollárt tett. Mihez még az is járul, hogy 
a két utolsó évben mutatkozott aranybeviteli több- 
let ez év elejétől fogva szintén apad. Mig ugyan­
is az Egyesült-Államok aranybevitele az aranykivitelt 
1880-ban közel 76 millió dollárral és 1881-ben több mint 
91 millió dollárral múlta fölül, ez év első négy hónap­
jában 13$ millió dollárral több arany és ezüstpénz, vala­
mint arany- és ezüst rúd vitetett ki, mint be, mig ellen­
ben az 1881. év első négy hónapjában a bevitel 2í$ 
millió dollárral múlta felül akivitelt. Csupán az egy ápril 
hóban l.j millió dollárral múlta felül az aranykivitel u 
bevitelt. Ha most még azt is tekintetbe vesszük, hogy az 
angol banknál márezius elseje óta 4 millió font sterling­
gel több folyt be, mint ki, miből igaz nagyj rész Ausz­
tráliából érkezett, még is azt találjuk, hogy a íüntemiitett 
művelethez nem a legkedvezőbb idői választották.

Különben akar megerősítik törvényileg a képviselőhöz 
föntemlitetl határozatát akár nem, az Egyesült-Államok 
szövetségi adósságának törlesztése, mely adósság a múlt 
év ősze óta már csak tél annyi kamatot emészt, mint 
eredetileg, csak kevéssé log az által siettetni vagy késlel­
tetni. A szövetségi adósságot a szövetségi pénzügyminisz­
ter már azokkal az eszközökkel is képes ti év alatt tör­
leszteni, melyek jelenleg rendelkezésére állanak. Ezt az 
eddigi műveletekből lehet kiszámítani, levált miután 
júniusban ismét tizenkét és fél millió dollár ér­
tékű kötvényeket váltottak be s julius havára pedig 
tizenöt rmlhu dollár értékűt mondtak fel. Európára 
nézve ennek az időpontnak közeledte sokkal nagyobb 
gyakorlati következménynyel bir, mint bármely inas or­
szág pénzügyi újjászületése, mivel az Egyesült-Államok 
jelenlegi véd vámrendszere a szövetségi adóssággal kelet­
kezett s ezzel együtt buknia is kell, miután a magas 
védvám jövedelmének hováforditási tárgya is megszűnik 
fenni.

A szövetségi adósság törlesztésének másik következmé­
nye az lesz, hogy az európai tókenek óriási összegei, me­
lyek jelenleg ennek az adósságnak kötvényeibe vannak 
fektetve, ismét felszabadulnak s uj befektetési tárgyakhoz 
kell fordulniuk, és hogy az amerikai termelés nagy fölös­
legei miatt az amerikai vasúti elsőbbségek és részvények, 
melyek a frankfurti es londoni tőzsdéken még mindig 
nagy szerepet játszanak, lassankint Amerikába vándorol­
nak vissza, noha az az idő még messze van, midőn ame­
rikaiak európai értékekbe fognak nagyobb összegeket 
fektetni. Midőn tehát egyrészt az európai tőzsdék 
a nyűgöt befolyásától nagyobb tőkéket remélhetnek, 
úgy másrészről azok bizalmát keleten az egyiptomi 
válság nagyon megingatta, elannyira, hogy az egyip­
tomi értékpapírok, valamint ama török adóssági czim- 
letek árfolyama, melyek az egyiptomi tributumon ala­
pulnak s összesen több mint 115 millió font sterlin­
get képviselnek, nem kevesebb, mint 26 százalékkal 
esetLEnnek az esésnek következtébenalondoni Cityben nagy 
aggodalommal néztek az ultimo iiquidáezió elé, s csakugyan 
számos fizetésképtelenség merült föl, különben az egy be­
hangzójelentések szerint e leszámoló nap sokkal simábban 
folyt le, mint várták. A nagy bankok ugyanis mindent 
megtettek, a mit tehettek, hogy a kedélyeket lecsillapít­
sák, a lebonyolítást egyengessék s a páni rettegést meg- ] 
szüntessék. A kamatláb ennélfogva nem sokkal ernelke- 1 
dett. A banktételt a bank 14 millió font sterlingnyi tar­
talékának tekintetbevételével szintén nem kellett megvál­
toztatni. Az aránylag sima lebonyolításhoz annak tudata 
is horzájárulhatott. hogy a Szuez-csatornán való nemzet- ' 
közi forgalom minden körülmény közt Európa védelme j 
alatt áll és biztosítva van, s így komolyan soha sem ve­
szélyeztethető.

A múlt havi tökekibocsátások a jelenlegi helyzet nehéz- ; 
ségei mellett is jelentékenyek voltak, a mennyiben 170 : 
millió írtra rúgtak aranyban, mihez maga Nagy-Británia 
110 milióvai járult. A tényleges befizetések júniusban 
122 millió írtra rúgtak, miből 72 milliót Angolország 
szolgáltatott.

Az Indiába útnak indított újabb ezüst küldemények 
arra engednek következtetni, hogy az indiai kivitel ez idén 
jelentékenyebb lesz, úgy hogy a brit gyári czikkek meg­
felelő kivitele sem lógja egészen ellensúlyozni. Az angol 
iparosok az által igyekeznek maguktól a kárt elhárítani, 
hogy az Egyesült-Államokkal való forgalmat fokozzák, 
csakhogy szemben a változatlan tarifával, csak úgy sze­
rezhettek czikkeiknek az Egyesült-Államokban nagyobb 
keletet, hogy az árakat alább szállították. Ennélfogva 
deczembertól júniusig a gyapotszüvetek ára 6 síi. 6 d-röl 
6 sh-re, a gyapjú lasztingé 34 síi. ti d-röl 32 sh. 3 
d-re, a skót öntőtl vasé 2 font sterling 11 sh. 9 d-röl 
2 font sterling 8 sh. 6 d-re és az aczélsineké 1 font 
sterlinggel esett. A spanyol adósság konverziójába, négy- j 
százalékos kötvényekre, melynél a 100 font sterlingről ] 
szóló háromszázalékos kötvényekért csak 43 font sterling 
15 shillinget adnak négy százalékkal nj kötvényekben, 
Úgy a spanyol, mint a külföldi hitelezők beleegyeztek s 
az angol bizottság előbbi elutasító határozatát szintén 
visszavonta, ügy látszik, hogy utóbbinál a spanyol kor­
mány ama Ígérete döntött, hogy mindazoknak, a kik két 
hónap alatt az uj szerződést elfogadják, még 6 százalé­
kot mint bizományi dijat is átenged.

Olaszországban a valuta-kölcsün keresztülvitele után 
egy szakbizottságot neveztek ki, azzal a megbízással, 
hogy az érczpénzzel való fizetésnek újra megkezdéséhez 
szükséges rendszabályokat megvizsgálja és rólok véle­
ményt mondjon. A bizottságnak nemrég közzétett jelen­

téséből kiemeljük, hogy a bizottság azt tanácsolja, hogy 
az aranykészlet visszatorlása végett clearing-házak állít­
tassanak fel; melyek jelenleg csak Angolországban és az 
Egyesült-Államokban játszanak ugyan szerepet, de ere­
detük Olaszországba vezethető vissza.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar kír. államvasutak. Magyarországi forrá­

sokból származó, fuvarlevéienkint 1000, 5000 vagy 10000 
klg. mennyiségben feladandó természetes savanyu- és 
ásványvíz-küldemények szállítására f. é. julius 20-án kö­
telék-díjszabás lép életbe, mely az alföld-fiumei, arad- 
temesvári, 1. erdélyi, kassa-oderbergi, magyar észak­
keleti, magyar kir. államvasutak és az osztrák államvasut 
magyar vonalai egyes állomásainak egymásközötti for­
galmában mérsékelt közvetlen tételeket tartalmazand. E 
díjszabás a magyar kir. államvasutak igazgatóságánál 
kapható. — Ugyané tárgyra vonatkozólag a magy. kir. 
államvasutak a következő hirdetményt adták ki: Magyar- 
országi forrásokból származó természetes savanyu- és 
egyéb ásványvíz-küldemények után fuvarlevelenkint'lOOO, 
5000 vagy 10,000 klg. mennyiség feladása esetén f. év 
végéig helyi díjszabásunk A 1. A 2. illetve B. osztályunk 
díjtételeinek alkalmazását rovatolás utján engedélyeztük.
í A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött or­

szágos bizottság Bécsben 1882. évi julius hó 5-ik napján 
tartott X-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 
1882. évi junius hú végével következőnek találta: A bi­
zottság saját füljegyzései alapján a tulajdoriképeni állam- 

I jegyek összege 1 forintosokban 01,573.695 irt. 5 forinto- 
! sokban 99,565.155 frt. 50 forintosokban 152,048.950 frt. 

Összesen 313,187.800 frt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a sóbányákra bekeblezett és for­
galomban levő zálogjegyek összege 98,812.042 frt 50 kr. 
vsszesen 411,999.842 frt 50 kr.' Kelt a függő államadós- 

! ság ellenőrzésére kiküldött orsz. bizottságnak Bécsben,
: 1882. évi julius hó 5-én tartott X-ik üléséből. Gróf 
; Zichy Henrik, s. k. biz. elnök. Bohus Zsigmond, s. k.
1 biz. alejnök. Gróf Keines Vincze, s. k. biz. lag. Szir­

mai) Udön, s. k. biz. tag és ii. jegyző, 
j % Bosznia és Herczegovina bevonása a közös 

vámterületbe. A m. kir. pénzügyminiszter a következő 
hirdetményt teszi közzé: A iöldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi in. kir. minisztériummal, valamint a biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságok és országok illeté­
kes minisztériumaival egyetértve ezennel közhírré tétetik, 
hogy az 1879. évi Lll. lörvényczikk 15. §-a. és az ugyan­
azon évi Lili. t.-cz. 3. §-a értelmében, az osztrák-magyar 
vámterület, valamint Bosznia és Herczegovina, illetőleg 
Dalmáczia közt íenálló ideiglenes vámvonal 1882. évi 
julius hó 16-án megszüntettetvén, ezen naptól fogva azon 
megszorítások is megszűnnek, melyek a Bosznia és Her- 
czegovinaból, illetőleg Dalrnácziábóí a közös vám- és ke­
reskedelmi Iereilet többi részeibe irányuló bevitelre nézve 
a fentemlitett törvényezikkek idézett 15-ik illetőleg 3. 
5-ban foglaltatnak. Ezen napon a bródi és koszlajniczai 
vám- és adóöri felügyelőségek, valamint a koszlajniczai, 
ó-gradiskai, zavaljei és zupanjei mellékváinliivatalok fel- 
oszlattatnak, úgyszintén a zajevoseloi, samaci, kohasi, 
evinjaii, jassenováezi, dubiczai, korlati, novi-oblaji, mai- 
jeváczi, prosicenikameni, lisic-ijaki szerbi, zvonigradi és 
szentrokusi vámállomások is.

i Osztrák államvasut. Az osztrák államvasut igaz­
gatósága által kinevezett bizottság már megindította az 
osztrák kormánynyal a tárgyalásokat. Az első konferen- 
cziát szerdán délelőtt tartották a kereskedelmi miniszté­
riumban. A kereskedelmi minisztérium részéről báró 
Huszivald osztályfőnök, fi i ttek miniszteri tanácsos s 
Lányé főfelügyelő mint a főfelügyelőség tarifaosztályának 
Ionoké veitek részt a konfereiiczián, kikhez még a pénzügy­
minisztérium egy képviselője is csatlakozott. Az állam- 

; vasutat — miután báró II udianer és báró .Mayrau 
• szabadságon vannak — báró Hürdtl, Linder igazgató- 
; sági elnök, ennek helyettese de Serres és Reinhardt 
I kereskedelmi igazgató képviselték. Az első ülésnek, mint a 

dolog természete is magával hozza tisztán tájékoz­
tató jellege volt. melyben mindkét fél mindenekelőtt 
csak általánosan nyilatkozott. — A kormány képviselői 
mindamellett határozottan és minden kételyt kizárólag 
tudtul ailál., hogy az államvasut igazgatósága részéről 
annál i- rnkáub várnak előzékenységet, miután el vannak 
határozva, hogy Ausztria érdekeit az államvasultal szem­
ben erélyesen meg fogják védeni. Úgy látszik, hogy a 
kölcsönös megegyezés nem valószínűtlen, mivel az ál­
lamvasut igazgatóságának képviselői azt az utasítást vet­
ték, bogy a kormány irányában lehetőleg előzékenyek le­
gyenek. Miután az osztrák kormány is azt óhajtja, hogy 
a tárgyalások minél előbb befejeztessenek, ugy alaposan 
várni lehel, hogy a tárgyalások még e hó vége előtt ha­
tározott eredményhez lógnak vezetni. Ha ez beteljesedik, 
akkor az alapszabályok módosítása végett az egyleti bi­
zottsággal megindítandó tárgyalások nem fognak többé 
elvi nehézségeket okozni, és ha e közben a magyar és 
az osztrák kormány közti, a vasúti szerződést illető tár­
gyalások szintén kedvező eredményhez vezetnek, akkor 
újból rendkívüli közgyűlést kell majd egybehívni, oly 
czéiból, hogy a két igazgatótanácsot a szerződés élteimé­
ben megválassza. Az ügyek mai állása szerint e közgyű­
lést október előtt aligha fogják egybehívni. Addig a két 
hálózat üzleti igazgatásának ujjú szervezése is befejezte­
tik. mely, mint a Presse értesül, a személyi kérdés tekin­
tetében még sok meglepetést szülhet.

IPARÜGYEK.
— Az 1883-iki vándorgyűlés és munkaklállltás.

Az iparos ifjaknak a múlt évben Uebreczenben tartott 
vándorgyűlése es nnmkakiállitása alkalmával elhatároz­
tatott, hogy a legközelebbi vándorgyűlés és munka kiál­
lítás 1883-ban Kolozsvárott rendeztessék. Miután azonban 
1884-ben az orsz. iparegyesület részéről Budapesten egy 
országos, kiállítás rendezése van tervezve, a kolozsvári 
iparos ifjak önképzö és betegsegélyzö egylete a következő 
átiratot intézte az orsz. iparegyesülethez :

•A kolozsvári iparos ifjak ónk. és betegs. egylete igaz­
gatósága és választmányának több alkalommal komoly 
megbeszélés tárgyút képezte a jövő 1883-iki vándorgyű­
lés és munkakialiilás megtartása városunkban. E tárgy­
ban egyletünk érintkezésbe telte magát a kolozsvári ipa­
ros egylet igazgatóságával és Így közös megállapodás után 
a következő határozat hozatott, melyet a közgyűlés is jó­
váhagyatott : Miután Kolozsvár városának iparos ifjúsági 
egylete a debrecx.eni vádorgyölés és munkakiúllitás al­
kalmával, meghívta a jövő vándorgyűlést Kolozsvár váro­
sába, ez. által szolgálatot vélt tenni az iparosoknak s az iparos 
ifjúságnak. E vándorgyűlés megtartásának jogáról és az 
ezzel kapcsolatos munkakiállitásról Kolozsvárott, nincs is 
szándéka a debreczeni ifjúsági vezér-egyletnek lemon 
dam. E határozatot csak két körülmény változtathatja 
meg. 1. Ha a budape-ti országos kiállítás 1884-ben lar- 
tatnék meg; 2. Ha a kiállítást rendezi) bizottság­
nak szándéka lenne ugyanakkor egy külön osztály­
ban az iparos ifjúság vándorgyűlését és műit- 
kakiállitását rendezni, stb. »tehát határozottan ki­
jelentjük: 1. 11a Budapesten az országos kiállítás meg 
nem iartatik, akkor ragaszkodunk meghívásunkhoz, mi­
ben reméljük, hogy a tek. orsz. iparegyesület szives 
támogatásúi fogjuk bírni. 2. Ellenkező esetben, ha t. i. 
az orsz. kiállítás megtartatnék, kérjük a tek. igazgató­
ságot, hogy közös egyetértéssel a jövő vándorgyűlést 
1884-ben Budapestre hívjuk össze. 3. A kolozs­
vári iparos ifjúság egylete azonban fentartja magának a 
jogot egy következő vándorgyűlés és munkakiállitás meg­
tartására, mert erre, mint Erdély fővárosának iparos if­
júsága hivatva van. Azt hiszszük és reméljük, hogy a 
tek. orsz. iparegyesület igazgatósága, mint a ki az ipa­
ros ifjúság e mozgalmát óhajtja, osztani fogja ebbeli né­
zetünket. »

— Czipészgyülés és szakkiállítás. F. hó (julius) 
29., 30., 31-ik napjain Lipcsében az önálló czipész- 
mesterek második szakértekezletüket tartják s ez alka­
lommal a czipészipar körébe vágó czikkek, nyersanya­
gok, gépek, szerszámok, félkészitrnények, készülékek s 
efélékböl szakkiállítás tartatik. Kiállithatók a szakba 
vágó újabb találmányok is, melyek még nem eléggé is­
meretesek, bemutatható minden uj eljárási mód, javítás 
stb. A térdij négyszögméterre csak 3 márka és a bejelen­
tések alkalmával küldendő be. A bejelentések a tér- 
dijjal együtt legkésőbben julius hó 16-ig .ludinger J. 
urnák Lipcsébe, Schulstrasse 4 küldendők. A bejelen­
tés alkalmával a tárgy értéke is feltüntetendő, a meny­
nyiben a tűz ellent biztosításról gondoskodni kell. A 
kiállítási tárgyak julius 25—27-ig fogadtatnak el. A 
kiállító köteles tárgyait bérmentve beküldeni, a kiál­
lítási bizottság ellenben gondoskodik a czikkek elren­
dezéséről, visszacsomagolásáról és a kiállítás tartama 
alatt felügyeletet szervez. A kiállítási tárgyak eladha­
tók (de csak vagy maguk a kiállítók, vagy hiteles 
képviselőik által), a kiállításból azonban csak akkor 
szállíthatók el, ha ezáltal jelentékeny zavar nem keletke­
zik. — A fővárosi czipészipartársulat egy-két jelesebb 
tagjai által képviseltethetné magát ez érdekes és tanusá- 
gos kiállításon. Az értekezlet csupán a czipész ipar körébe 
vágó technikai kérdésekkel foglalkozatni.

— Az ásványtimározáa kivált Angliában mind na­
gyobb tért hódit. Legközelebb Leedsben egy millió forint

alaptőkével részvénytársulat alakult, mely kizárólag ásvá- 
nyilag timározott czipőket fog gyártani.

— Villamosságig alapítások Londonban. Lon­
donban most már öt nagy társulat versenyez egymással 
a villamosság előnyeinek kizsákmányolására. Az első négy 
a villamos világítás értékesítésére törekszik tizek a kö­
vetkezők: «Metropolitan (Brush) Electrice Light and Po­
wer Company», alaptőkéje 100,000 font sterling; a má­
sodik sajátságos czime: «Pilsen, Jael és általános világí­
tási társaság», alaptőkéje 200,000 font sterling; a har­
madik társulat czime: «Villamos széngyertya- és készü- 
lék-előállitó társulat«, alaptőkéje 150,000 font lenne; a 
negyedik a «délafrikai világítási társulat», melynek alap­
tőkéje 100,000 fontra van tervezve. A legújabb társaság 
végül a «villamos vasutak» építésére és a villamosság 
másnemű értékesítésére alakult, 500,000 font alaptőké­
vel, mely egyfontos részvények utján hozatik össze. Szó­
val valóságos villamossági aera van a londoni börzén is» 
és ez — természetesen — nem ment a szédelgéstől sem.
A «Brush-Company» részvényei például 10 fontról mes­
terségesen 70 fontra emeltettek, ez az árfolyam azonban 
nem tarthatja magát s nagyon valószínű, hogy a sok ter- 
vezgetések és alapításoknak a vége mégis egy kis «villa­
mossági krach» lesz.

— Üveghldak. Angliában nemrég kísérletet tettek az 
üvegnek hídépítésre való alkalmazásával. Ez eszme rneg- 
penditöje, a hires Siemens, ugyanis üveglemezeket ké­
szíttet, melyeket saját eljárása szerint tömörit. E lemezek 
tartóssága és hordképessége — a megejtett kísérletek 
szerint — valóban meglepő eredményt mutattak föl. A 
10—15 cm. vastagságú darabok, melyek ugy vol ak meg­
erősítve, hogy mintegy egész méternyi hosszúságban sza­
badon lebegtek, vsak akkor törtek el, midőn a közép­
pontra mintegy 5000 klgr. súly bocsájtatott; a tehernek 
arányos elosztása mellett azonban kétszer ily nagy súlyt 
is elbírtak. Ezután 500 négyszőgezentiméter területű és 
28 mm. vastagságú lemezek tartóssága és ellentállási 
képessége próbáltatott meg. E lemezeket homokos földre 
fektették, majd 500 kilugrammnyi súlyt bocsájtottak 
rájuk egy meter magasságról ; a lemezek sértetlenül 
maradtak. Erre az esést fokozatosan fölemelték s a 
lemez csak akkor tört el, midőn 6 meter magasságról 
dobták rá a súlyt, holott a hasonló terjedelmű és arányú 
öntött vaslemezek sukkal kisebb magasságú esés alatt is 
széttörnek. E kísérletek alapján egy közúti vasút számára 
több hidat építettek, melyek azonban csak egy meter 
hosszúságúak. A sinek elhelyezésére ez üveglemezen csa- 
tornaszerü mélyedés van, két összeérő sin alá azonban 
érezlapot kell helyezni, hogy ezáltal a lyukak keletke­
zése megakadályoztassék. Az üveghidak ára olcsóbb, 
mint a fa- és vashidaké, kivált ha tekintetbe veszszük, 
hogy üveg se nem rothad, se nem rozsdásodik. Az em­
lített kísérletek, illetőleg az azokon mutatkozó tapaszta­
latok fogják meghatározni: lesz-e e találmánynak gya- j 
korlati jövője ?

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
Értéktőzsdei hetiszemle.

- juh 7.
Ritkán fordított a piacz oly kevés figyelmet a politi­

kára, mint jelenleg. A Therapiában összegyűlt diploma­
ták tanácskozásai, az alexandriai események rnár nem 
gyakorolnak oly hatást, mint még csak néhány nappal 
ezelőtt. Az egyiptomi ügyben érkezett sürgönyök alig egy 
negyedórát foglalkoztatják az üzérkedőket, és csakhamar 
ismét előszedik a vetések állásáról, az aratásról szóló 
jelentéseket, melyek élénkitúleg hatnak és igazoltnak tün­
tetik fel azt a hausse-t, mely után oly sokáig sóvárogtak 
és melyet e héten bevonulni is láttunk. Az ország legna­
gyobb részéből érkezett jelentések az ez évi termés iránt 
rendkívül kedvező reményekkel kecsegtetnek. Ha azután 
a kedvező aratási kilátások mellett tekintetbe vesszük 
még a júliusi szelvény alkalmával eszközölt érték vásárlá­
sukat, a nagyon is előre haladt contremine fedezéseit és 
néhány á la hausse érdekelt üzérkedő vásárlásait, nem 
sabad csodálkoznunk, hogy a tőzsde iránya határozot­
tul szilárd és a hausse felé hajló. Nem kevéssé járult 
ehhez a párisi, londoni és a német tőzsdék aránylag 
könnyű liquidácziúja, mi arra a föltevésre enged követ­
keztetni, hogy Parisban és Londonban a «krach» csak az 
úgynevezett turbán értékekre marad szorítkozva.

Hogy így a tőzsde az utóbbi napok alatt határozottan 
szilárd és a liausse felé hajló irányt követett és követ, 
csak nagyon természetes, bár egyáltalán nem titkolható 
el az az aggodalom, hogy rnár a következő pillanat 
rossz híreket hozhat. De a tőzsde azt reméli, hogy 
komolyabb veszélytől nem kell tartani és az egyip­
tomi konfliktus annál előbb fog elintézést nyerni, mi­
nél erélyesebb nyelven szólal fel a konferenczia, esetleg 
Anglia maga. Végre is minden veszély, melyet megszo­
kunk, elveszíti veszélyességét. Hu azután ez u csomó 
kette lesz vágva, akkor a telette dus termés boldogító be­
nyomása alatt tartós lendület korszaka következik, melyben 
a tökeböség túlsúlya alatt az árfolyamok hatalmasan emel- 

] kednek. Ezt a kombináeziót anticzipálva, a tőzsde már- a 
j lefolyt Léten is hausse-irányt követett, mi annál orvén- 
I detesebb, mert ezúttal szilárdabb talajon mozgott és ro- 
I konszenvét oly értékre forditotta, mely kevésbé, mint min- 
í den egyébb értékpapír, van a nagyobb árfolyam csökkenés 
I veszélyének kitéve.

Nem a hitelrészvények, riezn is egyék üzérkedés! érlek 
képezi az áramlat kiinduló pontját, hanem a járadék- 
piacz az a tér, melyen a magántőke és a tőzsde találká­
nak: Főleg a magyar 40j-os arany járadék, mint a nem­
zetközi üzérkedés legkedveltebb értékpapírja vett , o • 
mos lendületet és erre vonatkozólag a tegnapi fees 
tőzsdén az a bir volt elterjedve, hogy egy angol konzu • 
czium, mely hajlandó e járadékból 20 millió forint érté­
kül átvenni, ez iránt alkudozásba lépett a Rothscliild- 
csoporttal. Ha sikerül ez, a hivatalosan bár még meg 
nem erősített, de meg se czúfolt tranzakezió, akkor ismét 
közeli időre lehelő egy újabb operáczió, vagy talán a 
konverzió folytatása nagy mértékben.

A magyar 4»/o -os arany járadékra vonatkozólag még egy 
fontos és érdekes kombináczió merült fel e héten. A na­
pokban Amerikából távirati értesítés jött, mely nem té­
vesztette el a pénzügyi és tőzsdevilág figyelmét magára 
vonni. A washingtoni képviselóház ugyanis felhatalmazta 
a kormányt, hogy 200 millió dollár értékű kötvényeket 
vagy kincstári utalványokat bocsájthat ki, a nagyobb ka­
matlábú kötvények beváltására. A figyelemreméltó e do­
logban az, hogy a kibocsátandó kötvények, vagy kincstári 
utalványok, csak két százaléknyi kamatlábnak lesznek. Ez 
rendkívüli pénzbőségre enged következtetni, mely Ame­
rikában uralkodik, és melynek visszahatása Európára alig 
marad el. Az amerikai tőkepénzesek ugyanis elsősorban 
most majd arra törekesznek, hogy e roppant kamutvesz- 
tességet legalább részben az által hozzák be, hogy na­
gyobb kamatlábú európai befektetési értékeket vásárol­
nak. Ezzel az európai befektetési értékeknek uj piacza 
nyílnék meg, és mert a nagy Oezeánon túl nem 
szoktak holmi kicsiségekkel foglalkozni, nem való­
színűtlen, hogy nemsokára jó hitelű értékek átszál- 
littatnak Amerikába. — Mennyiben alapos e feltevés, 
azt csak a jövő fogja bebizonyítani, de már az 
itt elmondott dolgok puszta lehetősége is alkalmas arra, 
hogy a tőzsdéket felizgassa, és nem először merül fel a 
járadék kivitel eszméje. Itt magától érthetőleg csakis a 
magyar 4% -os aranyjáradék jöhet tekintetbe. Oly ország­
ban, mint Amerika, hol az állam kinyilatkoztatja, hogy uj 
kölcsöneiért nem fizet több kamatot, mint két százalékot, 
a magyar 4«/u-os aranyjáradék, mely mostani árfolyama 
mellett mintegy 5$ százalékot kamatoz, nagyon előnyős 
befektetési érték. De még európai fogalmak szerint, és más 
országok kamatlábát véve tekintetbe, a ml járadékaink 
kétségtelenül felette olcsók.

Hogy tőzsdénk is ezt a nézetet vallja, látszik a járadé­
kok árfolyamemelkedéséból. Mindenesetre örvendetes az 
üzérkedés! szellemnek az az iránya, mely a járadékok 
felé fordul, mert ez a legkevésbé veszélyes és némi ki­
tartás mellett biztosan czélhoz vezet. Hogy a hitelrészvé­
nyek népszerűségükből ez irány alatt mitsem veszítettek, 
hanem ellenkezőleg nyertek, az csak természetesnek tü. 
nik föl, ha tekintetbe veszszük azt a szoros kapcsot, mely 
a hitelrészvények és a járadékok között uralkodik.

junius 30. julius. 7 Különbözet.
308.80 328.- + 19.20
302.75 326 — + 23.25
121. 0 125.— + 3.50
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121.5U 123.— + 1.50
119.60 120.— -1—.40
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A legörvendetesebb tapasztalat, melyet az utóbbi na­
pokban szereztünk, kétségtelenül az, hogy a magántőke 
ismét nagyobb mértékben vesz részt a bevásárlásokban. 
Első rangú kamatozó értékek és biztosítékot élvező vas­
utak részvényei élénken kerestettek és részben drágáb­
ban is jegyeznek. Ellenben a bankpapírokban a mozga­
lom kizárólag a hivatásszerű üzérkedőkre szorítkozott, 
miért is majd csakis a két hitelrészvényben nyilvánult, 
mig a többi bankok el voltak hanyagolva.

Az árfolyamok további fejlődésére, minthogy a magán­
tőke vásárlásai hihetőleg nemsokára megszűnnek, ismét 
a politikai események menete lesz döntő befolyással. Saj­
nos, a dolgok nem ugy néznek ki, mintha az egyiptomi 
kérdés másként, mint a csomó elvágása által lehetne 
megoldható. Minthogy azonban a kivont kardok a tőzs­
dét rendesen idegessé teszik, az elővigyázatos tartózko­
dás lesz a legjobb politika.

A nevezetesebb értékek árfolyam-variácziói a 
lefolyt héten, a kővetkező táblázatból láthatók:

Osztr. hitelintézet.............
Magyar hitelbank ............. 302.
Angol-osztrák bank .... “r“'
Magy. jelzálog-hitelbank .
M. lesz. és pénzváltóbarik 
Osztrák-magyar bank . . .
Unió-bank .........................
Magy. 6°/0-os aranyjáradék

» 4“/„-os
» papirjáradék ....
» vasúti kölcsön . . .
» nyeremény kölcsön

Tiszai és szegedi kölcsön .
Bécsi biztositó társulat . .
1. magyar' áltál, biztositó

társaság .........................
KonkorUia-rtialorn.............
1-ső budapesti malom . . .
Erzsébet-malonr................
Henger-malom...................
Lujza-malom......................
Molnáruk és sütök malma
Rarmoma-malom..................
Viktória-malom ................
Alfüld-íiuruei vasút .... 
ixassa-oderbergi vasul . . .
Osztrák államvasut.............
Tiszavidéki vasút................
Közúti vaspálya...................
Közúti vaspálya élvezeti jegy 
Országos Központi takarék-

oéuztár.............................
Limai takarékpénztár. . . 4U4U.
Egyesült fővárosi takarék­

pénztár .............................
Ganz-féle vasöntöde ....
Frankliri-könyvnyurnda . . . 
üschwiridt-féle szeszgyár . .
Dräsche köszénbánya és tég­

lagyár ...................
Rimarnurány • salgo - tarjául

vasmű................................
Salgó-tarjáni köszénbánya .
Schlick-féle vasöntöde . . .
Kőbányai sertésbizlalo . . .
Újlaki téglagyár...................
Kőbányai téglagyár.............
Gs. kir. vert arany.............
20 frankos arany................
Váltó német piaczra ....

« Párásra......................
« Londonra ...................

A fémplaczról. A nemzetközi vas piacz némi ja­
vulást mutat ; az élenkebb kereslet minden vasnemre 
kezd kiterjeszkedni es átalánussá válni. A piaczot irá­
nyozó skot nyersvas a hu elején nyugodt, utóbbi időben 
azonban lendületesebb üzletnek örvendett; glasgowi War­
rant ok 47 Síi. 3 d.-on keltek. magyar \aspiacz han­
gulata szilárdult az utóbbi esőzések 'és kedvező időjárás 
következtében, melyek a kilátást átalános jó küzépter- 
mésre megerősítették. Ép oly mértékben növekszik a re­
mény is, hogy a jelenlegi vasárakat továbbra is fen le­
het tartani, s a nyári és őszi üzletre már mostan i; kez­
denek megrendelések befolyni. Nyersvas, rudvas és 
kisebb aczéláruk ugyan még mindég gyengén kerestet­
nek, de annál élenkebb az üzlet az építéshez szükségelt 
gyámvasak,öntött-es lemezvasakban, ugy hogy valamennyi 
hengerművek, öntőművek és gépgyárak teljesén el vannak 
foglalva. Hasonlót mondhatni az osztrák vaspiaczról, hol 
a vasúti singyái ak hosszú időre el vannak látva megrendelé­
sekkel. Néhány styriai, karinthiai és cseh vasgyár, a nvári 
üzlet élénkülésének reményében előkészületeket tett, hogy 
termelését a jövő hónapokban fokozhassa. Németor­
szágban javulásnak indult a vu+izlet. Az előbbi hóna­
pokban elhanyagolt rudvas-lélék ara megszilárdult és 
kedvezően befolyásolta a nyersvas árát is. Porosz-Szilé- 
ziában uj nagy olvasztókat'építenek, bogy a westfáliai és 
angol versenyt a helybeli és szomszéd piaczokon el­
lensúlyozzák. Épitövasnemek még mindig lendületes üz­
letnek örvendenek, minek következtében Saarvidéki gyá­
rak a gyámvasakat métermázsánkint 5 márkával, a 
finom lemezeket 10 markával fölemelték, rnelv áremelés­
ben az abroncsvas is részesült. Az aczéi-üzlet is élénk 
és vasúti czikkekból nevezetes külföldi megrendelések 
érkeztek be. Belgiumban a vasüzlet csendé-" de an­
nál élenkebb rrancziaországbun, hol az" árak is 
emelkednének, ha a belgaversenynyel nem kelle küzdeni. 
Minőségi vas ütmeinek igen jói fizettetnek. Angolor­
szágban a vaspiac? állása kedvezőbb lett ; az üzlet 
nyersvasbari nyugodt, szilárd s abból n; gvobb im-riv- 
nyiség szállíttatott az Egyesült-Államokba, 'hol a vas­
gyári munkások zavargásai a termelést csökkentették. Az 
üzlet rnd- és lemez.vasban igen lendületes. A lúd- és 
hajógyárak, valamint a gépgyárak erősen dolgoznak. Az 
árak a következők : I. Ruszéiméi olvasztott ngers- 
vas ára: aj felsó-magvarurszági fehér a gvárnál méter- 
mázsánkmt 4.20—-4.40 frt, szürke a gyárnál métenná- 
zsáukmt 4.30 4.6li fit. leíier Bérsbei: métermázsáiikmt 
ü.lO—O.30 Irt, szürke Becsben métermázsánkint 5.30— 
5.50 frt; — b) stíriai fehér a gyárnál métermázsánkint 
5-10—5.30 frt, szürke a gyárnál rnétermázsánkénl 5.40— 
5.70 frt, besszemer a gyárnál métenuázsánkéril 5.60— 
5.90 frt, tükrös a gyárnál métermázsánkint 6.50—6.80 irt.
II. Kokszszal olvasztott nyersvas áru: szürke 
schweeliati a gyárnál métermázsánkint 5.50—5.70 Irt. 
fehér scbwechati a gyárnál métermázsánkint 5.10—5.20 
fit, Scot! Goltmess I. Bécsben métermázsánkint 0.20— 
6.30 frt, Scott Bessemer Becsben mmázsánkéul 6.40-6.00 
Irt, angol Cleveland szürke Bec-ben mm. 5.10—.5.20 lit,
III. Hengerelt vas líra : iá magyarországi Budapesten 
rumként : rudvas 11,000—12.00 lóriul, zarletm-z 17 50— 
18,00 frt. födéllemez 18,50-19,00 frt. kazán lemez id,60 
— 17.80 frt, vvaggonlemez 16.00—17,00 frt, bi styriai 
Bécsben métermázsánkint' nulvas 12,00—12,50 forint, 
zárlemez 18,00—18,50 frt, födéllemez 18,50—19.50 Irt! 
kazánlemez 18.00—18,50 frt, vvaggonlemez 17,00—17,50 
írt, e) morva-sziléziai Bécsben métermázsánkint rudvas 
11,40—11,60 forint, gyámvas 12,00—13,00 frt, ócskasiri 
6,60—7,80 frt. IV. Aczél. Becsben métermázsánkint 
Bessemer ingotaezél 7,70—8,30 forint, Bessemer rud- 
aczél 14,00—17,00 frt, szerszám aczél 16,00—18,00 frt, 
vasúti aezélsin 11,60—13,40 írt, finomított aczél 27,90— 
38 frt. Réz. A bő első felében Angolországban emel­
kedő irányt követett; de legutóbbi időben az. árak nem 
tudták magukat fentartjrni és visszalianyatlottak. Zinn 
csendés üzlettel kelt. Ólom a bő elején ingadozott, de 
utóbb megszilárdult. Zink elébb élenkebb, később nyu- 
godtabb hangulattal árusittatott. Az árak Budapesten 
következők métermázsánkint: tárcsaréz 78—80 lórin!, 
táblaréz. 80—82 frt, ócska réz 72—77 frt, zinn 126—128 
frt, öntött zink 20-22 frt, magyar ólom 17—18 forint, 
bleibergi ólom 20—22 frt.

** FlzetéikóptelenBÓgek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Hop­
péra Leon esztergályos Pozsonyban, Scluniedek Lipót 
Kézmüárukereskedő Rudolfstieimban, Mayrhofer József 
vegyesárukereskedó Kindbergben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
(Julius 7.)

Gabonatőzsde.
A buza-üziel iránya ma is szilárd volt, dv jelenté­

kenyebb üzlet nem jött létre. Kínálat és vételkedv 
egyaránt gyenge volt és a forgalom csak néhány ki­
sebb tételre szorítkozott, mi a különböző gabona- 
nemekből változatlan árakon adatott el. — Tengeri 
tiz krajczárral szilárdabb, egyéb gabnanemek üzlet­
felének.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza ó, bánsági ... ... 74—79»*, — frt tói — írtig

— ú, tiszavidéki 74—79 «5 11 — • 11*0
— ó, pestvidéki... ... 74— 79 »5 10. <0 * 11.65
— ó, fehérmegyei ... 74—79»,: 10 90 • 11.75 ,
— ó, északmagyarországi 74— 79 10.— - 10.55 9

Roes ó __ ... __ 70—ii »ji „ ____ 9
Árpa ó, takarmány . ... 60-62 «•h —. - »

— 6, égetni való__ 62—64»*, — — 9 —
ó, sörfőzdéi — —. 64-66»*,-------

Zab 6 — — — 37—40 7.SS . 5‘.SS .

5

1 a uj, bánsági ... 75 7.45 n 7.50
nj, másnemű ... 73 »5 7,% » 7.40

Köles 6 __ ... -**, 6.10 » 6.25Repoze uj, káposzta - e
— uj, bánsági ...__ --  % — » »
Határidő-üzlet magasabb párisi gabona- és 

lisztárlolyamokra szilárd, emelkedett irányzatban 
nyilt meg, de az üzlet folyamában ismét ellanyhult. 
Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza őszre '2500 mm. 10.03 frt. 

2500 mm. 10.07 frt, 2500 mm. 10.08 frt, 2500 mm. 
10.10 frt, 2500 mm. 10.02 frt.

Szokványbuza 1883. tavaszra 2500 mm. 
10.41 frt, 2500 mm. 10.35 frt.

Déli tőzsde -"
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett az irány 

buzaliatáridők iránt lanyha, tengerihatáridők iránt 
nagyon szilárd. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 9.98 frt.
B.-tengeri julius-augusztusra 2500 mmázsa 

7.71 frt.
B.-tengeri augusztUE-szeptemberre 2500 mm. 

7.80 frt.
Bánsági uj tengeri 1883. május-juniusra 

2500 mm. 6.22 frt, 2500 mm. 6.20 frt. 2500 mm. 
6.25 frt, 2500 mm. 6.20 frt.

Szokványzab őszre 1400 mm. 6.23 frt.

L)é i. 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza 1883. tavaszra ______      frt io.25   10.30—
.Szokványbuza őszre_ _________        p y y-# _ 9 98_
Bánsági tengeri junius—júliusra ... ___ » 7*70 — 7*7S—
SzokvAnyzab 188.3. tavaszra......... . , £,35   C.40—
Szokványzab őszre ... .... .......... ___ , ^ »0 _ 6.22-
Kápos/tarepcze augusztus—szeptemberre » 13//a — 13.^8—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szűk korlátok között moz­

gott, az irány azonban szilárd volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10 frt, 2500 

mm. 10.05 frt.
Szokványbuza 1883. tavaszra 2500 mmázsa 

10.35 frt.
Esti forgalom.

Az esti tőzsde szilárd irány mellett üzlettelen volt. 
Esti ti órakor zárulnak:

SzoLvftnybuza uszre _ __ __ __ . jqq» — 1Ü 0J —
Szokványbuza lb#3. tavaszra ......... „ „ jy oö _ ](j 35—
tiáusági tengeri julius-augusztusra ... . 7 7u — 7 70—
Bánsági tengeri augusztus—szeptemberre... » 7.77 — 7.fsi—
Bánsági uj tengeri lStö. május—júniusra » 6.20 _ 6-’S—
Szokványzab őszre ... ................. . , 6.20 — 6 22-
Szokványz.ab 1883. tavaszra ... ... , y ör, _ 6 88—
Káposztarepeze aug.—szeptemberre   » 13.1.,   J2:.—

T ermóny tőzsde.
A terményüzlet változatlan és korlátolt.
Szilva szerbiai hordóáru október—novemberi 

szállításra 14 Irton köttetett 56 kilókint.
Szalonna városi légenszáritott áru augusztu 

—novemberi szállításra 74 írtjával köttetett.
Termények mai hivatalos Jegyzése 100 kilókint.

különféle termény Irányzat F a , Pénz
frt frt

Heremag
lanyha
lanyha
lanyha

luezerna magyar.. __
franczia
olasz __ __ __ __
vurus . „ .

44 —
70.-
60.—

50.— 
75.— 
64 -

Repozeolaj szilárd
nyers azonnali s»áll. .. 
finomított
őszi, kétszer finomított .

30.-“ 36 25

Lenin íi^olnj hiányzik — —
Olajpogácsa
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

lanyha repc/e. egysz. préselt _ ..

szilárd
szilárd

pesti ... .............
vidéki. ... ...

77.- 78 —

Szalonna szilárd
in. la légensz. árum. sz.
városi légensz. __ __
füstölt, azonnal_____

79.—
76.—
79.50

"795U

81.—
Fagy gyű csend.- olvasztott ___ 50.— 517—
Szilva

ingyen hordó 
t. u. hordó és 
zsákokban

szilárd
szilárd

boszniai, hordóban... 
boszniai, zsákokban ... 
szerbiai, hordóban... 
szerbiai, zsákokban ...

25.75
24.10

26*— 
24.50

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara

csendes szlavóniai la uj ... __
bánsági uj _ __ __

17.— 
14 —

17.50 
16 —

Dió lanyha
lanyha

magyar min. szerint__
szerbiai__ __ __

— —

Gnbacs
bútok nélkül

szilárd
szilárd

magyar la ._ 
szerbiai

17.— 
13.—

17.50
14.—

Hamurslr
ingyen hordó 
netto tara

oendes
csendes
csendes

csendes

magyar, fehér .. ... 
magyar, kékes

m
im

!

IM
II,

—

Borkő (term.) 
hordó nélkül szilárd

fehér la.............
teher JJa ... ...
vörös. ... .............

70.— 
60 - 
70-

76.- 
65.—

Mez
netto tara »•7iiár<1

szilárd

nyers, min. szerint ... 
sárga, csurgatott ...
fehér . . __
apró hordókban

-!-

Viaszk «zilárd roz«nyoi- ... __ __
bánáti .... .............

123.—
128.—

124 — 
ISO-

Szesa löu liter 
bzáralékonkint

lanyha
lanyha szesz-élesztő __

30 60 
«82.75

31 —
SS. 25

Értéktőzsde.
Különféle kedvező körülmények találkozása, a 

lobbi közt az, hogy Alexandriában az. erődítési mun­
kálatukkal leihagytak, valamint jóval magasabb 
lranklurti es párisi jegyzések a mai előtőzsdén viha­
ros liausset okoztak, mely valamennyi üzérkedési 
papírt és járadékot érintett. Az üzérkedés a pom­
pás aratási jelentésekre való tekintettel olv bizalom- 
teljes hangulatot tanúsít, és a magán közönség olv 
vásárlásokat tesz járadékokban, mint azt ebben az 
évben nic-g nem lehetett tapasztalni. Ugy hiszszük. 
hogy a tőzsdén jelenleg uralkodó hangulat, kivált, 
hogyha mint remélni lehet, az egyiptomi ügy is ked­
vezőbb fordulatot vesz, teljesen igazolt, s hogy a 
haussze hosszabb tartamú lesz. Az esti tőzsde 
gyönge külföldi jegyzésekre ellanyhult.

Elötőzsde.
Hausszirozó frankfurti és párisi jegyzésekre igen 

''lénk hangulatban nyilt meg a tőzsde, s arra a iiinv 
hogy Alexandriában az erődítési munkával felhagy­
tak, meg szilárdabbá lett. Az üzlet, kivált hitelrész- 
venvt-kben és járadékukban jelentékeny volt,s ezek 
árfolyamaik gyorsan emelkedtek. Vége felé nyereség- 
realizálások miatt némi lanyhulás állott be. — 
Osztrák hitelrészvények 325.75-ön indulván, gyor­
san 328.30-ra emelkedtek, de azután 326.90-re es­
tek és végre 327.80-on maradtak; magyar hitelbank 
322—327, magyar 4%-os aranyjáradék 89.30-tól 
89.45-ig, magyar papirjáradék 87.60-túl S7.50-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 106.50-túl 
lOljjt-ig köttettek.

11 óra 30 perczkor zárulnak; Osztrák 
liitelrészv. 327.8U—327.90, magvar 4tlu-os aranv- 
járadék 89.40—89.42$.

Déli tőzsde.
Állandóan szilárd irány mellett ugy üzérkedési 

papitokban , mint helyi értékekben" jelentékeny 
és élénk forgalom fejlődött. Osztrák Jiitelrészvé- 
nyc-k 327.80 és 327 közt váltakozván, végre marad­
tak 328 pénz, magyar hitelbank 325.50—326, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 106-on köttetett. 
Magyar 60/0-os arariyjáradék 120.10—120.15, ma­
gyar 4»/0-os aranyjáradék 89.45-től 89.40-ig, magyar 
papirjáradék 87.60-túl 87.70-ig, magy. nyeremény- 
sorsjegyek 120-on, tiszai sorsjegyek lll-'-. .i 
vasúti elsőbbségek (II. kib.) l lC.S0-on, uszti... pa­
pirjáradék 77.25-ún köttettek. Malmok közül: Ee* 
zsébet-malom 200-on, Lujza-malom 229-től 232-ljk 
Coneordia-malom 515-től 510-ig vásároltattak. Al-! 
föld-fiumei vasút 175-on, északkeleti vasút 16G-on 
köttettek. Más értékek közül köttettek: első ha­
zai takarékpénztár 4750-en, Athenaeum 645-őn, 
Drasche-féle téglagyár 165.25—165, Ganz és társa­
iéi e vasöntöde 660-on. Váltók és és valuták válto­
zatlanok
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1 óra 30 pereskor sárulnak: Osztrák hi­

telrészvények 328—328.10, magyar hitelbank 326 
—326.50, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
105.75 —106, magyar 4®/o-os aranyjáradék 89.40— 
89.45, magyar papirjáradék 87.60—87.65.

Utótőzsde.
Az utódőzsde alacsonyabb bécsi jegyzésekre gyen­

gébb hangulatban nyílt meg, később megszilárdult 
az irány, a forgalom mérsékelt volt. Osztrák hitel­
részvények 327.10-ről 326.70-re esvén ismét 327.40- 
re emelkedtek. Más értékek kötés nélkül.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 
327.40—327.50.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén gyöngébb berlini és pá' "egyzé- 

sekre lanyhább irány uralkodott. A forg cse­
kély volt. Osztrák hitelrészvények 327.40-ről b^v-. ’O- 
ra estek, magyar hitelbank 325.50 és 324.25 közt 
váltakozott, magyar papirjáradék 87.37^-re esett, 
magyar 4%-os aranyjáradék maradt 89.20 áru.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 
326.30—326.40, magyar hitelbank 324—324.25, 
magyar 4®/o-os aranyjáradék 89.15—89.20, magyar 
papirjáradék 87.37£—87.40.

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4u v aranyj&rad---- S9.4U Magy. jelzálogbank — —.—

» 5v,u papirjáradék 87.00 Őzt rák hitelintézet — 328.—
» általános hitelb. 326.— Angol-osztrák bank — • —
» pénzv. es lesz.bank 1U6.— «Union» bank — — •

Tiszai és szegedi költsön —.— Állami vasút — — -

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 7. Az üzlet változatlan. 
Magvar öreg nehéz 57^—59, fiatal nehéz 0(>— G0.J,
közép 59—591. Könnyű-------- . Szedett nehéz 57—
571, szedett közép--------, könnyű —.—. Romániai
bakonyi nehéz 58—60 átmeneti, közép 58-----átmeneti,
könnyű--------átmeneti..— Eredeti nehéz 51—— átme­
neti. — Szerbiai nehéz 58i—59 átmeneti, közép 57 58 
átmeneti, könnyű 561—57 átmeneti. Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4>-os levonással kilo- 
grammonkint értendők. — Romániai és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 6 
*rt aranyban vám fejében megtéríttetik.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béoe, juh 7. (Az »Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Rohamosan haladt előbbre a liaus e a inai előtözsdén, 
de leghatározottabban a koiilissza-papiroknál érvénye­
sült: inig a befektetési értékek árfolyamai nem javultak 
oly lényegesen, bár kedvező piaczuk volt. Pénz oly bő­
ven van, hogy 4 -ért a koulissza bármily összegű pénzt 
kaphatott. Valuták mereven tartattak.

■Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 326.50—328.25, 
angol "osztrák-bank 125.50—127, unió bank 125.20—

hi-

galicziaí vasút 162.25, tramvay 225.75—226.25, májusi 
járadék 77.27—77.35, osztr. araimáradék 96.10—96.15, 
tnagyav 4“' ~oS aranyjáradek 89.30—89.40, ma­
gyar papirjáradék »7.50—87.65, magyar nyere­
mény sorsjegy 119.25—120, tiszai sorsjegy 1Í0.50 
— 11Ó.75, birodalmi márka ultiméra 58.75—58.80.

11 órakor zárulnak: Osztr. hitelrészvény 327.10,_#//«- 
gyúr hitelbank 325.50, angol-osztrák bank 125.50, 
unió bank 1255.0, osztrák államvaspálya 331, Károly- 
Lajos-vasut 322, elbavölgyi vasút 227.50, májusi jára­
dék 77.30. magyar 4 -os aranyjáradék »9.30, 
busz frankos arany 9.57.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén az irány meglehetősen szilárd, 

de az üzérkedés várakozó magatartása folytán a forgalom 
meglehetősen élénk.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 327.50, mágiái 
hitelbank 326, osztrák aliamvaspálva 332, Károly-Lujos 
vasul 322.25, májusi járadék 77.32Í, magyar 4"« -os 
aranyjáradék 89.40, busz frankos arany 9.571.

A gyér iizlet mellett is a hangulat kedvező, az árfolya­
mok lénvegtelen ingadozást mutatnak javuló irány felé. 
A sorompónál a vasúti és befektetési papírok kevésbé 
tudnak helyt állani. Váltók, valuták szilárdan tartatnak.* *3

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 328, magyar 
hitelbank 326,osztr. állainvaspálya 333.25, déli vasat 
138, Károly-Lajos vasul 332.25, északnyugati vasút 210, 
elbavölgyi vasnt 227.75, északi vasút 2675, alföldi 
vasút 173.50, északkeleti vasút 165, erdélyi vasút 
164, kassa-oderbergi vasút 150.25, Duna-dráiai 
vasút 166, magyar galicziaí vasút 162, tramvay 
226, májusi járadék 77.35, osztrák ezü-tjáradék 78.40, 
máreziusi járadék 93.20, osztrák aiaiiyjáiadék 96.10, 
magyar 4’ '-os aranyjáradék 89.40, magyar pa­
pír] uradék 87.55, bécsi községi sorsjegy 126.50. biro­
dalmi márka 58, rubel 1.20“ «, váltó Londoni a 120. ij— 
120.60.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 326, 
angol-osztrák bank 124.60, unióbank 128.25, bankegye­
sület 115.50, magyar hitelbank 324.75, osztrák ul- 
lamvaspálya 331.75, Károly-Lajos vasút 321.2o, gőz 
hajózási részvénytárs. 565, Llovd részv. 629, elbavölgyi 
vasút 226.75, tramway 226, déli vasút 137.50, májusi 
járadék 77.22, osztrák aranyjáradék 96.10, magyar 
4V»-os aranyjáradék 89.20 1864-iki sorsjegy 112,
bécsi községi sorsjegy 126, busz lrauhos arany 9.0», 
birodalmi márka 7>xs < A .Lanyhább a realizálások folyt. n.

3écs, jul. 7. (Magyar értékelv hivatalos 
zárlata.) Magyar fökltehei mentesítési kötvények *98.40, 
Erdélyi iöldtehermentesitési kötvények 99.—. Magyar 
töldh. záloglevél 101.2;». Erdélyi vasút 104.n0. Ma­
gyar keleti vasút 95.80. Magyar sorsjegy 119.25. Szó- 
lodézsma váltsági kötvények 97.25. 6» ,-os aranyjáradék 
120.10. Tiszavölgyi sorsjegyek 110.50. Magyar^ 4» .-os 
aranyjáradék 89.30. Magyar vasúti kölcsön 134.75. Ma­
gyar hitelbank 325.25. Alföldi vasul 173.75. Magyar 
északkeleti vasút 165.—. Keleti vasúti elsőbbség 91.60. 
Tiszai vasút 248.—. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
105.50. Kassa-oderbergi vasút 150.25. Magyar papirjára­
dék 87.50.

Béce, jul. 7. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 326.10. Déli vasút 137.50. 
i ,-os aranyjáradék 95.90. Váltó Londonra 120.50. 
Kár.-Laj. vasút 321.25. 1864-es sorsjegy^ 171.50. 1860-as 
sorsjegy —.—. 4"2»» -os ezüst-járadék 77.90. Török sors­
jegy 2o.—. Angol-osztrák bank 124.50. Áliaiiivasut 331.50. 
Napoleondor 9.58. 4'2 -os papirjáradék 77.2.». Hitel- 
sorsjegy 176.—. Váltó német bankhelyekre 58.85. Cs. 
kir. arany 5.65. Osztr.-magyar bank »28.—. Gyöngébb.

Becs, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A tőzsdei zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 325.80 
után 328, májusi járadék 77.30, magy. 4 -os arany- 
járadék 89.25 után 89.35. Végül zárul osztrák hitel" 
részvény 327.35.
Prolongáezió és praemiumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén :
Becs, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Prolongáezió : Osztrák hitelrészvényért 30—40 kr, ma­
gyar hitelbank 50—80 kr, angol-osztrák, unióbank 
és bankegyesület 10—20 kr, osztrák államvasutak 60— 
70 kr, májusi járadékért 10 kr, magy. 4” “"OS arany - 
járadékért simán egész 10 kiig.

Praemiumüzlet: Osztr. hitelrészvény holnapra 6—7 
fit, nyolez napra 17—18 írt, egy hóra 29—30 ti t, 
három hóra 42—41 Irt, osztrák állam vasút egy hóra 
22—24 írt, májusi járadék egy hóra 2—2j százalék ; 
magyar 4 -o.s arany járadék 2}—3 százalék, há­
rom hóra 4j—5 százalék.

Magánkamatláb: első helyi és domicil váltóra 3 j— 
3i\ százalék, távolabbi látra 3$—4f százalék.

Pénz bővebben.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, jul. 7. (Az «Egvetértés» tudósítójának távirata.) 

A nasv baisset úgy látszik reakezió akarja követni, mert 
úgy nálunk, mint a budapesti tőzsdén ma meglehetős 
szilárd irány uralkodott és pedig nemcsak a határidők­
ben, hanem készáruban is. Utóbbiban élénk kereslet \ óit 
kiviteli czélra, azonban tulajdonosok jóval magasabb ára­
kat követeltek, mint tegnap s a miatt igen csekély volt a
f°jín*a őszre 10.45-ről 90.60-ig emelkedett s miután igy 
köttetett maradt 10.55 írton pénz és áru. Búza tavaszra

i. ........ 1 ÍI rr,__in 77 fpínn T?D7C» öc7re

avaszra /.au—i.vo. ■»»»»» “•••• ---- ----
$.80-6.85 Irton és tengeri julius—augusztusra /.Jo 
rton köttetett. Tengeri május—júniusra 0.4u-től 6.03 
rtig vásároltatott, maradt 6.50—6.55 frt.

Szesz kereslet hiányában lanyha. Kész gabnaáru 32
frt áru.

Délután a hangulat nagyon szilárd. Búza kereslet 
következtében további emelkedést ért el, őszre 10.65 
írtig, tavaszra 10.85 írtig köttetett Egyéb határidőkben 
jelentéktelen az üzlet, de az árak jól tartattak. Zárulnak: 
Búza őszre 10.62—10.65, tavaszra 10.80—10.85, zab 
őszre C.72—6.75, tavaszra 6.85—6.87, rozs őszre 7.82 
—7.85, tavaszra névleg 8 Irt, tengeri julius—augusz­
tusra 8 frt, május—júniusra 6.50—6.55 frt.

Kész áru szilárd. Eladatott: Búza budapesti 
szokványminöségü 300 mm. 10.80 frt, 700 mm. 
10.85 frt, 600 mm. 11 frt, a kivitel részére Budapes­
ten. Uj búza: Kikindai 100 mm. 76 k. 11.25 
frt; tát 100 mm. 76 k. 10.90 frt itten; malmok ré­
szére mindkettő augusztusi szállításra három hóra Bécs ; 
kikindai egy próba-waggon azonnal elszállítható 80 k. 
11.50 frt, készpénzen Kikindán a kivitel részére.

külföldi árutőzsdék.
Berlin, jul. 7. Búza és olaj szilárd. Rozs és zab 

csendes. Bzesz lanyha. ,17 .
Párle, jul. 7. Búza, liszt és szesz szilárd. Uia] 

tartós. Időjárás: felhős.
New-York, jul. 6. (Kabelsürgöny). Gyapot New-York- 

ban 12’/a, Neworleansban 12.f. — Petroleum New- 
Yorkban 7, Philadelphiában 6j. —Liszt azonnali szál­
lításra 5. — Piros őszi búza helyben 132£, (= 12.03 frt 
100 kilókint),júliusra 127f, (= 11.55 frt) augusztusra 
120(5 = (10.93fitj, szeptemberre 119.4 (= 10.8o irt). — 
Tengeri 85.30.— Czukor (Fair rafming Muscovados) 
7j.— — Rio kávé 9í. — Zsír (Wilcox) 13f. (Fair- 
bank) 13$. — Gabonaíuvardij imperial-quarterkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ^ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötökbe 4 (= 1.15 Irt 
100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból lOOO bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonas7áílitú*üdij waggou-rakományokban 1U0 kilókint értendő. Beviteli vám 
üemeturv/agbaluu kilo búzáért, rozsért és zabért 1 marka, árpáért, tengeri­
ért es bükkönyért * márka, lisztért 8 marka, malátáért 1.20 márka. Beviteli 
iám a Svaidba 1UÜ kilo gabonáért 0.30 frank, malátaért 0.60 frank, lisztért 
1 frank Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 marka vista 58 forint 

70 kr. Parisra 100 fr. vista *7 frt 80 kr.

Julius hó 7.

Olaj

Zab

PARIS.
Bnza folyó hóra — — —

— augusztusra - _ —
— szept.—októberre —
— utolsó 4 hóra

Liszt folyó hóra — — -
— aug.-ra — —
— szept.—októberre

utolsó 4 hóra ... —
folyó hóra __ — —
aug.-ra — — —
utolsó 4 hóra — — 
első 4 hóra — —
folyó hóra — — —

— aug.-ra — — —
— utolsó 4 hóra — —
— első 4 hóra ... —

Szállítási dij: Budapestről.
— a Bécsiről__

BERLIN.
Bnza júliusra — — —

— szept.—októberre __
Rozs helyben . — — —

— júliusra .— —
— julius—aug.-ra — —
— szept.—októberre — 

julius—aug.-ra ... — 
szept.—októberre —

Olaj helyben.. — —
— szept.—októberre —
— ok*.—novemberre

Szesz helyben . —
julius—aug.-ra —

— aug.—szeptemberre—
— szept.—októberre . 

Szállítási dij: Budapestről
— « Bécsből. ... 

STETTIN.
Búza júliusra . — —.

— julius-aug.-ra —
— szept.—októberre -

Rozs júliusra —
— juliua—aug.-ra .
— szept.—októberre —

Olaj júliusra . . —
— szept.—októberre __

Szesz helyben ... — — -
— julius—aug.-ra .
— aug.—szeptemberre ...
— '■zept.—októberre 

Repoz© <zept.—Oktobern* 
Szállítási dij : Budapestről

— « Becsből
KÖLN:

Búza júliusra . .... —.
— novemberre __ —

Rozs júliusra .. — —
— novemberre __ —

Olaj helyben — —
— októberre

Szállítási dij: Budapestről

Ár-
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet
utolsózárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

29.50 14.10 + 0.12
28.75 13.74 + 0.12
28 — 13.38 + 0.12
27.80 13.29 -t- 0.10
01.75 18.57 + 0.11
02.— 18.64 + 0.18
59.75 17.96 -4- 0.15
59.80 17.83 + 0.17
73.25 35.01 + 0.24
73.75 35.25 + 0.24
75.50 35.09 + 0 24
75.50 36.09 + 0.24
59.50 31.02 + 0.30
59.50 31.02 + 0.30
54.50 28.38
54.25 28.26
8.27 «3.93
7.87 3.74

209 — 12.27 4- 0.30
198.- 11.62 + 0.04

147.25 8*64 + o!o5

142Í— 8.34 o.uí
133.- 7.81
133.50 7.78 — 0.06

50.90 a3.*40 + 0ÍÚ6
50.7U 33.28 + 0.06

47>0 28*60 + 0Í)6
48.00 28.53

3>3 2;ío
3.24 1.90

21«.— 12.68 + 0.12
210.50 12.86 + 0.09
199 — 11.68
147.— 8.63 + 0.03
1 u.— 8.45

57.50 33.75
56.50 83.17 -4- 0.18
46.90 27.53 4- 0.23
40.00 27.35 0.12
47.10 27.05 4- 0.06
47.50 27.88

254. — 15.49 + 0.06
4.81 2.50
3.52 2.10

21.70 12.73 0.05
20.40 11.97 + 0.05
14.70 8.03
14.0<J 8.57 -p 0.U6
32.50 38.10
29.70 31.87 + 0.12

5.95 3.45

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediúra vagy 
ultwm.ru értendők, e szerint u mellékelt paritás is készpénzre vagy xnedioia 
illetőleg ultiuiora értendő. A készpénz-árfolyamok ií-vaf. amedibra Áf-inei.uz 
ultim ura ü-val varrnak megjelölve. »Magétól értetődik, hogy a fenti átszámít.,- 
sokhoz még a transak, zio-költségek, továbbá u medió- es ul ti mó-árfolyamuk­
hoz azonkívül meg a mindenkori budapesti piolungaczió-tetelvk is számí­
tásba veendők. A -gat jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

Julius

PARIS.
•lí'.v-os évjáradék —
•Törlesztési évjáradék ... 
Lombard - —
Magyar aranyjáradék 6v,u —
Mag var vasúti kölcsön_ —
Bet - i Unió bank _ —
*5v -os évj&radék..   —
Osztrák állumvasut.__ ...
•Osztrák földhitel __ —
Oztríik uranyjäradek 
Magyar jelzálogbank 
Magyar 4uu aranyjáradék.. 
Átszámítási árfolyam _

BERLIN.
Osztrák papirjáradék __
Osztrák ezüstjáradék 
Magyar 41 » aranyjaradék ... 
Magyar államkötvény 
Osztrák hitelrészvény . —
Osztrák állam vasút . —
Galicziaí va^ut ... ...
•Romániai. — —
Orosz, papírpénz- . —
Osztrák 5IJu papirjáradék .. 
Magyar (>u- aranyjaradék ... 
Magyar papurjáradok .
Keleti vasút elsőbbségi kötv. 
Magyar hitelrészvény
Déli vasút .............
Kassa-oderbergi vasút — 
Váltó Becsre . .
’Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam _

FRANKFURT.
Papirjáradék. . __ __
Osztrák aranyjáradék __
Osztrák hitelrészvény __
Osztrák áliaiiivasut__ __
Déli vasi t. .. ...
Magyar-galicziai vasút ... 
Váltó Bec-re . ... —
Osztrák f>vu papirjáradék ..
Osztrák ez. üst járadék ...........
Magyar aranyjaradék t>u,*j.. 
Osztrák-magyar bank . 
Galicziaí vasút .. ...
Erzsébet nvugoti vasút . 
Tiszai vasúti elsőbbségek 
Magyar papirjáradék . —
4tv v földhitel záloglevél . 
Átszámítási árfolyam -

Ar-

... A" I 
A 
K 
A

hl.40 
hl .05 

i'Si —

115.10
695.—

74.hh 
100.—

65.30 
66.10 
76.— 
94.90

564 — 
136.60

203.55
7h.70

102.20
74.40 
77.70

235.—
63.60

169.7;
56.40 

100.—

b1.3h
277.12 
2h2.62 
117.37 
137.S7 
169.-0
7^.75 
66.88 

102.IS 
709.— 
273.62
181.12 
83.68 
.4.50 
80.63

100.—

I r

Trieszt, jul. 7. (Az «Egyetértés»

Budapesti
vg>eiileg

Különbözet
Utulau Zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

137.49 + 1.92

331.79 + 239

89J4
47.80

76.98
77.62 + 0.12
89.24 + 0.11

111.43 + 0.11
326.32 -» 3.82
330.65 + 1.76
320.70 -» 0.17

119.48
92 69 + 0.24

! 120.06
87.44 + 0.48
91.24 4- 0.12

137Í81 -f 2*34
149.36 + 0.23
58.87 — 0.02

58.70

77.37 — 0.14
95.71 -+- 0.29

326.11 -P 3.90
332.71 4- 1.91
138.09 4- 1.32
151.90 — 0.44
58.85 — 0.02
92.75
77.95 + 0.29

12U.04
828.94 + 1.18
321.05 4- 0.98
212.00 + 0.14
100.75
87.54 4- 0.42
94 85
58.70

jelentéseire javuló, 57.37. osztr. fiitelrészvény 278, osztr. 
államvaspálya 282.25, Károly-Lajos vasul 2/3.50, váltó 
Bécsre 169.80, Londonra 20.46, rárisra 81.35, magyar 
A»h aranyjáradék 76, északnyugati vasút 177)75, 
elbavölgyi vasul 198.

Frankfurt, jul. 7. (Utótőzsde.) Hitelrészvény 277.87, 
osztr. államv. részv. 282.75, déli vasút 117.37. Szilárd.

Frankfurt, jul. 7. (Esti zárlat.) Papirjár. 65.50 
4.20/ü ezüst jár. 66.18. 6°,.i magy. arany jár. —.—. Osztr. 
hitelrészv. 278.25. Osztr.államv.-részv. 282.50. Déli vasút 
részv. 117.50. Magyar galicz. vasút—.—. Váltóár Bécsre 
—. Magyar leszám. és váltóbank —.—. Osztr. arany- 
Ezüstjár. —.—. M. orsz. bankrészv. —.—. 5u/u osztr. 
papirjár. —. 4% osztr. aranyjár. —. 5% magyarEapirjárad. —.—. Osztr. -magy. bankrészv. ——. Károly- 

ajos 273.25. Erzsébet nyug. vasút—.—. Tisza v. vas. 
elsőbbs. kötv. — — 4£°/u töldh. zálogl. —. Magyar 

hitelrészv. —. Magyar jelzálog hitelb.-részv. —. 
Szilárd.

Pária, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósitójának távirata.) 
A kedvező egyiptomi liirek folytán a mai tőzsdén ismét 
lényegesen emelkedtek az árfolyamok s a forgalom rég 
nem volt már oly élénk, mint ma. Minden téren nagyobb 
adás vevés köttetett. Az üzérkedés az egyiptomi válságot 
befejezettnek tekinti és e véleményében megerősítést 
nyert abban, hogy nagyobb ezégek tömeges vásárlásokat 
eszközölnek. Egyiptomiak emelkedtek 10 frkkal, Ottoman 
bank 11 frkkal, szuez részv. 60 frkkal, rio tinto 7 
frankkal.

3 óra 40 perozkor zárulnak 5% évi járadék 115.10, 
3°/.i járadék 81.40, törlesztési járadék 81.65. szuez rész­
vény 2410, egyiptomi 285, osztr. államvaspálya 692, osztr. 
déli vasút 292, osztr. tartományi bank 473, magyar 
országos bank 443, osztr. alpesi hányat. 125, ottomán 
bank 736, rio tinto 607.

London, jul. 7. (Az «Egvetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egyiptomi sziláid 55.í5, spanyol 27, török 11.37, 
ottomán bank 19, osztr. déli vasút 11.67, olasz járadék 
87. magyar -os aranyiáradék 74.12.

Newyork, jul. 6. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka,után (60 napi látra) 95£. — Váltó Londonra 
4.84?. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön lOOj. — Ene- 
vasut 36.— Váltó Párisra 5.17í. — Négy százalékos tő­
késített kölcsön 118}.

Az aratásról.
— Az «Egyetértés» tudósítóitól. —

Szolnok, jul. 6. Most niár benne vagyunk az aratás­
ban, a termés már majdnem megvan, mondhatunk róla 
valami bizonyosat. Sok esztendő óta annyiszor csalatkoz­
tunk, hogy szinte tartózkodik az ember kimondani, hogy 
jó termés van. Mindig az utolsó hetekben, a szem képző­
dés ideje alatt pusztult el a vetés, az idén is ettől fél­
tünk. Hanem már az árpa le van vágva, a búzát minde­
nütt javában vágják, és most csakugyan van mit vágni. A 
legutóbbi esőzések egyáltalán nem tettek kárt. A levágott 
árpa qualitásán ronthattak egy keveset, de a búza nemcsak 
hogy nem szenvedett általuk, sót inkább javult. A még 
zöld búza szemeket épen fejlődésük közepette érte az eső; 
tartós és nagy melegben a szem nagyon hirtelen érik és 
bizonyosan megszorul vala, holott az esőzés folytán az 
ezt követő és még most is tartó enyhe időjárás behatása 
alatt a szem teljesen kifejlődött és jelenleg is a folytonos 
lassú érés stádiumában van, és valószín őséggel számít­
hatunk arra, hogy szorult szemű búzánk az idén nem 
lesz, hanem lesz igen szép nagyszemü qualitás. Mennyi­
ségre pedig lesz búza annyi, a mennyi 1870 óta egy esz­
tendőben sem volt, sőt sok tapasztalt gazda szerint 
1867-ben volt olyan búzatermés, mint a minő az idén. 
A búza vetés mindenütt elég sűrű, de meg nem dőlt, 
holdankint 25—30, sőt 35 keresztre számítanak s min­
den keresztből Íj véka, sót két véka szemet várnak. E 
kedvező adatok mellett nem lehet számon kívül hagyni azt 
körülményt sem, hogy az idén vízkár nincs, s minden 
iiaszuuvehető földdarab termést ád. A repeze rosszul űze­
tett, általában 2—3 métermázsát holdankint, de minősége 
elég jó. Árpa busásan űzet; a tavaszszal sokat vetettek 
belőle azokra a területekre, melyeket rendszerint viz szo­
kott járni, ebből dús termés van. Kukoricza, mely szin­
tén roppant területeken van elvetve, kitünően áll; a sok 
eső óta szemmel láthatólag nő; a dohány szintén igen 
sokat javult. Ez képe az idei termésnek. Búza és árpa 
még csak minőségileg szenvedhet, ha t. i. a takarás és 
cséplés ideje alatt túlságos sok eső jár, a mi a szemet meg­
sárgítja, esetleg kicsiráztatja. De az bizonyos, hogy búza és 
árpában sok helyen jó közép, a legtöbb helyen azonban 
teljes termésünk van az egész Tiszavidéken. Tavalyi 
búzában alig kerül itt-ott egy-egy kisebb mennyiség; 
minden ember hanyatt-homlok rohan, hogy túladhasson 
rajta. A repezét is sietnek eladni a gazdák, mert kell a 
hely a búzához.

Várpalota, jun. 5. Kedvező időjárás mellett az aratás 
egész vidékünkön a mult hét folyamán megkezdetett. 
Igaz ugyan, hogy az aratás egy-egy esővel félbeszakitta- 
tik: de ez mit sem árt, süt nagyon jó hatással bir az 
összes kapás növényekre, mint pl. kukoriczara, krum­
plira, zabra, mik ez által a legszebb fejlődésnek indul­
nak és a legjobb termésre adnak reményt. Búza, árpa, 
rozs már leurattatott, az eredmény jó, kielégítőnek mond­
ható, minőségük kitűnő, a két előbbinek szemei oly szé­
pek és tömöttek, milyent már évek óta nem láttunk. 
Szénatakaritás javában folyik, fájdalom, csak kevés ter­
mett. A szolok határainkban pompásan állanak, és jó 
termést várhatunk, ha csak csapás nem éri. A levegő 
inai napra virradóra nagyon meghűlt, borús felhők bo­
rítják az eget.

Szombathely, jul. 6. Az aratás nálunk már a múlt 
héten vette kezdetét, melyet a pénteki és szombati eső­
zések félbeszakítottak ugyan, de must már ismét folya­
matban van. »X mint az eddigi eredmény mutatja, öröm­
mel tapasztaljuk, hogy a fagy, melyet eleinte oly veszé­
lyesnek képzeltünk, a gabonában csak néhány helyen 
kicsi mérvben okozott kárt. Termésünk kielégítő, jóllehet 
a búza helyenkint üszögös, a mi azonban az eredmény 
kedvező volta mellett számításba is alig ju. A kapási löve­
lljek a mull heti esőzések következtében pompásan di»z- 
lenek.

Ö-Kanlzaa, jul. 6. Az árpa kaszálása már bevégezte­
tett s az eredmény 2200 négyszögöles lánczonkiiit átlag 
25 kereszt 18 kévéjével, az eddig megejtett próbacséple- 
sek szerint keresztje 45 kilót tizet s így a végeredmény 
lánczoiikint 11 métermázsára tehető, a búza kaszálása 
már szintén foganatba vétetett, az eredmény azonban még 
néni konstatálható.

Siófok, jul. 6. Környékünkön az aratás teljes meneté­
ben van, és ha nem jön semmi sem közbe, akkor meg­
lehetős középszerű aratást várhatunk. Fróbacséplések 
még nem történtek, csak egy kis része csépelte le a ga­
bonáját a szegényebb osztálynak, azonnali szükséglet fe­
dezése végett. Az e hó elsején történt jégeső több lielyen 
igaz, hogy károkat okozott , de mégsem oly mértékben, 
mint azt gondolták. — Fiaczunkon volt már idei árpa, 
mely minőségére nézve jobb a tavalyinál.

Knla, jul. 5. (L.) Az árpakászálás javában foly és ha 
a száraz időjárás marad, 3—4 nap múlva be is lesz vé­
gezve. már meglehetős uj árpa kész és minősége szép és 
jó valamint jól is fizet: egy 18 kévenyi kereszt ad átla­
gosan 1—l1/» pesti mérőt. A búzaaratás szintén sok he­
lyen már megkezdetett és ha az időjárás kedvező ma­
rad egy nehány napig, általánosan folyamatban lesz ; re­
ményiének jó fizetést és minőséget. %ab, tengeri, takar­
mányfüvek és mindennemű kapásnövények u legszebb 
reményekre jogosítanak, föltéve, hogy az időjárás tovább 
kedvező marad.

‘Egyetértés» tudósítójának táv­
irata. I A inai tőzsdét befolyásolta a realizálási kedv. 
Váltó Londonra 120.50, olasz piaczokra 46.65, busz 
frankos arany 9.57}, májusi járadék 77.20, magyar 
4"«-os aranyjáradék 89.20, osztrák hitelrészvény 
326.50, olasz járadék 87}, Lloyd részv. 633, olasz bank­
jegy 46.70.

Berlin, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az irány szilárd, az árfolyamok magasabban áll­
nak, de a forgalom csak némely értékpapírban élénk. 
Eleven üzlet fejlődik Károly-Lajos vasút, osztr. államvas­
pálya részvényeiben, magyar 4a« arany járadékban, 
kevésbé élénkek osztr. hitelrészvény, kommandit; bel­
földi vasutak szilárd, bánvaértékek és orosz csendes. A 
szilárd irány egész a zárlatig tart. Hausse Laura-bánya 
részvényben a kedvező zárlatra. Orosz emelkedő ama 
pétervári magántáviratra, hogy Skobclev meghall. Zárlat 
szilárd. Osztrák hitelrészvény 556, Károly-Lajos vasút 
136.75, osztrák állainvaspálya 565.50, osztrák déli vasút 
236, román járadék 103.25, kommandit 210.50, orosz 
69.40, második keleti 56.25, harmadik 56.10, felső-szilé­
ziai vasul 248.75, olasz járadék 89.25.

Berlin, jul. 7. (Utótőzsde. I Hitelrészvény 556.50. Déli 
vasútreszv. 235.—. Osztr. államv. részv. 564.—. Károly- 
Lajos vasúti részv. 136.50. — Kedvező.

Frankfurt, jul. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.! Az árfolyamok ma is emelkedtek, de a forgalom 
ma már nem volt oly élénk, mint tegnap. Vasutak, já­
radékok csendesebbek, egyiptomiak a nyugati tőzsdék

NAPIREND: Julius 8-án.
Naptár: Szombat. Rom. Lath.: Erzsébet királynő.
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lius 17 Uj-Varsánd (Arad). Veszíts Józsefné 3650 írtra 
becs. ingatl. aug. 16 Kaláz (pestvidéki tvszék). G. Tóth 
Mihály 1227 írtra becs. ingatl. aug. 2 Makó. Waitzner 
Sámuel 600 frtra becs. ingatl. julius 26 Czibakháza. 
Rákóczy Sándor 2424 frtra becs. ingatl. szept. 28 Rákócz 
(Korpona). Jobbágy linréné 570 írtra becs. ingatl. au­
gusztus 26 Alsó-Némedi (pestvidéki Ivszékj. Hügel Jó­
zsef 5105 forintra becs. ingatl. október 5 Szászváros. 
Velkey István 3417 frtra becs. ingóságai julius 1» Jász­
berény. Dr. Molnárfy József 114,047 frtra becs. ingatl. 
szept. 25 Lípótfalva (Felsö-Eör).

másokra.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulaj(Ionos
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Angol királynő szálloda.
Br. Apor K. k. t. e. M.-Vásárh. 
Rónay L. főispán Csongrád.
Gr. Bombelles L. birt. Karád. 
Baumgarten M. birt. Béca.
Dr. 3eck L. ügyv. Bécs.
Lagny L. gyáros Elboeuf 
Rose T. keresk. N.-York.
Nay E. keresk. N.-York. 
Rabioglio S. keresk. Triest 
Saudri N. keresk. Triest.
Lhota V. keresk. Bécs.
Löwénvi L. keresk. Bécs.
Laits M. keresk. Frankfurt. 
Adamovics J. keresk. Újvidék. 
Löwinger K. keresk- Újvidék. 
Manukovics Sz. keresk. Beigrád

Arany sas szálloda.
Dessewffy .1. föld. Kökényes. 
Bohus föl db. Szélfalva.
Kacskovics S. földb.-no Szabolcs. 
Bozóky S.-né K.-Szt-Márton. 
Kubacsku .1. földb.-nö »Miskolc/. 
Hegedűs Zs. kir. jbíró Makó. 
Keresztes .1. jogtan. Kecskemét. 
Mokosinyi L. postát. M.-Vásárh.

Erzsébet szálloda.
Halász M. földb.-nö Csány. 
Badinyi Gy. ügyv. Rimaszombat. 
Sarly K. földb. K.-Vath.
Berky .1. ügyv. Szolnok. 
Zubovits R. ügyv. Ipolyság. 
Belavány J.-né Csoknya. 
Karakasevics S. közj. Mohol. 
Hajek K. hadnagy Rohoncz. 
Glasz F. hivataln. Komárom. 
Schlesinger .1. keresk. Veszprém.

Fehér ló szálloda.
Monoff K. mgzó Monakó.
Poszton .1. mgzó Hamburg. 
Pólyák S. mgzó Romját.
Heller A. mérn. Bécs. 
Adamovics tanár Galgócz. 
Frenreisz B. tanár München. 
Hithez A. utazó Mailand.
Kordó M. utazó Schottland. 
Francsek P. gőzmalom:ül. Túra. 
Sipos V. hivataln. Ipolyság. 
Ya-ga L. jegyző Fóth.
Steiner D. keresk. Péteri. 
Schelmeczki M. keresk. Szirák. 
Háczay .1. keresk. Czegléd.

Fehér hattyú szálloda.
Szigeti J. hirt. Kecskemét. 
Tritsch M. keresk. N.-Várad. 
Spillei F. keresk. Eger.
Adler E. mgzó Eger.
Go!dm*r S. mariink. D.-Pentele. 
Handler .1. gazdász Léva. 
Gottmayer -I. iparos Munor.

Hungária szálloda.
Vasques S. konzul Brüssel. 
Böhm A. rngzonv Makó.
Flatt A. ügyv. Fehérvár.
De la Fórra rngzo Kolumbia.
Dr. Igle F. ügyv. Csernowitz. 
Szeiitimklúsy J. ügyv. Detta. 
Mózes .1. tanítónő Szászváros. 
Hubert N. gazdász T.-Tör.
Redl 1„ keresk. Temesvár. 
Brunet K. keresk. Paris.
Valero K. keresk. Bécs.

Holzwarth-F rohner száll.
Mautner L. lovag Trieszt, 
llelira V. bírt. Szombathely. 
Stisr E. tanár Bér».
Sepper J. ép. vullalk. Bécs. 
Skaztl E. ép. vállalk. Bécs. 
Bianrhi A. ép. vállalk Bécs. 

j Fröhlich A. gyáros Bécs.
I Reichenht'rger .1. inéin. Bécs.
S Dittrich B. mérnök Ercsi.
! Fränkvl S. but. G&va.
; Jakabffy bírt. K -l jszállá^.
! Weinberger D. kere k. Zimony. 

Weinhándlvi M. ke re» k. Mád. 
Apfel E. keitek. Au lg.
Gold M. kere»k. B- .
Murtinecz R. nejév. N - Várad.

NÉVSORA.
István föhg. szálloda.

Laeaze A. küv. titk. Bukarest. 
Noel V. keresk. Bécs.
Junia S. ellenőr Bécs.
Raab J. keresk. Boroszló.
Gábor J. földb. Kassa.
Havasy K. földb. Veszprém. 
Tiszay F. földb. N.-VTárad. 
Berger M. keresk. Bécs.

London szálloda.
Szeberényi superint. B.-Csaba. 
Wedel K. jegyző B.-Gyula.
War tics A. keresk. Bécs. 
Hirschler K. keresk. Bécs. 
Latzkó K. keresk. Bécs.

Magyar király szálloda.
Slrasser E. rngzónó Dombóvár. 
Horschetzky A. mgzóriö Kanizsa. 
Viasz .1. jegyző Egerszeg. 
Beckker «I. birt. Keményfok. 
Szwacsina Gy. titkár Buziás. 
Spitzer A. gazdász Moór. 
Weinrnayer .1. keresk. Kanizsa. 
Fischer K. keresk. Segesvár. 
Säger E. keresk. Granichfeld. 
Steigenberg M. keresk. Szolnok. 
Tölti A. ügyn. Triest,

Nemzeti szálloda.
Kruesz K. főapát Pannonhalma. 
Ormos A. birt. Esztergom. 
Vállas Gy. birt. Esztergom. 
Dubnitzky «I. birt. Eger. 
Porub^zky »1. birt. Eger.
Förster R. birt. P.-Kengyel. 
Harkányi P. birt. P.-Kengyel. 
Heumann S. birt. Varranó. 
Robot B. mgz- - - Csongrád. 
Weber K. mg?-, tíécs.

Orient szálloda.
Bakó« L. földb. Csömör. 
Dehalma J. földb. Halas.
Saas K. v. pénztárn. Halas. 
Halász .1. kir. tanfel. Pécs.
Dr. Zakariás .1. orv. So borsin. 
Serly L. karnagy Kolozsvár. 
Liszy P. jegyző Losoncz.
Seifert D. kocsi gyáros Losoncz. 
Privitzky J. L'-resk. Losoncz. 
Szilágyi S. tímár N.-Várad. 
Grenkovics A. jegyző E.-Szaluk. 
Juhász F. közs. biró E -Szaluk.

Paris szálloda.
Masát J. gazd. Madaras.
Buk L. gazd. Madaras.
Kune« /. C. kert -k. Szabadka. 
Schlesinger A. kt-re-k. Ada. 
Wiener A. keresk. Ncufeld. 
Hóimig 1. keresk. Temesvár. 
Abardam S. kere* k. M.-Sziget. 
Fuchs M. keresk. Palánka. 
Abelsherger F. keresk. Szeged. 
Kwapp 11. keresk. Nyílra.
Kolm V. ker« ík. Xyitra.

Pannónia szálloda.
Tóth M. birt. Kerecztűr.
Polgary K. birt. 0^gyári.
Schön L. bírt. Mim dók. 
hulla M. birt. T.-Szt-Márton. 
Szabó J. főjegyző Szolnok. 
Kmdluvics 1*. ügyv. Szolnok.
Dr. Nagy A. föorv. Kuloz- vár. 
Dezső L. tanár Sárospatak. 
Gangul J. urad. felügyelő Bajna. 
liro^z V. nyelvtan Sárospatak. 
Virányi J. tanár Kecskemét. 
Hamazeder H nyorndatul. Pécs. 
M alia lóik M. tanár N.-Bánya. 
Fetzur J. F. tanár X.-Bánya. 
Kurtyow»zky A. keresi. Berlin. 
Weltner «1. p. bizt. Nyíregyháza. 
Kiauw. A. hivatalnok Szeged. 
Bartakovii A. teriitó Kővár.

Tigris szálloda.
Wolil H. bírt. Losoncz. 
Ambrózv K. mgzó Lugu-.
(1 er« y -I. mgzu N.-Károly. 
Pakulár A. keresk. Sz.-Újvár. 
Schaffer .1. keiesk. Kuvil.

NYTLT-TER.
KLENOCZI-SAJT

kapható
Helling N. J. fűszer-, csemege- és bor-raktárá- 

, 4j7u bau, Budapest, Duák-Fereiicz-utuza 21. sz.

Sz/U ÉS n

Prof. : Kd­
jén. — Uóiug-orosz : (junius áO.) Tliebszáliai Dávid. — Zsidu : 
(tharn. 21.) Sabbat Dibre. — Nap kél 4 ó. lti p., nyug. 7 ó. 
04 p. — Hold kél 11 ó. 42 p. este, nyug. 1 ó. 9 p. d. u.

A vallás« ás közoktatásügyi miniszter fogad délben 1—2
óra közt.

Kópáracsarnok a sugárúti műcsarnokban d. e. 9-től 12-ig. 
Belépti díj 1U kr

Üvegfestászeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 
füvészkert mellett) egész nap látható dij nélkül.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumban: képtár d. e. 9-tól d. u. 1-ig.
Margitszigetre hajó indul fél óránkint. A szigeten katona- 

és czigany-zene.
Császárfiirdőbe hajó indul óránkint.
Szamojéd karaván az állatkertben látható egész nap.

Kivonat a hiv. lap jul. 7-i számából.
Árverések a fővárosban. Pülmay Ilka 658 Írtra 

becs. ingóságai julius 21 (városliget, lstván-ut 41). Báró 
Mednyánszky Árpád 931 frtra becs. ingóságai julius 20 
(va^-uteza 18).

Árverések a vidéken. Schlesinger Ignácz 23,660 
frtra becs. ingatl. julius 31 Temesvár. Fischer Péter 
2500 frtra becs. ingatl. julius 29 Kis-Becskerek (Te­
mesvár). Bolebnuli Mihály 5724 frtra becs. ingatl. ju­
lius 18 Sztrazsa (Szenicze). Maxiin István 470 frtra becs. 
ingatl. julius 14 Székelyfalva (Malaczka). Csere István 
3605 frtra becs. ineatl. aug. 29 Lepsény (Veszprém). 
Taferner András 1500 frtra becs. ingatl. szept. 29 Szé­
kes-Fehérvár. Marinkovits Mária 16,992 frtra becsült 
ingatl. október 20 Arad. Kaiser Márton SOOfrtra becs. 
ingatl. julius 29 Kaláz (pestvidéki tvszék). Mocsáry Géza 
4480 frtra becs. ingatl. aug. 23 Unghvár. Sánta István 
7765 frtra becs. ingatl. szept. 9 Szalatnok (Pécs). Sala­
mon községe 3258 frtra becs. ingatl. aug. 23 Salamon 
(Ungvár). Baranyi János 480 frtra becs. ingóságai ju-

Az orosz czár Toldi Rendőr káplár Sánta
Az. or osz nagvh. Drtrói Szangária Vidorné
KisotT Komáromi Tornyai A.
Rvndörminisz.t. Füredi Angyal Elvira
Sztrogull" Mihály Tilianyi Libusza Tóvári Anna
Ogareti" Iván Jelfa Galantai M.
Jolivet Eöry Postamester Baranyai
Bluni Horváth Ibrahim
Feofár Komáromi J. Mustafa Beim mi
Dr. Feodor Kovács I. Kongó V. Kovács
Nádia Nagy Ibolyka Egy paraszt Í7.<Ó
Voronczoíf Izsó 1-ső kocsis Ridegvéri
R.-főnök Irkuczb. Marton 2-ik » Fenyes
Telegrafus Újvári 1-ső köztatár Füredi
Vaszili Hatvani 2-ik » Barna
Marfa Pártényiné

II. Az arany légy, Miss Aenea légi táncza Gundlach Károly bal- 
lfctmester a népszínház balett iskolájának közreműködésével. 

Kezdete 74 órakor.
HOLNAP UGYANEZ. 

FŐVÁROSI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 8-án.

Először:
Nana leánya.

Színmű 4 íeivonásban. Sirven Alfréd és Leverdier H. regén Ve 
után színre alkalmazta Zöldi Márton. — Személyek:

Nana Temesváryné Trikói Kendi
Raja Temesvári Bazumbarte Andorfi
Andrée Gáal Hermin Albigny Sándor
Lucien Földesi Luc Ma gyári

Színpad második felvonás alatt villanyfénnyel lesz világítva. 
Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS julius 7. reggel 7 órakor.
.Az időjelző-intézet távirati jelentése

Lég- Szél A hó-

Állomások
met »eklet Fe l hó-n voma» 

^700 + (1 — 12) fűk ban ____
zet

Arad.. - - - 60.1 DK :: 4~ 20.0 9
Besztercze .. 6U.9 D 1 4" 18.0 — 9
Beszterczebáuya 58.2 © 4~ 15.8 -- 9
Budapest 59.1 K 1 4- 16.5 — O
Csáktornya ........... 57.4 DNY 1 -4- 20.3 — 9
Debreczen .. ... 60.4 DNY 4 4- 19.8 — C
Eger - — __ — E 2 4- 19.2 — <J
Eszék — - —
Fiume _ — —. 60.2 D 3 -4- 20.6 — &
Késmárk .. 60.3 NY 1 4- íl.o — 9
Keszthely .. .. 59.5 K 4 4- 18.8 — 9
Kolozsvár . ... 6U.8 NY 1 4- 15.6 — O
Magyar-Ovár . 58.1 <Q) -+- 18.8 — a
Mármarus-Sziget 58.6 DK 1 4- 17.3 1 o
Nagy-Enyed .. _ 59.1 EK 1 4- 16 0 - O
Nagy-Szeben 60.3 NY 2 4- 18.0 — o
Nagyvárad .. ... 60.7 <9 4- 20.2 — O
Orsóvá ... 61.4 ü> 4- 18.4 — o
Pancsova 60.3 D 1 4- 20.1 — o
Selmeczbánya 50.2 EK 5 4- 15.4 — 9
Sopron — ---.--- —
Szatm Ír-Németi.. 59.2 D 2 4- 15.2 — 9
Szeged 53.4 D 2 4- IS.4 — o
Sepsi-Szt-György — DNY 1 4- 23 2 —
Szolnok . 58.6 D 4- 19.7 — O
Temesvár ... 60.5 DK 1 + 20.0 o
Trencsén . 56.9 <ü> 4- 17.5 9
Ungvár. ... ... .58.7 D 4 4- 18.1 (»
Zágráb DNY 2 4- 19.8 9
Bécs ........... 58.2 K 1 4- 15.7 — 9
Bregenz... ... ... 56.2 K 1 4- 16.5 — O
Lesina................ 62.1 DK 5 -u 23.3 — o
Pola ................. 60.2 D 1 4- 23.3 — 9
Prága __ ... 57.1 D 2 4- 16.2 — •

Elhaltak Budapesten 1882. julius 5.
Ahhaupt B ubáid korc s. ö/v. V . »étatér-u. 7. birtvlvii bálái. 
Wertheimer Margit \ é. üvege-', leánya VII. dob u. 11. vörbeny.

; .lankövir- István 71 é. magánzó IV. k. lővész-u. 18. vesebáutalom.
! Fink Magdolna 9 v. lakatos leánya XII. k. Garai tér 3. bélhurut,
j Sikei Lajos -i e. inunká» ti a X'II k. dob u. Ő'.V himlő.
! Bleich Antonia 4 e. betü-/*-«l ■ leánya \ 11. L. dob-u. ^9. himlő.
I Landstozer .lúzscl 1U e. bognár ti a 1. k. Gellert rakpart IS. vizbefult. 
I Scbramek Mária 4 e. pék leáll)a I. k.Gellert-rakpurt 11. agykérlub. 
i Krnndy Arnold 2C é. ti zt\ iseló VII. k. Lirály-u. lő. ti,«lóvi7enyő. 
• S. Iierer KI/a I é. zongoram. leánya VII. k.akáczfa-u 65. bélhurut. 

Van István 1 szíjgyártó fia IX. k. viula-u. 43. bélhurut.
Weich der Rozina 04 t. j*d neje VI. k. Szondy-u. 4s. agyhudv-j.
Hipku Borbála 3 é. nup-7. leánva VIII. k gólya-u. _’f. hörglvb.
Tode" Márton 1 é. rmp-z, fia Vili. k bornok-u. 4. bvlhurut.
Pét roch János 4 é. VII. k. párkány-u. 5 kanyaró.
Lujek Simon 35 é. naps/, lak&stalan mellhártyalub.
Nagy András 53 kertész IX k. Ferencz-u. 5. tüdulégdag.
Nagy Ilona 18 é. c»eléd Vili. k. stácziu-u. 43. himlő.
Ivánka M. M. 08 e. mosónő IX. k. Szvetenay-u. 20. uggaszáiy. 
Burszi Márru 50 e. napsz. VI. k. Luudon-u. 3U. tüdő vész.

A nemzeti színház aug. 11-ig zárva.
NÉPSZINH Á Z.

Budapest, julius 8-án:
MISS AENEA, „La mouche d ór, a párisi Chatelvt

vs a londoni Gai'*t> színház tagja, mint vendég.
Uj kiállitá»sul és uj szereposztással másodszor:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától
Irkuezig.

Látványos színmű z* névéi, dalokkal és tánczczal 10 képben. Ju* 
les Verne után irta Cbepreghy Ferencz.

A díszleteket festette Lehmann Mur, a gépezeteket Gabi György 
népszínházi tugépész készítette, jelmezeik Hainan Gycugy fc.ruha­
táros felügyelete alatt, a népszínház szabómúhelyeiben készültek.

A képek sorrendje :
I. kép: Indulás az orosz ez ál báljából. II. kép: A nisni-novgorodi 
országos vásár. 111. kép: Találkozás fejér medvével az L r ál va­
donéban. IV. kép: Az utolsó ló s az utolsó kappan Omszkban. V. 
kép: Csata a táviró korul. Sztrogoff Mihály tatár fogságba esik. 
VI. kép: Sztrogoff Mihály anyja. VII. kép: A tatár kán tábori 
ünnepe. Az arany légy. Vili. kép: Azáiuló. IX. kép : Utaz. ás égő 
folyón. Vándor képek az Angara folyón Irkuezig. X. kép : A vak 

ember párbaja.

Személvek:

A hetedik képben:
I. A tatár kán bevonulása. Nagy ünnepélyes diszmenet a kán 

udvara és hadserege által.

Jelek magyarázata: ©«szélcsend; C”Dszta. derült; 
O — felhős; 0 — 4 felhős ; 3 « J felhős ; % — borult; % — eső; 

— hóeső; Jk. «jég; == — köd, OO — gőz ; zivatar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (755) a kontinens északi, a nagyobb 

légnyomás (701 — Ti'-é i annak déli részében van. — Erósbüdött sze­
lekkel az idő az északnyugati nagyobb részben változó, esőkkel, 
helyenkint égi háborúval ; a déri szélen derült. A meleg nagyob­
bodott.

Hazánkban: Többnyire deli e= délnyugati mérsékelt szelek mel­
lett a meleg keveset változott; a légnyomás általában alig egy ke- 
vé°sel nagyobbodott. —Az. idő többnyire derűs, borússal változó; 
a déli kisebb részben derült. E^ö Szlatinan volt. — Az e hó «t-kén 
előrejelzett melegebb és szárazabb idő változó jellegével tovább is 
fog tartam, de kisebb meleg mellett egyre több esővel les1

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Délkeleten napos, felhőssel változó; északnyugaton 

felhős-borús időt várhatni, itt esőkkel s helyenkint égrháborúval.

VÍZÁLLÁS 1882. julius 7.

Névszer int

Pozsony - 
Komárom 
Budai • ' 
Mohács 
Vukovár 
Újvidék 
Panes. *va 
Un óva. .

Dráva
Bar cs. 
Eszek -.

Sziszek

Méter Meter i
0 Változik Névszerint 0 V altozik

fölött alatt fölött alatt

Tisza
1

2.45 — apadó M.-Sziget... 0.90 -— apadó
2 5U — apadó Beregszász.- — 1 —
2.68 * — áradó Sárospatak. 1.11 — japadó
2.36 — ámdv Szatii-ár ... 0.85 — iapadó

— . — ; — - Tót aj. — 1.79 — iáradó
:\2i : — i áradó Szolnok 0.60 - ' áradó
1.03 — i áradó Szeged __ 1.71 — 1 apadó
1.3b 1 — apuüo Koros

B.-Gyula. - 0.38 — j íipadó
1.75 — apadó Maros
2.86 — apadu Arad— ___ - — —

3égtt
1.25 — ; apadó Temesvár _ 0.35 — japadó

Vasut-köziekedési útmutató.
,-ii A Vonatuk

tl vonat indái m,n Indulási

Az osztrák állammal imlúbázibúl

Budapesti ul, Érsekújvár, Po/'-on), P»ecs

személy v. 
futár von. 
személyv. 
futárvon.

o.p.
4 ; este 
8.30 regg. 
9.20 re^g. 
Í.ÍU d. u.

Bpestrul, Vác/, E^ztergijru-Nátia, Er »ekujvár vegyes v. lí.Vá d. e.
Bpv.tről, Váez, Esztergom-Nárra omnibusv. 5.— d. u.

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temeuvár, 
Kuránsebes, Verciorova

futár von.
fi Ab e^te

10.10 este 
O.úó regg.

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz.
»zemélyv.

lí.uó este 
rtgg.

Budapestről, Czegléd omnibusv. 3 — d. u.
Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspöki;

N -Várad, Kolozsvár. B: ;v Predeal futár von. 10.10 este

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

sze inéi yv. 
személy v.

6.3Ó este 
8.— regg.

A mimyar állumviisut (losonni i imloházából

Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 
Zólyom, Rut'ka

gyors von. 
személyv. 
»zemélyv.

fi.:4 regg. 
(.3! regg. 
i.4ü d. u.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolc/, Kus^a vegyes v. 
gyorsvon.

1 : regg. 
SA9 este 

11.— éjjel
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad, 

Kolozsvár, Brassó, Predeal
személyv.
gyorsv.

8. — regg. 
!M5 este

Bud a pes ’-Nagyvárad vegyesv. ft.46 este
Budapestről. Gödöllő Hatvan hely ivón. líiúd.u.

Budapestről Gödöllőre helyivon. Kl.lXd.e. 
12 d. u.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
szernélvv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

8 00 regg.
ti.46 este 

este

A dili vasul (budai) imlóházábúl
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

7.10 regg.
»2 — d. u. 
7.45 este

Budape»t-Széke<fehérvár vegyes v. IJ.l.d.e.

A vonat megérkezik A vonatok Megérkezési

Az osztrák államvasut iudűiiázába
Bécs. Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futár von. 
személy v. 
futárvon. 
személy v.

2.31 d. u. 
5.42 d. u. 
9.41 este 
5.57 regg.

F.i'fkújvár, F'-ztergom-Nána, Vác/., Bpes'.re vegyes v. 11.51 de.
Esztvrgom-Náiiu, líudap«- tre omnibusv. S.3V este

Verciorova, Kuránsebes, Temesvár, Szege«!, 
Czegléd, Budapestre

s zemélyv. 
futár von. 
személyv.

8 ■■: e«te
?.3V regg. 
8.45 regg.

Kassa, Mi kolez, Debreczen, Czegléd, Bpestre személyv. 7.5Ú regg.
Predeal, Brassó, Koloz-vái, N.-Várad, Püspök- 

Lad&ny, Szolnok, Czegléd, Budapestre lutárvon. <•30 regg.
Bras o. N.-Szvben, Arad, Szolnok, Czegléd, 

Budapestre
személyv.
személyv. í.íi regg.

Czvglédről-Budapestre omnibusv. 
vegyes v.

[Ab d. u.
5.20 este 1

A niagvur államvasut (lesonczi) indóbázába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvon.

y r-.-g. 
8.VU este 

l'b!4 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.

gyors von.

S '■ ) este 
6.33 regg. 
7.18 regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár. Nagyvárad, 
P.-Ladány, Szolnok. Budapest

gyorsv.
személyv.

7.3.1: regg.

Nagy vár ad, Budapest vegyesv. "7/5 regg.
l6.36dTeT
6.1 P este 
#.08 este

Hatvan, Gödöllő, Budapest helyivon.
Gödöllő Budapest hely ivón.

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest
gyors von. 
személyv. 
vegyes v.

i ■7 >'vgg.

<•35 regg.
A déli vasul (budai) indóbázába

Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre
vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv.

13 regg.
11.35 d. e.

Szekesfehérvárrúi-BuUapestre vegyes V. 1.58 d. u.

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA



1882
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos áljegyzései Julius 7.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JULIUS 8.

Fad Irányzat

bánsági busa__n
t isse vidéki ___ «
pestvidéki ___ «
iehérmegyei__•
xn. ésaakk. . ___ ■

lanyha

Gabona

rozs. __ ______
árpa______ ____

sab„ — — __
tengeri_____
köles __ __ ...
kápossta-repcze . 
bánsági repoze...

O
'■agy
uj

(uj

74%
Minőségi súly hektoliterenkint

75 % 76%

Írttal

11.—
10.80
10.90
10.—

írtig

11.10
10.90
10.95
10.05

írttal I írtig

11.15 
IL­
II.- 
10.10

11.20
11.05
11.05
10.15

ÍOO
„77% 78%

írttól I írtig

11.30
11.10
11.15
10.20

11.40
11.20
11.25
10.25

Faj

takarmAny 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Irányzat

lanyha
szilárd

szilárd

lanyha

Minőségű 
súly hekto­
literenként

70-72
60—62
62—64
64—66
37—10

75
73

nélkül

100 kilogramm ára
írt I kr.

-tat

értékpapírok

írt í kr.

;UTOLSÓ ÁRKELET

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyj.iradék adómentes .............. 6"'o
Magyar királyi aranyjáradék adómentes ... __" 40;,
Magyar papirjáradék adómentes ... ............. 5»<„
Magyar vasúti kölcsön á 120 írt o. ért. (300 frank)! S»ö
Magyar vasúti kölcsön 120 írt egyes darabokban __ fy ,
fiomöri államvasuti záloglevelek.. ... ... . " 500
Magyar 1869. keleti vasút állam-kötv. (elsöbhs.) adóm" .V', 
Magyar 1873. keleti vasul arany v. ez irttb. (elsöbhs.)adóm. »>', 
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban . 5"0
Magyar királyi nyeremény-kölcsnn 100 irt.
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 50 írt ...
Tiszai és szegedi kölcsön ... ..................... . . 4,,„
1871-iki magyar állam-kölcsön-kotvény font sterlingben 5»„i 
1873-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 51» 
Magyar földtehermentesitési kötvények.. . . 5%
Magyar földtehermentesitesí kötvények 1867. záradékkal 5" a 
Magyar földtehermentesitési kötvények temesi 5".
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 5-n 
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi. ö"„

120.—
89.40
87.60

134.50 
135.-

91.—
110.75
95.50 

120.- 
119.- 
110.75! llll./.O 111.25

120.40
89.70
S7.SC

135.-
135.50

91.50 
111.— 
96.25

*20 50 
121.— 
111.25

kilogrammnak
írttól I frtig I frttól

11.50 
11.25 
11.35 
10.30

11.60
11.35 
11.45
10.35

11.66
11.40 
11.50
10.40

79%
"TT»

80% 81%

11.70
11.45
11.55
10.45

Gabona

búza

tengeri.. „ 
zab __ __ __

repoze káposzta „
« bánsági...

11.75
11.50 
11.65
10.50

11.80
11.65
11.75
10.55

Irányzat

lanyha

Határidő

tavaszra
őszre

jun.—júliusra 1882.
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
július—augusztusra

ÉRTÉKPAPÍROK

100 kilogramm ára
pénz

írt kr.
m
9

7
6
6

13«/,

írt
10
9

7
6
6

13»/,

177

UTOLSÓ áRKELET
I pén

98 251 
97. - 
97.25: 
97.—

99 — 
97.53 
98 25 
98 —

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi 50/0
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (iÖÖfrtj" 5"/o 
Királyi borv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt)
Szolódézsmaváltsági kötvény (100 frt).. ... ... ............. 5»/0
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban.
Egyesített államadósság ezüst kamat január—juiius 
Egyesített államadósság ezüst kamat ápnl—október .
Osztrák aranyjáradék 4'Vo kamat.
Osztrák papirjáradék. adómentes . !.. "’.
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p p" 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki a 500 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki a 100 frt o. é. 50; 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. " 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki i 50 frt o. e...

Pest város kölcsöne 1870-bfil __
Pest város kölcsöne 1871-böl.
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne

Szerbiai nyeremény-kölcsnn 100 frank................. .

5°/n
5'Vo
5°/o
4Ph
50/0
4vfl
5%

fio/o
Gá-'o
SVo

99.25
93.—

97.50

77.25 
77.75
77.75
95.75
92.75 

118.50 
131.— 
136.— 
171.- 
170.-

104.-
104.—
98.25

99.75
94.-

98.—

— 3”/o 36.—

77.50
78.-
78.—
96.25
93.25

119.50 
132.- 
137.- 
17z.— 
171.—

104.5C
104.50 
98.75

37.—

Bécsi tőzsde Julius 6.
A) Általánoa államadósság.

Egységes jár., papír, május—novemb. 5" 
Egységes járadék, papír, f«br.—aug. n
Egységes járadék, ezüst januar—jul. 5 , 
Egységes járadék, ezüstb. apr.—oki. 5Ve 
Sorsolással.l6vt-ból 250 frt sorsj.pp. 4 n 
Sorsolással, leóO-böl 500 irt sorsj.o.e. 5 
Sorsolással. 1860-bóllűOfrtsorsj.o.é. 5 
Sorsolással,lS64-l'0l 100 frt sorsj.o.é. 
Sorsolással,1864-ból 50 frt sorsj.o.é. 
Como-jaradtk 42 lira ... ...
Allamjoszagi jelzáloglevél 120 frt... 5*'., 
Becs glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5",o

Bl A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyj.ir. adómentes lOOfrt 1 
Osztr.papírjai'.visszahz. 1881 100frt .V» 
Osztr. kincst. j. visszafiz. 1882 100 fit 5",o

CiA magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes 100 frt lí v 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4 „ 
Magyar papirjaradek .. 100 frt ", v 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5 » 
Magyar va- úti kölcsön 120 frt ar. k. 5>o 
Gómón allarnvas. záloglevél 150 frt 6 v 
Keleti vasúti ál.kötv. 1869-ból 300 fit ,Vo 
Keleti vasúti al. kötv. 1873-bol 800frt 5'Vo 
Keletivasuti.il. k tv. 1876-ból 100frt 5«„ 
Magy.államkölrs. 1871.sors. lOOfrt 5‘Vo 
Magy.államköics. 1873. sors. 100 írt 5 « 
Magyar úrbéri vált.-, k. ' v-ny lOOfrt 
M. fazólödezsma-válts. kötv. lOOfrt 5 o 
Magyar nyeremény-kölcsön lOOfrt 
Magyar nyeremény - kölcsön 4 50 frt 
M. tíszav. k szegedi ny. »oisj. 100Irt

I \L

77.20 
77.20 
77 85 
77.90.

119__
131.—! 
136.—j 
171.50 

0.50' 
34.-. 

116.75 
9S.—

95.901
9.'i.—

77.35

78'—
78.05

119.50
131.50 
137.— 
172.
171.50 
35.—

147.25

96.10
93.20

120.20
89.--
87.30 

135.25 
134.75

91.30 
110.50 
95.80

97.25 
11S-50 
118—; 
110—

120.10
89.15

135 ° 
135

91. 
111.
96.20

98—
119—
no­
li 0.50

Di Földteherm
Csehországi__ _
Bukovinai__ __ __ __
Galicziai., __ __ __
Karinthiai... .. __ __
Krajna és tengerparti __ __ _
Morvaország! ... __ __
Alsó-ausztriai. _ __ __ __ .
Felső-ausztriai__ __ __ __
Salzburgi, __ __ __ __ _
Sziléziai __ ... __ ... __
Stíriai __ ... __ ... ...
Tiroli.......................... . ... __
Morvát- e, íizlavonországi __
Erdélyi. ... ... ... ...
Temesi bánság. ... ... __
Temesi 1867-1 ki sorsolási záradék
Magyar .............................
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

kötv.lOO frt pp.
- — — ... 5»/o
— — — 50’o

- — -..............5'Vo
__ 5'Vo

__5°;0
... 5",o

... 5'Vo
... 5'Vo

__50/0
... 5°;o

— 5%
... 5'Vo

So/o 
5“ 0 
5'Vo
5%

E) Más közkölcsönök.
Dunaszabályoz.?ors,1870-b'il lOOfrt 5"0 
Dunaszab. kölrson 1878-hol 100 írt fio/o

rzsz . ars
108.50:------
99.— 100.-

6 0 
5'Vo
60
6“o
5ko
a'/o

Pestvárosi kölcsön 1871. 
pestvarosi kölcsön 1880 ... 
Tríesztvárosi köles. 1865. ... ... 
Triesztvarobi köles. 1879 ... ... 
Bécsvárosi kölcsön 1867 . ... ... 
Bécsvárosi kölc-ön 1874 (ar. v. ez.) 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás). 
Olasz járadék . .. ... ... 100 líra 
•Szerb nyer köles. ... JOfJ frk 
Torok vasit ti kölcsön . ... ion frk

¥■ Zálogleveleit, jelzálog-kötvé­
nyek ós kötvények (100 írtért). 

Osztr, alt. föláll.-int. sors. ar. v, ez 4.4 ’0 
Osztr. alt.földh.-int. 33 eves vuszf. 5 >0 
Osztr. ált. földh.-int.. 30 eves vi,szl. 5 "0 
Osztr. alt. földh -int. 50 éves visszf. 4t 11 
Osztr. alt. földh.-int. 50 eves visszf. 1 , 
Csehorsz. földh.-társ. 36 éves vinszf. 5t 'n 
Csehorsz.foidh.-tars.33 éves visszf. 5 " ,

99.80
103.50
103— 
106—
105.50
104— 
102— 
110— 
104—
99— 
99 — 
99— 
97.50 
97.75, 
98.25 
98—

113.75
103.50

98—
Züi

103 25

100.30

107—
107—

105—

102-
09.50
98.50
98.25
98.75
98.50

114.25
104-

98.75

103.75

126.- 1-26.50

36.50
24.40

36.75
24.90

120.25 120 65

101.25
*'8,95
93.80

104.75
102—

OSZTAL.
1881-re

12.-
8.-
9.-

12-

21— 
27) frk 

5.50 
6—

17-50
38.30
13-
45—

222—

értékpapírok

50.-

10—
22—

16—

Részvények.

. Bankok.
Alt. magyar munidpalis hitelint.
Angol-osztrák bank__
Budapesti bankegyes.-részv!-társ! 
Franco-magy.bank felszámolása.
Morvát leszámítoló bank............
Iparbank, budapesti 
Központi ipartársulati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank 
Magyar jelzálog-hitelbank 
Magy. jelzáloghitelb. II. kib. id.e. 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ 
Osztrák hitelintézet
Osztrák-magyar bank __" ...
I. magyar iparbank...........
Pesti magyar kereskedelmi bank
bziszeki hitelbank ....................
«Unió» bank... ... ... ._

bj Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élet- ésjáradék-bizlos! tára"
Első magyar ált. biztositó társ... 
Fontiére pesti biztosító Intézet... 
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ...

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __
Első budapesti.
Erzsébet malom .
Hengermalom _ __
Lujza.. ...
Molnárok és sütők
Pannónia... .............
Viktória.. __

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» magy.fengerihajózásiiészv.-t. 
Alföld-fiumei ...
Bétlaszék-dombovári __
Péli vasút.. ... ... __
Észak-keleti vasút... ...
Erdélyi vasút.
Györ-sopron-ebenfurli vasul 
Kassa-oderbergi vasul
Magyar-galicziai vasút .............""
M. nyug.v. (székest.-györ-gráczi v.)
Osztrák államvasut__
Pács-barcsi vasút ....__
Tiszavidéki vasút

BEFIZ.
FBI
200
120
100
200
200
100
80

200
200
100
100
100
160
300
150
500
100
100

200
200

1000

50
300

utolsó Arzelet

so».-
125—
10C—

53—

326—

125.50
105.75

823—
185—
575—

123—

500
500
260
500
160
260

1000
300

253—
325—

3525—
46—

1130—

200
200
2C0
200
200
200
200
200
200
200
200
"no

5 ÍO- 
II 50— 
199— 
540— 
232— 
340 — 

1080— 
390.—

220.
174.50
164.50 
137— 
165— 
164 —

Hose!
162—1
168—!
222—! 
247—

910—
126—
107-

54.-

326.25

126— 
106.

328Í2C 
828— 
187— 
578—

124.-

OSZTAL. I
1881-re ÉRTÉKPAPÍROK (utolsó Arzelet'

6—
28—
18—

4—
4—

33—
300—
35—
30—

101.75
99.25
94.30

105.-25
102.50

Központi földhitelint. bank 38 é. 5 »’o 
Oácsországi földhitelintézet 18 é... 6 "n 
Morvaorsz. jclzál.-hitelbank 36é. 5 ",'o 
Osztrák jelzálogbank. 10 éves visszf. 5K-I 
Osztrák jelzálogbank sorsolással 5 ";'o
Osztrák-magyar bank _ __ _. 5 "'0
Osztrák-magyar bank ........... 4I"„
Osztrák-magyar bank ... ... ... 4 ",0 
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5ity„ 
Első osztrák takarékp. sorsoj. .93 óv 5L/0 
Magyar ált. földhitel.-részv.-t. .94év 540,,
Magyar földhitelintézet...................5)0/0
Magyarföldhitelinl. sorsolása 39év 5 "n 
Magyarföldhitelint.sorsolása ... 4*6 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 "h 
Magyar jelzálogbank 25 évi sor«. 5)*(, 
Magyar jelzálogbank ... 40 évi sors. 54 Vo 
Magyar jelzálogbank.. 40 évi sors. 5 é'o 

G) Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht palja .. .. .. 3fX) frt ezüst jyö,
Alföld-fiumei palya. 200 frt ezüst ö'.o 
Arad-temesvári vasút 500 frt ezüst 5"/o 
Cseh északi vasút ... 300 frt . ._ 5>y0 
C.-eh nyugati vasút... 300 frt _ " 501,
Dunagözhajozasi társ. 300 frt ezüst 5"n 
Dunagözhaj. társ. 100 2fi0 Irt ezüst 6"o 
Dunagözhajózási társ. 200 frt aránv.V>á 
Duna-drávai pálya — 200 fi t ezüst 5"n 
Erzsébet pálya... . 100 frt ezüst 5"0 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5»> 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5"ó 
Ferdinand északi pálva lm frt o.e 5"á 
Ferdinand é-zaki pálya 300 frt ez.’ 5'Vo 
Fercncz-József pálya ... 200 frt ez. 5», 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ez! fi",a 
Károly-Lajosgácsipálya 310 frt o.e 44 ,, 
Ka«-a-oderbergi pálva . 200 frt ez. fi»í, 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. Vo 
L«mb.-rzern.-jassii p. I. kib. 300frt,o.e. 
Lemb.-czem.-jassii p. II. kib. SOOfrl ez. 
Lemb.-czem.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 
Osztrák e«zak-nyugati r>. 200frt ez. 5"o

PÍKZ Arc

99,75 
101 — 
103.50 
100.25 
100— 
101 35;
100.851 
95.80] 

101.75] 
101.75

101.25'
100.25 
94.50 

120— 
101 — 
101 — 
98—

96.40: 
97—j

104—
IOI.75!

100.25 
102.
104.50 
101 —

101.50 
101.05
96.10

102.25 
102.25

102.75 
100.7 
95.- 

121 — 
101.50 
101.50
98.50

96.80
97.50

104.50
102—

108.50í------
120 80 ——
93.—j 93.25 
99.75! 100— 
99.75 100—

105.50 106—
101.75 ------
108.25 — 
102.90 103.20
101.50 - — 
100.75] 101.—
99.50 99.75
94.75 95 —
95.— 95.25

100.50] —
98.25 i _— 

103.80 104.20

5",'o
5",o
3"á
m
3%
5""

Rudolf-pálya „ —   300 frt ez.
Erdélyi pálya  ............ 200frt ez.
f| zlrák államvaspálva .. 500frank 
0»ztr. állam.-p. 1874!kib. 500frank
D*!l PAlya ...................... SOOfrank
I)éh palya... ... ... 200frt ar.
Dél-eszakném. összek.-n. 100 frt o.e. S'1'" 
Dél-é.-n.0sszek.-p.1879.it. 100frtné 5" a 
Tiszavidéki palya .. . lOOOfrto.é. 5" n
Magyar-gácsorsz. palya lOOfrt o.e. 5"é 
Magyar é«zak-kel. pálya 300 frt. ar. 5"o 
M.nyug.(Szekesf.-gyor-grécz) 200 frt 5''/,

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet............................100 frt o.é.
Clary. . ... ... 40 frt p.p.
Dunapözhajózási . — __100 frt p.p.

255—
330—

3575—
46.50

1150—

512.— 
1175.— 
200.— 
545— 
283— 
342. 

1090— 
400—

240—
175—
165— 
138.
166— 
165.

150.25
163.—
169.-
333.—

248.50
W_T.

100.25!
92.50

131.— 
177.— 
133.25 
119.75 
97.— 
98— 

100.85 
9 4 50 
91.60
96.50

BEFIZ.

Osztrák dunagözhajózási társaság 600
Pesti közúti vaspálya ............. 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy__

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. __
Czeglédi....................................... joo
Országos központi __ __ __ 30O
Pesti első hazai ... ______ júoj)
Egyesült Budapest fővárosi. !.. 200 
Magyar ált. takaiékp. részv.-tár. 100 
Pakracz-danivár-kutinjai—. ... 60

f) Különféle vállalatok.
8- Alagút. ........................................ 105

Általános ipar-részvény- társulat 100 
5 60 Általános waggon-kölcsönzötárs. 80 

Franklin-Társulat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 

26— Gschwindt-féle szeszgyár—. ... 200 
.2— Gyapjumosó és bizt. első magyar 200 

25— Kereskedelmi testület épülete ... 210 
40— Könyvnyomda «Athenaeum» . 200
55.— Pesti könyvny. részvény-társaság 500 
8— Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 130

----- Pesti épitö-tórsaság... ... ... 85
7 — Rimamurány-salgótarjáni vasmű lUO

----- Salgó-tarjáni köszénbánya . ... 100
16.— Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200
----- Schlick-féle vasönt.sgépgy.II.kib.
35.— Serfőzde első magyar _ __   400
30.— Sertéshizlaló... __ __ ... 200
----- Sóskúti kőbánya. ... ____    200
20.— Spodium és csontlisztgyár __ 200
----- Szálloda részvény-társaság. ... 200
9.— Tégla- és mészégető, újlaki ... 200

----- Téglagyár, kőbányai.. ... ... 160
ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhitelintézet papirérték 51" 1 
Magy. földhitelintézet papirérték 5 " 0 
Magy. földhitelintézet papirérték 4i"h 
Magy.földhitelint.arany v.ezüst 5 n/o
Magyar jelzálogbank................... 5)"n
Magyar jelzálogbank ........... 5 " 0
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 540/0 
Osztrak-magyar bank osztr. ért. 5 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4j"'n 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 0/,

I Pesti magyar kereskedelmi bank 6 ",0 
I Festi magyar kereskedelmi bank 5)" o 

Pesti magyar kereskedelmi bank 5 "0 
«Albina» takarék-és hitelintézet. 6 o;0

425—
257—

51—

540— 
4750.— 
534.—

111.—

88.
153.50
658—
400—

543—
780.
164.50

125.— 
113 —

mi—
600—
305—
42—

277—

107—
258—

101 — 

100 25 
94.50 

119.75 
102.- 
98.25

427—
258—

53—

545— 
4800. 
537—

ÉRTÉKPAPÍROK ^oLsóARrom
pénz

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-EÍFm "

eszéki vonala) ............. 200 5".o
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5' .1 
Báttaszék-dombovár-zákánvi v. 200 5" u 
Dunagözhajózási társulat ... 300 5<-o
Dunagözhajózási társulat „ ... 10ü 200 6‘

áru

96.25
94.25 
92.50

91.50

101.35 
100.75 
96.— 

101.— 
401.50 
99.— ! 
98.90'

112.-

89.-
154.50
660—
405.-

545—
800.
165—

125Í50
119.
214.
103—
608—
307—
45.

282.

108.— 
260,

102.2."
100.75
95.—

120.25 
102 .".(
93.7:

101.6.1
101—
96.25 

101.50 
102—
99.5(1
99.40

200
óik)
200
300
200
100

100
100
100
100

5‘Vo
6".o
5%
5".b
5°%
5"o
5»/o
5°,o
6° tt
8° B
6r'o
50/0

Észak-keleti vaspálya ... ___ 300 hVo
Észak-keleti vaspálya(aranyban) oOO 5°." 
Észak-keleti vaspálya(aranyban) 1000 " (i()," 
Magyar-galicziai vaspálya 200 5'Vo
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5°/o 
Magyar nyugati vasút (székes-

fehérvár-győr-cráczi vonal) _ 200 5°.V> |
Magyar nyugati vasút 1874. kib. 200 9®;u I 
M.vas.elsőbb«, beruh.aranyban200/1000 5°o I 108.50 
I. erdélyi vaspálya ... ___ ’
Győi -hopron-ebenfurti vasút _
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 
Kassa-oderb. v. feperjes-tam;v.)
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal)
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) _
Osztrák államvasut __ __
Tiszavidéki vasút .............
Altalánosipar-i észvény-társulat 
Budapesti lánczhid 
Kőszén- és téglagyár kötvények 
Lloyd- és tőzsde-épület.............

MAGÁNSORSJEGYEK
Osztrák hitelintézet „„ __
Budavárosi sorsjegy 
Keglevics sorsjegy ...
Pálffy sorsjegy ...

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ... __
Császári királyi arany (kör.) _ __
Osztrák-magyar 8 frtos arany __ __ ___
20 frankos arany.............
Török aranylira __
0«ztrák és magyar ezüst 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi _

Váltók árfolyama (látra), ^lís
Német bankpiaczok 100 márk . ... 4
Amsterdam 100 hollandi írtért__ 5
Brüssel 100 frankért........................ .
Paris 100 frankért . __ ___ 4 0
Marseille 10Q frankért __ __ __4 n,,
Svájczi pénzpiac/ok 100 frankért __ 4*n
Zürich 100 frankért _ . . 41 ^
Loiflon 10 Iont sterlingért _   4 c
Szentpétervár 100 rubelért ... ___ 6 
Milano 10<1 lire nouve ital. 5

06.75
95.-
93.25

92.—

109.—
93.-

93.75 94 50

103-50! 104.— 
97.--1 98.1

-1
39—‘ 
17.— ! 
38.50Í

I75.50; 176.50 
40— 
18— 
39.50

5.67 
5.65 
9.57 
9.5 J

!
5.651 
5.63! 
9.55 1 
9.551

58.7C 58.85 

58.70 58.85

47.80 47.90

47.75
47.75

47.85
47.85

120.20 120.40

Innsbruck városi ___ ___ 
Kegle vicb... ... 
Krakkói sorsjegy-kölcsön _ 
Laibachi dijsorsjegy 
Buda varos kölcsöne
Pálffy..............................
Rudolf alapítvány__
Salm . _
Salzburgi dijsor-jegy
St.-Genois. . .................
Stzinislau városi __
Trieszt városi __
Trieszt városi __
Waldstein. -. 
Windisehgrätz . ... 
Nyereményjegyek 3^ 0

20 frt o.e. 
10 frt p.p. 
20 frt o.e. 

— 20 frt o.e.
40 frt o.é. 

-- —- 40 frt p.p.
10 frt o.e. 

-- — 40frt p.p.
20 frt o.e. 

-- — 40 frt p.g.
20 frt o.e.

— — 100 frt p.p.
«50 frt o.e.

— --- 20 frt. p.p.
20 frt p.p. 

nyi kölcsön.. ...

98. -

101.15
94.75
92.—

I) Bankok róisvényei.
Angol-n«zlrali bank ... ... 200 frt 5 ■. 
Bécsi banktársulat.. ... 200 frt ,Vn
Bécsi bankcgysRiilct.......... . I(J0 frt 5" o
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5 „ 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5 n 
Keresked.es ipar hitelintézet 160 Irt 1 
Magyar általános hitelbank. ÍOO frt 5 ,

176.
40.75

23.25
17.50 
20—1 
23.50:
39.25 í 
38.75; 
20.-' 
54.— I

46.—
24.50 

127.— ;

30.75
39.50 
30.—;

176.50
41.75

2.3.75

20.25
24. —
40.25 
::9.--
20.75 
51.50

4675
25. «S0

127.50
63.25
31.25 
40.— 
31.—

124.50. 124.75

! 14.75 
231.50

3-22.50 í
320.ro I

115.-
£32.50

322.80
821.-

§©86(20003830880800 
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Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5y n 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5% 
Bér« i giró- és pénzt áregylet 200 frt 5n o 
Osztrák jelzálogbank .. ... 200 irt 5-o 
Magyar .jel zálog hank II. kib. 200 frt 5n -
Osztrák tartományi bank__2<X) frt. 5n.o
Magyar országos bank .. 200 frt o'Vo
Magyaréit.municip.hit.-int. 200 ín 5n'n 
Osztrák magyar bank _ ... 600 frt
Unio-bank ... ............. ICO frt 5r,f.
Általános forgalmi bank .. 140 frt f/Vo 
A Iíözleked. vállalatok reezv. 
Albrecht pálya ... ... 20) frt o.e.
Alföld-fiumei pálya .. 2<X) frt o.e. 5°o
Buschtiehradi vasút .. ,500 frt p.p. 5rVo 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dunagözhajózási társas. 5(X) frt p.p. 
Dunn-drítvai pálya ... 200 frt ez. 5°«> 
Erzsébet palya . .... 200 frt p.p. 5nn
Erzseh. p. Lincz-Budwei-, 2<X) frt o.e. 5° d 
Ferdinand északi pálya 10D0 frt p.p. 3 
Férencz-József pálya . .. 200 frt o.é. 5*o 
Pécs-barcsi pálya ._ ->(Ki frt o.e. 5 .
Károly-Lajos g.-'n /ic/.p. 2f*J frt o.-. 5 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt o.é. 5 
Lembcrg-czern.-jn1i p. 200 frt o.*-. ;; 
Osztrák-magvar Lloyd . 5,00 frt p.p. 5., 
Osztrák északnyugati p. 800 frt o.e. 3'b 
Rudolf-pálya.
Első eraélyi pálya 
Of z t r.i k .illám vas uttárs.
Deli pálya ... ..
Dele .ak-nem.osszék.p.
Tiszavidéki pálya .
Bécsi Tramway.
•Magy. garsor*-zégi pálya 
Mag va r z.i!. keleti pál y a 
M. nyug. fczékesf.-gráczi 200 frt 

L • Ip ni-vállalti tok rewveuyei. 
Osztr. áltálán, építő-társa sag -200 frt 
Innerb°rgi bdny.ifár-a^ág . 200 frí. 
ludenburgi vasmű ._ .. 70 írt

FE5Z_, ÁRU

8.56.— : 860.-
105.- 
268.251

105.50
289.25

828.—I
12425
14.575

82.50
173.25

1 <3.-25 
562.— 
164.«50 
212.30 
192.60 

2671.— !:
196.25 
222.-5 
::>() 75

829.
124.75
146.50

17375 
858.- 
1S4.2 
561.- 
165- 
212.7: 
192.9 
776.— 
196.50 
-2-2-275 
321.25

149.50; 150-

-2O0 frt o.e. 
2O0 frt o.e. 
£00 frt o.e. 
200 frt o.e. 
200 fi t p.p. 
-200 frt o te.
200 frt o.é. 
200 frt o.e. 
200 fi t o.é.

G-’S.*-’
207.75, 208.-25

173 25 
630,

5-

169.25
164.—

5
136.-

1 70.—
165.50 
530.75
136.50

153.— 153.30
2tS. — i 
-225.25: 
161.75 
M.-.0 
16.8,50

83. -

21s.ro
225.50
162.23
165.—
169.-

84.-

Liesingi serfozöde 100 frt 4 0
Ne/.sideri papírgyár részv.-t. 200 frt 5‘0 
Prágai va*-ipai-társulat ... 200 fit 
Rima-murányi vas.-társ. 100 frt 5n 
Salgó-tarjáni kőszénhánya., lOOfrt 5vo 
Bécsi fegyvergyár társaság 16)0 frt 5 
rtltal. waggon-kölcs.-t. Bpest 80 fi-t 5", 
Bécsi épitó-társa<ág . ... 100 frt

Assn-urazioni gen.com. 1000 frt p.p. W ■; 
Azienda asMcui-atrice .. 1000 frt o.f.
♦ Duna» usztr. bizt.-r.-tars. 200 frt 5 
Viszontbiztositó-társ. bécsi. 200 frt 5" •
‘ Securitas» viszont bizt .-társ. 250 frt 
Bees! élet- es jarad.-bizt.-mt. 200 frt 5 9 
Bécsi biztosító társaság ... 200 frt 

.V- Váltók (látra). 
Amsterdamra 100 hol.frt 5
Brüsseli.. ... 100 frank. 4i
Német bankpiaczok ... 100 márka 4
London ... 10 fontst. 4 n
Milano . 100 n!. líra 5 ' -
Fi anrzia bankpiaczok 100 frank . 4
Páris _ ... ... ... 100 frank. 4 0
Pét er vár................... 100 rubel. 6 f-b
Svájczi piaczok............100 frank. 4; 9
Zürich ... ... 100 frank. 4i •>

.V Valuták.
Chászm e«- királyi arany . darabja .. I 
Császári és k:i. reezés arany, darabja ... 
Osztrak-magyar 8 frtos arany darabja .. 
20 frankos arany . ... darabja
20 márkás arany — __ darabja
Omsz imperiale ... ___ darabja
Sovereign.- ............. darabja _.
Török arany hra ._ ... darabja ..
María-Terézia (Levant) tallér darabja

.............  lOOfrt o.e.
E. ü.->tjaradek-szelvény . . 100 frt o.e.
Német birodalmi bankjegy... 100 márka 
Olasz bankjegy ... 100cl.líra
Orosz papír rubel. ... ... darabja ..

BUDAPESTI BUTOR-IPARTÁRSULAT!
Budapesten, Erzsébettér 1, sz. és furdö-uteza 9. sz.

ASZTALOS- ÉS KÁRPITOS-BÚTOROK I
i/Jé'bb anyagból.
'F-él megelégedni, fentartván, hogy 
nagyobbodjék s meghízható munkásainkat

ki

tulajdon krtzitmény, I 
mellett, csekély nyeren 
t. ez. vevőink száma
toxabbra i- foglalkozat hassuk, bátorkodunk ezennel 

készített bútorokat ajánlani:
2 chiffon, politirozott diófából
2 ágy politirozott diófából . . ,„J................... *
2 éji szekrény politirozott diófából
1 mosdó politirozott diófából . .............
1 kivonó asztal 12 személyié politirozott diófából 
I politirozott szalonasztal 
1 politúrozott Íróasztal 
1 pamlag 6 székkel ripsz-kelméböl 
1 pamlag, 2 zsöllyeszék, 4 tabouret jute kelmé 
1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöllyeszék 

kelme ...

biztosan működök, ŐaEÜkŐdŐ
meiegségszafcályozdval, !

9 vakminta baromfítenyész- < 
rt léshez szükséges minden-" 
§ nemű eszközök. 3751 

13 kit.nicíéi sza'ikiállitásokfól.
ÄÄ?;* U Griinhaldt Sc Co. j

^kat b költő és hizlaló-intézete 
jói M Iiailcbeiilbaii, Drezda mellett. 

(S8*áí3888Ö£©S8888ü83
írttól 

26 .
12 «
11 .
15 «
12 .
14 «
45 *

gobelin-
100

d hW&bféíéékíétátMíéí .
■C I

Selyem, Atlasz, Bonrett bársony garniinrok
Legfinomabb bútorok háló- és evéiszoba berendezésére tölgy vagy diófából valanvnt

átékos 5Z0ba' bntorok ”asy választékban Képes'firjegvzékck ingyen
megrendelések 10 , előleg beklildéao ellenében tel

bonle (játékos szobai bntorok
hérmentesen ktildetnok. — Vidéki
josittotnek. — Csomaqolásért 4'
----------- --------------------

Tn

littií János-fél«‘ mfll-malátarziikorkák kék1 pap rbüP

m
©I

linóra, szép bőr, mindig egészséges test, R 
amennyire emberi gondolkozás terjedhet.

A finom világ piperéje, mint újabb időben ismeretessé vált, most * Hoff-féle 
maláta-mi vény-pipere-szappanban kapott oly gyártmányt, mely ugv haszonban 
mint szolid árban mindazt fölülmúlja, mit a külföld eddig e nemben felmutat-’ 
hatott. A bor szépítésé, mondhatni megifjitása nem egyedüli hatása hanem 
rendkívüli módon erösiti a karok és kezek izomerejét is.

Hűli János urnák, cs. kir udvari szállítónak. Becs. Gyár: Grahenhof, Hr in 
nerstrasse Iroda és gyári raktár: Bniimerstras.se S. sz a

Berlinből. Az ön elsőrendű maláta-növényszappana egész jeles minőségű 
termek, milyet eddig nem bírtam ; menyem valóságosan el van tőle ragadtatva 
Keres meg egy küldeményt. Freiherr V. d. Heydl, pénzügyminiszter.
AHoffJAuoH-réle malata<növény.pipero szannanok 
rendkívül gyogyitolag hat az izom-, csont- és idegbajok ellen Bismarek her- 
czeg, v. d. Heydt lovag, v. Graffenried főnemes hölgy nyilatkozata, a bőr min- 
den hsztatalanságál eltávolítják s üde, egészséges bőrszínt kölcsönöznek 
(A «vVioner Medizinische Presse» értesítései.

A Hoff .János-féle ma!átanovény-pipere-szappan árai : I 
6 drb 1 Irt. II rendű, a fejből erősítésére, fejfájás ellei 
1 frt 50 kr. és 1 frt.

Csak akkor valódi, ha a védjegy (a feltaláló arrzképe) rajta van. Vidékre 
- frt értékén alul nem küldetik ; bérmentes raktártudakozódások kereskedők­
től és fiirdöintézetektöl a gyárhoz intézendők.
Ilofl'Jánoa es kir. udvari szállító urnák Bécsben, Giaben, Bráunerstrasse 

S sz Budapesten, IV., zsibárus-uteza 7. sz.
Kapható szintén Tőrök I. urnái király-uteza 7 sz.

nr

Ab első magyar bizo­
mányi ós szállítási tisiet

FIÚMÉBAN
teljesít megrendeléseket

MU nagyban"*)
és posta göngyőletekben

4% kilo
tiszta snlylval, legjobb mi­
nőségű kávékban, to­
vábbít rizs-, olajok-, pis- 
köiák-, fűszerek-, déli 
gyümölcsök es i zukro- 
zott e.-emegfében, vala­
mint minden e szakba vá­

gó vzikkekhen.
Bővebb drjegyzékeketku ánutra 
ingyen te bér ment ve küldünk.

Czim: 3540

ENGEL és STERN.

HIRDETMÉNY.
A komáromi folyamszakaszon levő Lidia zátonynál 

1 észközlendő mederbővitési és rnélyitési munkálatok­
nak vállalat útján biztosítása ezéljából zárt ajánlati 
verseny hirdettetik.

1 A munkálatokra 375,000 frt engedélyeztetett.
: A vállalatot szabályozó feltétfüzet, rajzok és költ­
ségvetés a komáromi kir. folyammérnöki hivatalnál s 
a közmunka és közlekedési m. kir. minisztériumban 
Budapesten (tükör-uteza 4. sz., II. cm. lü. ajtó) a hi­
vatalos órák alatt betekinthetök.

Az ajánlatok kellően bélyegzőt, öt pecséttel lezárt 
és e fölirattal:

«Ajánlat a Lídia zátonynál eszközlendő kotrási 
munkálatok végrehajtására»
ellátott borítékban Sfőckl Alajos kebelbeli segedhiva­
tali igazgatónál f. é. augusztus d-ik napjának déli 12 
órájáig nyújtandók be. Későn érkezett ajánlatok tigye- 
lembe nem vétetnek.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők 
jelen lehetnek, ugyancsak f. é. augusztus 2-ik napján 
déli 12 órakor bizottságilag fog eszközöltetni a közm. 
és közi. minisztérium elnöki osztályának tanácster­
mében.

Az ajánlatban kiteendő, hogy az ajánlattevő a fel­
tételeket és rajzokat betekintette, megértette s azokat 

, kifogástalan elfogadja.
A megajánlott egységárak számokban és betűkkel 

Ív as hatóan kiírva legyenek.
’ Az ajánlathoz az ajánlattevő által 20,000 frt bánat­
pénznek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a központi állampénztárnál történt letételéről 
kiállított elismervény csatolandó.

Kell Budapesten, 1882. július 6.

A kiizm. és közi. m. kir. minisztérium.

gáfcÍMllí*F*a*flKt^>;-a»S.!gKRl»r.
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HALOTTAS KOCSIK
ráazletllzetés mellett lg,

400 írttól feljebb, nagy mennyiségben altnak készen.

Dj ruganyos díszkocsik 200 írttól feljebb, 
uj homokíntó kosárkocsik 130 írttól feljebb

jótállás mellett nagy mennyiségben állnak készen
elad.isra

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyárosnáJ,

Budapest IX., páva-uteza 10, sajtit házában, aw.

ALSÓ TÁTRA-FÜRED.
Ezen,közvetlenTálra-Fnred szomszédságában épült

Pályázati hirdetmény.
Az arad-békésmegyei egyesített árnienfesitő és bel 

vízlevezető társulatnál a műszaki vezetéssel s a tár 
íilaf műszaki ügyeinek főfelügyeletével megbízót 
igazgató főmérnöki állásra pályázat nvittatik 

Feltételek:
Az igazgató főmérnök évi illetménye 2500 fi t fizető?. 

500 fit útiátalány.
Mérnöki oklevéllel bíró oly egyének pályázhatnak 

kik a vizépitészet ? árvízvédelem terén kellő szakava 
tottsággnl s gyakorlati jártassággal Fírnak.

Az igazgató főmérnök a társulat székhelyén Gyulái 
köteles lakni.

A pályázati kérvények okmányokkal felszerelvi
folyó évi augusztus hó 1 -ig alulirottho; 
Gyulára küldendők.

42SKelt Gyulán, 1882. junius 21-én.

Ladui Györgj
társulati alelnók.

RETIIY ÉS Tí USA

m

r^ndti 1 drb 80 kr., 
kitűnő, darabonkiut

Legfinomabb minőségű

M BKárpáti

0 ummi

m

vafy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 frtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

HAZAI TERMÉN1Í!
ICZ

CSEPLESI IDÉNYBE i
ajánljuk kitűnő minőségű |v

TÖÜSŰR ------------

servkötő készítő.
Mindenféle prágai bfirbol 
!.»• /.ült kezfyük legnagyobb 
raktára nagyban 6 kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Porenoz-ntcza. 
Ugyanitt kapható a legjobb 
amerikai svrvkenöcs. Egy 

tégely ára 3 frt 50 kr. 
Megr* ndelesek po>tafordul- 
tával ulanvet mellett azon­

nal teljchittctnek.
... i"nF~ni—n I

41 ‘Ji)

s a kézsmárki bank-rész vén v-fársulat tulajdonát* ke- 
‘spező uj fürdő-telepet, mely <i magas Kárpátok feny- 
|ves erdei közt 810 méter tenger feletti magas/ágban 
fekszik és az északi és nyugati szelektől védve,a Tar- 

< vad regényes völgyébe, valamint az egcsz közép 
ok hegylánczára a legnagyszerűbb betekinti 

nyújt, kedvező, enyhe fekvese, kellemes savauyúvi/i 
•es szép sétányai, valamint nagy-vad vadászata « 
pisztráng halászata miatt, minden fürdő-látogatónak 

I í és touristának melegen ajánljuk.
Az. újonnan épült «Zergéhez» czimzett, távírdával 

es könyvtárral felszerelt szállodában 40 szolid es leg-

20 év óta fennálltI arany ék 
szerek és órák raktára

Buda pest vn. királv-utrza 6. zám alatt 
Kötelezzük magunkat a nálunk vánárolt tárgyakért, ha 
azok nem lennének tetszés szerintiek vagy az értéknek 

nem felelnének meg, a pénzt visszaszolgáltatni 
Arany áruk :

Hölgyeknek való aram gyiirii ...
Tömör e'jecyz»-«! aranygyc: u —
Arany Bvémantgyürü

* fülbevaló .........
S par ezt! •* c rvcr-ier ...

nagy

frt
3
6

10
18
9

17
Irt
30
bí-Az rziiit rvosz#-r a kir. 

vatal által jelezve van s finom tok­
ban küldetik 1

Órák :
Fzitrtt h^ngernra kri«tá!vtlví'gg#*j 
Ezüsthorgonyóra knfetaiytlvtggpl 12 4350

Ezüst horgonyr-ra kettő» fedéllel J3 
Ezüst remont«iir knstálrüvrgge! 14 
Ezünt remontoir k<*tfÓ5 fedéllel 18 
Ezüst remontoir keit > fedelie! 

horgonyra.................................. 20
Arany hulgy-ora knstalyilvegg#«! in
Arany hólgv-Ora kett-vs iedeilel 78
Arany remontoir holgyora :V) 
Alany remont: holgy-r.ra kefíos

fedéllel... _ ..........
Arany un remontoir-ora kettős

fedéllel .................... ... .V)
Nem tetsző visszafogad tátik. Jot- 
ailas 3 ex-re. Ingo-orák 14 forinttn? 
89 frtíg. Kepe?« árjegyzék ingyen

szolgai tátik.

HIRDETÉS.
A Sí, 87. SS cs S0. számú tiszai átmetszésekben, valamin 

a 90-ik számú tiszai átmetszés lelso torkában végrehajtaná« 
és szárazban mintegy 200.000 köbméter földmozgósitást

"Li

i

A ki tziileitól, gyermekeitől és egvéh rokonai­
tól, kiknek emléke mindenek fölött kedves, arcz- 
képpel akar birni, ilyet NEUMANN 1GNACZ, kir. 
szab. festőnél, Budapesten, egyetem-tér 5. sz. a. 
(szemben az egyetemmel) rendeljen. E czélra egy 
vizitkártya nagyságú fénykép küldendő he, mely a "UJ 
megrendelés teljesítése után sértetlenül vissza- Lili 
küldetik. pjjj

Egv teljesen hasonló szénrajz, élelnagyságu 
mellképben csak 3 írtba kerti I. egy igen finom 
kreonrajz fi frt. 25 darab ilyen (egy és ugyanazon 
személyről) rsak 20 írtba kerül.

Elöpénz: 1—2 és 8 frt. Olajfcstésü arczképek 
10 írttól feljebb. Ezen kívül készíttetnek minden­
nemű festmények s a hozzájuk szükséges keretek 
megszereztetnek. Minden megsérült, sőt a meg­
szaggatott kepek is kijavíttatnak és helyrehozatnak.
Vidéki megrendelések St nap alatt teljesittetnek. 

Tessék a czimet pontosan megfigyelni.

»íj nagyobb kényelemmel berendezett szoba, jó kályhák- lcváb,1a mintegy 450,000 köbméter kotrást igényi-. Ímvítés
;éla lepjíi-kal és kitűnő ágyakkal ellátva, Julius 10-étői 

lányosabb árak mellett áll rendelkezésre.
A közvetlen ezen szálloda mellett épült vendéglő­

ben a legfigyelmesebb kiszolgálni melleti kitűnő 
ételek és italok különös <>lcsu arakkal fognak n\ 11 itatni.

Rendelkezésre áll ezenkívül meg egv korcsmával
I i összekötött rendes istálló 20 ló szárnál aj tágas kocsi- rétegenkint kimutatott mennyiségéről szóló kimutatás a vállal
II szin es nyeregkamrával.

Különösen kiemeljük a Tátra-kilálason újonnan, 
csinosan épült és czukrászdával összekötött elegáns

- vendéglőt, mely pontról a Szepesiég magas síkságára ll>za* átmetszés lelso torkában végrehajtandó bővítési é. 
!a legelragadóbb kilátás élvezhető. — Ezen hely, mely »»‘dvitési munkák tárgyában» felirattal ellátott ajánlatok $ 
Al.-o Tátra-Füredről 10 perez alatt, Tátra-Fürerlről közmunka cs közlekedési miniszt. -rgédhivatali igazgatójáná 
•I perez alatt kellemes sétányokon érhető el, lOOOi^ *-'i július 20-ik napjának déli 12 órájáig elfogadtatnak. A;

és mélyitési munkának vállalati utón való végrehajt,í. 
iából ezennel zárt ajánlati tárgyalás iratik ki.

A vállalatot szabályozó feltétfüzetek és rajzok megtekint he 
tök a közmunka és közlekedési minisztérium hivatalos hclvi 
régében (Budapest, tükör-uteza 4. sz. 11. ajtói a szokott híva 
talus órákban, hol a végrehajtandó munkák köbtömegénol

kozni óhajtóknak rendelkezésre: fog bocsáttatni.
A kellően bélyegzett s a lepecsételi borítékon «Ajánlat; 

84, 87, SS cs 89. sz. tiszai átmetszésekben, valamint a 90

/art améter tenger feletti magasságban fekve, valói 
magas Kárpátok ékkövei közé' sorolható.
Szobákra szóló megrendelések az alsó-tátra- 

füredi fürdő-igazgatósághoz keretnek

három minőségben mozdonyok (Locomobile) fűtésére.

GYÁRSZENET gyáriczélokrajminden hazai va.-ál­
lomásra szállítva,

igen jutányos, mércékéit árak mellett.

es ipaívallaiclat-Északmagyarországi egyesiíect koszénbánya-
Budapest, V, Erzsébet-íér 10. sz.

(Dtáocyomit nem dijaztatik.)

na-fNTí a "J 5
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gép- és rostalemez gyára Budapesten,
Gyár: váczi-ut, az osztr. államvaspálya közelében.

Raktári vaci-köröt OS. szám.
Ajánlja minden Mzdasági kiállításon kitüntetett, javított evárt- 
.Hányáit, mint; TBIBltoőKBT változó rostával, tisztító-gépeket 
Bzelelovel, különlegességek malmok számára, 28 468. sz alatt 
szabadalmazott hármáé ekéket, cséplőgán-rostákat, lyukkasz- 
tolt ég hasított lemezek vas, aczéj és horganyból, valamint 
mindennemű mezőgazdasági gépek és szereket 
kívánatra Ingyen és bér m .. v .. lí ii 1 detn e k.

felvétetnek a kiadó-hi- 
talban BUDAPESTEN,

IV. kér., hímző- éakalap- 
utcza sarkán. 1. sy.

ezen halandón túl beérkező ajánlatok tekintetbe nem vétetne!
A kellő időben beérkezett ajánlatok felbontása ugyancsal 

f. évi július 20-án déli 12 órakor lörténend a közmunka c.- 
közlekcdési minisztérium hivatalos helyiségében, mely felbon 
fásnál az ajánlattevők is jelen lehelnek. — Az alánlatban k 
legyen mondva, hogy az ajánlattevő a helyszínét ismeri, to­
vábbá a rajzokat és feltételeket betekintette és azokat kifogás 
nélkül elfogadja.

A megajánlott ecységi ár a fennebh jelzett kimutatásban 
kitüntetett rétegenkinf elkülönítve számokban és hetükké 
olvashatóan kiírva legyen, úgyszintén azon szállítási djj is, a 
melyet a vállalkozni kívánó a részletes feltételek 4-ik teába r 
megállapított szálli'ási távolságon túl eszközlendő szállításért 

[követel, és végre az ajánlathoz a vállalkozó által ajánlói' 
vállalati összegnek legalább 50 " mint bánatpénzt vagy kési' 
pénzben, vagy a feltételfüzet 4-ik §-ában előirt papírokban, 
vagy az ezen bánatpénznek a fő állampénztárnál tórlént léte 
teléről a io állampénztár által kiállított elismervény csatolva 
legvttR. — Budapesten, 1882. juiius hő. ;z
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8 FOYKTÉRTÉS. SZOMBAT, JULIUS 8. 1382
H rovatban minden szó beiktatása £ Terba kerül, hir­
detések után, melyek a hirdető félnek külön lakczámó- 
vel is elvannak látva, még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhivatal ad. 
Levélbe!! tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges postabélyeg beküldetik

K.-nak
Levél föpostán. 1130

Szerény lányka.
A kiadóhivatalban levele van. 1290

F. J. 1882.
Postán levele van. 1291

Egy nagy Arac fa-
jű «papagaly» mely sok szavakra 
be van tanítva, elutazás végett 
eladó. Hol ? megmondja a kiadó- 
hivatal. 435

Komoly házassági
ajánlat. Egy jó módú fiatal ember, 
kinek önálló szép üzlete van falun 
és egyszersmint egy nagyobb föld­
bérletben is társ, előkelő család­
ból való, ismeretséget óhajt kötni 
házassági czétból. Arczkép viszont 
szolgálat fejében és a legnagyobb 
titoktartás kölcsönös biztosítása 
mellett keretit. Bővebben a kia­
dóhivatalban. 1Z14-

40 szép Jármos ökör
és teljes fölszerelés, 1000 holdra 
•ladó. Bővebben a kiadóhivatal­

ba .. 1208

Jó karban levő zon-
gora kerestetik megvétel végett. 
Ara lehet 200—300 írt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1147

Egy földszintes ház
a Terézvárosban, közel a sugarúi­
hoz, eladó. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1171

Bőrgyárosoknak
Belgrádon több ezer mázsa üatal 
tölgyfa, héj hor-készitésre alkal­
mas, eladó. Értesítés a kiadóhiva­
talban. 1150

A.W. 60.
Levele van a postán. K. 1199

Komoly házassági
íjánlat. Egy igen házias, szolid, 
kevés igennyel bíró, 30 éves árva 
leány, csinos külsővel, kellő ki-
hazasitással és idővel csekély inrnlcz lóereiÜ
pénzösszeggel, ismerettség hiányé- f'SV nyoicz ioereju 
ton ezen az úton keres magúnak k.tuno szerkezetű Marchall goz- 
férjet. Komoly ajánlatok -Nem cséplőgép eladó. A gép éveset 

- . v. .-í-t* használt, teljesen jo karban tan
és azonnal munkába vehető. Ara 
800 frt jótállás mellett. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1167

40 év óta fennálló,
jó forgalomnak örvendő fúszerke- 
reskedés egy vidéki nagyobb vá­
rosban az összes berendezéssel 
együtt készpénzén eladó. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban, 1157

gazdag de jó E. 1-216» czim alatt 
1 kiadóhivatalba intézendok.12i6

Egy magas mivelt-
-eggel birő, 38 eves, szellemes 
özvegy no. kedves, megnyerő szép 
külsővel, ki egyszersmind igen 
lő gazdasszony. de vagyona nine,, 
fékhez óbajt menni. Leveleket a 
kiadóhivatalba kéri «Özvegy no 
1217» czim alatt. _____ 1318 |
Házasság. Egy kö­
zép nagyságú, szőke csinos, sze­
rény igényit es házias leány, 
kivel 8—10000 -rer forint hozo­
mány jár és ki óroksegkep. n m.-g 
többet remélhet, ki j.nt - ággal 
bir minden kézi munkában, egy

Eladó valódi érme­
tek! borok frt.
35hekt. 1869. bakár, 1 hekf-ára 30 
75 . 1872, asztali » « 30
30 . 1874. • » » 34
60 , 1878. • . • 13

210 » 1879. » » » 12
300 . 1880. » » 15—30
470 . 1881. » .8—9
Bővebben a kiadóhivatalban. 316

100 h. I..
Nagy somlyai kitűnő minőségű 
bor eladó, 1868., 73., 75., 76., 78., 
9.. 80.. SÍ -fiiki termés; a bor 
Somlyó hegyi pinezében van. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1207

Olcsó könyvek vá­
sároltatnak magyar és német 
nyelven. Az ajánlkozók küldjék 
be eladandó könyveik czimét és 
árát. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. tl55

Újpesten egy szép
ház négy szoba nagy kert olcsó 
árón eladó. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1181

Egy 8 lóerejü Clay-
ton Schutt levort b gözcséplőgép 
egészen jó karban eladó. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1149

Egy ház 3 szoba-
val, istálló, kert. 800 írtért eladó 
Péczelen. Bővebben a kiadóhiva­
talban, 1165
Újpesten egy kis ház
nagy telekkel igen olcsó áron el­
adó. Bővebben a kiadóhivatalban.

1204

Ház eladás.
Király-utcza 13. sz. alatti, 1105 □ 
ölnyi területű ház, szabad kézből 
eladó. Értesítést nyerhetni Su­
gárút 78. sz. I. emelet. 8. ajtó. 
délután 3—4. 409

Szép nemesi bir-
tok. vasúthoz fél órányira, 300 
hold, jó földek, úri lak, kellő 

miveit és foglalkozassa! birő szó- j gazdasági épületekkel, szép kert. 
lid férjét, óhajt Levelek .< kiadó- I szőlő, kedvező föltételek mellett 
hivatalba ku dendok ezen czim eladó. A birtok Pestmegyeben
alatt P. szőke 1218, 1218

Házassági ajánlat.
Egy 26 éves nőtlen művelt ember, 
kinek 5000 forint értékű földbir­
toka van: ez utón keres egy sze­
rény igen>ü nőt, kit noul vegyen 
Ajánlat közvetítők mellőzésével 
Boldogság. 56. czim alatt a kiadó­
hivatalhoz intézendő.

van.
ban.

birtok 
Bővebben a kiadóhivatal 

125

Eladó gyógyszer-
tár. Német ajkú, vasúti állomás­
sal birő városban 5500—6000 frt 
forgalmú gyógyszertár eladó. Ara 
16,000 frt. Bővebben a kiadohi- 
vMal. 399

Harmoniumok igen
erős szerkezettel és szép hanggal 
65 frtől felfelé kaphatók Eder 
Antal Gyula zongora és harmo- 
niumgyárosnál ferencziek tere 4. 
sz. Ugyanitt 40—50 db uj és át­
játszott zongorák folyton kész­
letben vannak. 389

Birtok.

„Birtok eladás“
Kassa és Ede lény között egy 
egészséges tágas termékeny völgy­
ben fekvő 600 hold szántó föld, 
100 kaszás kaszáló. 400 hold le-

Szép és termékeny
vidéken jutányos áron és előnyös 
föltételek mellett mintegy 100 
holdas birtok kerestetik megvé­
telre. Bővebben a kiadóhivatal* 
ban. _______ 4135

Alkalmazást nyer
Egy 4—6 gimnazia-
lis osztályt végzett fiú, ki a ma* 
gyár és német nyelvben jártas, 
havi 15 frt kosztpénz fizetés mel­
lett alulírotthoz felvétetik Lovas- 
berénybe 3 évre gyógyszerész gya­
kornoknak, mely idő alatt ugyan­
ott a posta és távírda kezelést is 
megtanulhatja. Kertész Ferenci 
gyógyszerész és m. kir. póstames­
ter. 439

Gépész kerestetik
egy 8 lóerejü cséplőgép mellé. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1198

Házvezetőnőül
azonnal fölvétetik egy solid nö 
egy plébánoshoz. Az ajánlatok 
arczképpe! együtt «Vidék 1110» 
czim alatt a kiadóhivatalba' kül­
dendők. 1210

Kerestetik egy zon-
gorázni tudó fiatal egészséges tár- 
salkodóné r. kath. vallás és csi­
nosság — kellék. Bővebben a ki- 
adóhivatalban . 429

Egy kitűnő kertész,
Id egy helyen 20 évig működött, 
ki nem csak jeles disz- és konyha­
kertész, de kitűnő gyümölcsös ker­
tész is, alkalmazást keres. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1192

Jó főzőnó kereste­
tik kisegítőül Julius, és augusztus 
hónapokra vidékre. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1120

Tapasztalt ügyes
gépész egy gazdasági gépgyárba 
azonnal fölvétetik. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1108

Fiatal, csinos kül-
sejü oö alkalmazást nyerhet egy 
nagyobb vidéki városban, mint 
pinezémö. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1189

Kertész rögtön al-
kalmazást nyerhet. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1183

Egy korosabb nő,
ki az összes háztartás vezetését 
érti, ki maga is dolgozik, főz t> 
egyátalán megtesz mindent, mi 
a háznál előfordul, alkalmazást 
nyerhet. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1168

Komoly házassági
ajanlat. Egy okleveles gyógysze­
rész házasságot óhajt kötni egy 
bajadonnal, vagy özvegy növel, 
kinek 15—20 ezer forint hozomá­
nya van. Arczkép önéletleira^sal

Sáros megyében, egy órányira a
vMttól, igen szép bú tok .,60 j nagy belsőség kényelmes úri 
hold, 158 hold erdő, 1- parasz, ^ j0 gazdasági épületekkel, 
zsellér ház. 1 vízi malom, 1 ko- 0h£Zesen 1 ti 0 hold 1200 □ ölivei 
vács műhely, 2 úri kényelmes ház, j nagy0n ,0i tagositva szabad kéz- 

1206 j majorbáz, istállók elkülönítve !o, eja(jó, t-sö novembertől 
szarvasmarha, juhok számai a. vehető. A jelenlegi haszonbér
magtár s regáléval. A főin egy- j összeg 4800 frt, mely árért a Ieg- 
tagba osztályozva van 1-^ mi- j jQbb bérlőknek azonnal továbbrb .
noségu eladó. Bővebben a kiadó-I kiadható, fekszik a birtokon ■ titoktartás biztosítása mellett for- frt készpénzbiztositékot képes ad

36000 frt. földhitelintézet! előtör­
lesztő teher, utolsó ára a jelen 
mérsékelt haszonbér 6% tőke ér­
téké. Tulajdonos E. Szent Imrey 
u. p. P. Vendégi. Abauj meg ve. |

443!

Azonnal elhelyez­
tetnek. Egv gépétz vidéld szesz- 
gyárban 800, egy raktámok 720 
frt fizetéssel, egy üzletvezető 1000, 
egy irodavezető 500, egy irodaszol­
ga 100, s egy gazdatiszt 500 frt 
óvadékkal, egy gazdasszony ma­
gányos úrhoz 500 frt óvadékkal. 
Továbbá egy kulcsámö, két. tár

hivatalban. 1142

Eladók:
gyutt é. legnagyobb titoktartás Kossuth Hírlapja 1848. jut. 16-tól 

melle1! kéretik -Gyógy-zerész. j egészen 1848. de< z. 31-ig 2 kotet-
rzi'm alatt a kiadóhivatalba. 1195 i ben fűzve a végen ahhoz kötve
------- -------------------------------------Pesti Hírlap 1848. mérczius 7.,
Utitárs ajánlat. *pril t.. 7., 12.. 19., 22. számai. 

Egy érdekes hazánk ha. k, sok ! Mellekőtw meg május 10. 31,
even Európát, a keletet és Egyp- ! szama, Budáról. Híradó 1818.
tomot tudományitag beutazta, s i *Pr- •-■ * tuárcz. ---- - . -
egyszersmint gyakorlott orvos s a f>„ 31. A magyar nemzet tugget- 
legműveltebb európai nyelveket l knsegi n> ilatkozata 1849. p .

salgónö, több pinezérnök s pénz- 
tárnoknól. Nemkülönben kik ko­
moly házasságra óhajtanak lépni, 
teljes bizalzmmal a legnagyobb

dúlhatnak ügynöki irodámba Dob- 
utcza 24. szára Kazinczi utcza sar­
kán. Válaszra 15 krajezáros levél- 
jegy kéretik. 445

Egy plébánoshoz
fiatalabb korú nö kerestetik a ház- 
vezetésre. Az ajánlatok arczképpel 
ellátva «Plébános 1188» czim alatt, 
a iáadóhivatalba küldendők. 1188

Alkalmazást keres

Egy igen jó család-
ból, származó, de elszegényedétt 
leány alig, 20 éves, csinos és kü­
lönösen gyermek-szerető, munkás 
valamely úri háznál gyermekek 
mellé alkalmazást keres. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1191

Gazdasszony,
ki a ház körül előforduló dolgok­
hoz ért és kész minden munkára, 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1190

Keresztény házhoz
gazdasszonyul ajánlkozik egy mi- 
velt nö, ki a gazdálkodás minden 
ágában gyakorolt. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1H5

Jó családból való
fiatal leány ajánlkozik gyermekek 
mellé, ki a házi teendőkben is 
jártas. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1113

Ügyes varrónő, ki
fehérneműt és ruhát egyaránt 
varr és szabást is érti helyben 
vagy vidéken alkalmazást keres. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1132

Igen ügyes, j órává-
ló gépész alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1141

Jó családból való
nö, ki két évig jó sikerrel mint
gyermekkertésznö működött, ki­
nek kitűnő bizonyítványai van­
nak, ki a gyermekeket igen ked­
veli, gyermekek mellé óhajt al­
kalmaztatni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1

I. szigorlatra ké­
szülő jogász mellé kitünően kép­
zett jogvégzett egyén docensnek 
ajánlkozik. Esetleg más alkalma­
zást is elfogad. Bővebben a kia­
dóhivatalban. 1180

Egy üatal nő, ki a
magyar és német nyelvet, telje­
sen bírja, ki egyszersmind kita­
nult szabónö, varrni szabni tud, 
alkalmazást keres, mint nevelönö 
vagy gyermekek mellett feliigye- 
lőnö. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1134

Egy üatal 15 éves
izraelita leány, jó családból való 
gyermekek mellé ajánlkozik. 1209

Egy igen csinos fia-
tál izraelita születésű örvegypó, 
mint gazdaszony vagy feltigyelőnö 
óhajt alkalmazást. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1212

Kávéházba vagy
sörcsarnokba, de csakis tisztessé­
ges helyre ajánlkozik egy jó ne­
velésű miveit leány. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1198

Egy gyermek - kér-
tésznó. kinek a legkitűnőbb bizo­
nyítványai vannak, ki ért min­
dennemű házi ipart, szőni, fonni, 
szabni, ruhaneműi és fehérneműt 
gépen varrni, háztartást vezetni, 
egy szóval a mostani kor kívánal­
mainak minden tekintetben meg- 
felelöleg működni, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1194

Gyakorlott, képzett
gazdatiszt, ki nagyobb terjedelmű 
birtokot több éven át önállólag 
kezelt alkalmazást keres. Beszél, 
magyar, német, és tót nyelvet. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1187

Egy gazdatiszt,
ki elvégezte a m. óvári gazd. aka­
démiát és több évi gyakorlatról 
kitűnő bizonyítványokkal bir, al­
kalmazást keres. Bővebben u ki- 
adóhivatalban, 1197

Lakás és üzlet.

Nevelőnőűl ajánl-
kozik egy 21 éves hajadon okle­
veles tanítónő, ki magyarul, neme­
iül tökéletesen beszél, 5 évig nyil­
vánosan működött, egyházi éne­
kesnő volt ráczul is meglehetősen 
beszél, francziául kezdőknek órá­
kat adhat. Jól hegedül, meglehe­
tősen orgonái. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1117

Nevelőnő.
ki a nyelvekben jártás, ki alapos 
készültséggel bir, kinek jó bizo­
nyítványai vannak, rögtön alkal­
mazást nyerhet egy űri háznál. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1159

Egy okleveles ta­
il a r jelölt, ki mint tanársegéd 
három évig sikerrel működött, 
mint nevelő ajánlkozik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1111

Fiatal, csinos külse-
jü nö mint gazdasszony kíván 
alkalmaztatni valamely magá­
nyos úrnál vagy plébánosnál. 
Beszél magyarul és németül; 
háztartásban jártas. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1133

Eakás és teljes ellá­
tás kerestetik fiatal út részére. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1200

Nevelőnő, kinek je-
les képezdei bizonyítványai van­
nak, ki a magyar, nemet és franczia 
nyelvben valamint, a zongorázás- | 
ban is jártas, úri háznál alkalma- j 
zást keres. Bővebben a kiadóhiva­
talban.

Nevelönö. északné-
met országi, ki -i n* met. tranczia 
és angol nyelvet érti, ki két év 
óta nyilványos intézetben műkö­
dött állást* keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1122

Egy igen miveit so­
lid nevelönö, ki a magyar, német 
és franczia nyelvet teljesen bírja, 
ki mint okleveles tanítónő már 
működött, alkalmazást keres. Bó- 
vebben a kiadóhivatalban 1131

Nevelönö,
11091 római katholikus. kinek jó ké-

Hónapos szobát és
teljes ellátást keres egy magányos 

Bővebben a kiadóhivatalban.
1196

Egy igen szép 18
éves fiatal lány ajánlkozik ven­
déglőbe mint kaszimö. A német 
és magyar nyelvet bírja. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba küldendők 
«Szép kaszirno» czim alatt. 1179

Két üatal nő, 18 és
20 éves, a legjobb erkölcsi bizo­
nyt tványnyal ellátva, s hat női 
osztályt legjobb sikerrel végzett, 
s a magyar nyelvben mindkét 
nembeli kisebb gyermekeket ne­
velni képes, kik közül az idősb 
tiszta varrás és a női kézimun-

Egy közép korú mi-
veit nő ajánlkozik mint kulcsámö. 
A rendes teendőkön felül a kony­
hakertészet, és tehenészetet is ma­
gára vállalja mint ezekben is tö­
kéletes jártassággal birő. Bővebb 
értesítést ad a kiadóhivatal. 1143

Takarítónő, telje-
sen megbízható, igen ügyes alkal­
mazást keres. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1102

pezdei bizonyítványai vannak, ki 
Okleveles, képzett * magyar <>s német nyelveket oly 
jó nevelönö kerestetik. Bővebben I tökéletesén buja £
a kiadóhivatalban. 11'Ll, nyelven egyaránt tanüm ,s ke
_____________________________  pes, ki a tranczia nylvet is meg-

1 lehetősen beszéli, kerestetik vi- 
igv hat eve-.- kis leány 
Bővebben a kiaduhivatal-

1146

Kávéház vagy
korcsmának alkalmas helyiség 
bérbe kerestetik, vagy igen jutá­
nyos árért megvétetik a belvá­
rosban vagy teuton, szóval jó .----

Nevelőnő, ki a m. délíre
kir. áll. tanitóképezdében a tan- t me^é 
folyamot jeles sikerrel végezte, ki j ^an 
a magyar és; német tanításban j 
tökéletesen jártas, li már több ' 
évig nevelónösködött, alkalmazást 
keres mint nevelönö. Bővebben a j 
kiadóhivatalban. 1129

Különféle.
forgalmú helyen. Levelek «üzlet- Egy 1 8 ÓV©8 ÍZI\ SZÜ- 

alatt a kiadóhiv*- jc^;,Sy képzett nevelönö, igen jókereső» czim 
tálhoz. házból való, kinek kitím<> bizo­

nyítványai vannak, ki a magyar 
franczia nyelvben rajzban,

A Stransz A.-fele
meri kai gyógyfű kivonata m-U- 

partiilak és mellszörp kapható 
minden magyaiországi gyógyszer­
tárban, egy doboz 20 krajezar. 6Bolt lakással —, ----- - ..

Losoncz legnépesebb utczájában ; zongorázásban és éneklésben ala- j doboz 1 frt. Értesített a fiiaao-
pos oktatást, képes adni, mint ne- | hivatal ad. 184
vei ön ö alkalmazást kere^. Boveb- 
b<-n a kiadóhivatalban. 1139

Gazdatiszt, ki már
____ ________  23 év óta folytonosan gazdalko-

kákkaJ is dicsekedhetik, mig azjdásban működik, kinek az érdé-

Pénzt ámoknl, vagy
házfelügyelőül ajánlkozik egy 42 
éves családos egyén, ki jelenleg 
egy takarékpénztárnál mint pénz­
tárnok van alkalmazva, ki 5—600

Vétel.
jól beszéli, egy urat vagy egy csa­
ladot hosszabb külföldi utazásra 
óhajt kisérni. Bővebb tudósítást, 
a kiadóhivatálban. 1162

Eladás.
„Birtok“

e| adatik Somogy megyeben Kapós- 
•ár székvárosban, duna-drávai 
vasút föallomábhelyen , bakházak­
kal, gazdasági épületekkel, kívá­
natra tehenészettel, méhészettel, 
gyümölcsfa iskolával e> pr»'bálák­
kal együtt ! Bővebbet a kiadóhi

Kossuth Lajos felhívása az orsz. 
honv. bízott in. nevében Magyar- 
ország népeihez 1848. derz. 22. 
Pesti Hírlap 1841. teljes évfolyama 
erős kötésben, 2 k- tét ben. 1842. 
teljes évfolyama erős kötésben. 2 
kötetben, 1843. január—juliu^ év­
folyama kemény kötésben. 1644. 
január—julius évfolyama kemény 
kötésben. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1182

Egy posquelle kosár
kutschir kocsi megvétetik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1213

..atal.

Vegyes kereskedés
átkőltözkódés miatt elad". Az iiz- 
let, mely 8 éve fen áll, 10—13,000 
forint forgalmat mutat. Van hozzá 
a vasúti állomásnál egy két-hol- 
das fold, szöllo, kert és szép ház.

1215 1 Bővebben a kiadóhivatalban. 1203

V egyeskereskedés
kerestetik megvétel végett a vi­
déken, Bővebben a kiadóhivatal, 

1123

m. Bővebben a kiadóhivatalban.
1119

Gazdatiszt
34 éves, notlen.a magyar és német 
nyelvben jártas, kinek hosszú éve­
ken át szerzett tapasztalatairól jó 
bizonyítványai vannak, alkalma­
zást keres. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1199

Műkertész
Egy ügyes mü és konyhákért ész 
kinek bojtárt is tartani kell, alkal­
mazást nyer azonnal vagy pedig 
Október 1-jére Tek. Grosz Zsig- 
mond úr gatályi birtokán posta 
Püspökladány. Ajánlkozók bizo- 
nyitványaikkal felszerelt ajánla­
taikat és a fizetési feltételeket 
küldjék be. 442

Vendégfogadóba vi-
dékre szobalány kerestetik. Bő- Fiftt&l Xlő üj ttlllkO" 
vebben a kiadóhivatalban. 1104 | zik gyermekek mellé. Bővebben

Egy fiatal csinos
külsejű leány kávéházban vagy 
sörcsarnokban alkalmazást keres 
a fővárosban. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1130

.fjabbik nemcsak főzés' és belsői szét es jószágtenyésztésben 
házvezetési, de külső házi asszonvi t nagy tapasztalata van, alkalma-
teendók vezetésére is képes, és zást keres. Kora: 48éves és csa- 
otthonos, valamely jóhirii szolid ládos. Bővebbet a kiadóhivatal-
uri házhoz, akár a fővárosba, akár barn__________________ 11 ^
vidékre gyermek nevelónonek —j TT. m • i «
vagy házikisasszonynak ajánlko-i XV©rt©8Z, Kin©K JO 
zik. Bővebben a kiadóhivatalban.! bizonyitvanyai vannak.alkalmazást 

11841keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1152

azonnal kiadandó, Bővebben a 
kiadóhivatalban. 361

Lakás és teljes el-
látás kerestetik egy miveit öz­
vegyimnél. Bővebben a kiadóhi­
vatalban "Lukas 1163» czim alatt.

1163

Lakás és teljes el-
látás kedvező föltételek mellett 
egy özvegy nonél kapható. Bő­
vebben a k:adóhivatalban. 1121

Nevelőnő, ki VI.
leányosztályt végzett. nagyon 
szép kézimunkákat, készít. a ma­
gyar s német nyelvet tökéletesen j mentv
é.-> tisztán beszéli, 17 eves romai-------
kath. \ állású, jó családból való, 
alkalmazást * keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1173

„Pesti Hírlap“
legolcsóbb politikai napilap. Elő- 
fizelé-i Ara : 1 < erre 3 frt 50 kr., 
••gy h<-napra 1 frt 20kr. Mutatvány­
számok kívánatra ingyen bér- 

küldetnek. -19

Egy 35 éves özvegy Fiis,erkere8kedoSe-
nő, ki is «víg onáiiö háztartást * nszerKeresKecio se
és gazdálkodást vezetett, mint,géd, kinek több évi gyakorlata 1 
gazdasszony ajánlkozik. Bővebbenivan- kinek kitűnő jo bizonyitva- 
a kiadóhivatalban. 1175 nyal vannak, nagyobb városban
---------------------------------------------- alkalmazást keres. Bővebben a

Egy jó családból kiadóhivatalban.___________ 1 j
való leány, mint gondozó és1, Tvr-HVcn*«áaT nlltnl. I 
fe’.ugyolonó ajánlkozik gyermekek MUHerteSS allMi 
mellé. Bővebben a kiadóhivatal- mazást keres. Bővebben a kiadó- 
baH 1174 hivatalban. II.36

Bútorozott hónapos
szoba, igen szép, igen jutányos, 
külön bejáratiul, minden órában 
kiadandó. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1041

ebben a 
1123

Egy 8 lóerejü jó
karban lévő cséplőgép azonnal 
megvétetik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1205

Igen nagy festett
puhafa ruhaszekrenyek azonnali 
megvételre kerestetnek. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 407

Egy vidéki gyógy-
ezertárban 5—6 gimnáziumot 1 
végzett egyén gyakornokul elfő- j 
gadtatik. Bővebbet a kiadóhiva- j 
tál ban. 150 i

Egy fűszer nagy és
kicsinyben! kereskedés számára 
üzletvezető, (ki m.ár helyben ón­
álló volt, kerestetik. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 4-16

--r a kiadóhivatalban. 1172

Gazdatiszti állást
keres egy jó bizonyítványokkal 
ellátott családos ember, ki már 
13 éven át mint rendező gazda­
tiszt működött; a külső s belső gaz­
dálkodásban, úgy a nyúl tenyész­
tésben tökéletesen jártas, azonnal 
vagy Szt-Mihály napra kíván al­
kalmaztatni. Bővebben a kiadó­
in vatal. 427

----------- r—7-------- v > v— * I \ 1 s
Egy tapasztalt is- -t-SY J° lozone Uise- okuu,

pán. nős, 39 éves, « gazdálkodás •'■Júnlkm.ik. Bővebben a b lap kia,
terén igen jártas, hol 14éve mli. ádohivatolalban. 1101 —

Ä SÍ”" Fűszer kereskedésbe
mint gazdatiszt. Bővebben a ki- segéd ajánlkozik. B" 
adóhivatalban. 1161; kikdóhivatalban.__________

35 éves csinos kül- Egy kitűnő gazda-
seju özvegy nö, jo házból való, tiszt, 40 eves, ki * gv nagy gaz- 
mint gazdasszony ajánlkozik ma- daságnál 14 evet tolt ott mint tc- 
gányos úrhoz vidékre. Bővebben tiszt, kinek, mint teljesen képzett 
a kiadóhivatalban. 1138igazdának igen jo bizonyitvanyai
---------------------------------------------- vannak, valamely nagyobb gaz»
Számadásit vagy ke- daságban alkalmazást ke re . ti - 
reskedelmi ügyletek vitelére ajánl- vebben a kiadóhivatalban. 12'2
kozik egy több évek óta és ma is ~ 1 -e .^
vidéki takarékpénztárnál igazga- gyaKOrlOtt mr
tói minőségben működő egyén.,lapiró alkalmazást keres július és ; ben a kiadóhivatal. 
Bővebb értesítést a kiadó hivatal .augusztus hónapokra. Bővebben 
Ad. 1111 a kiadóhivatalban, 1158

Oktatás.
Egy másodéves

technikus egy előkelő házban reál. 
polgár, vagy elemi iskolába járó 
tanulóknak az iskolai 
tével szerény feltételek mellett 

t kíván adni. Bővebbet r 
kiadóhivat a la ban. 1211

Könyvvitelt
egyszerűt e> kétfőst, k- reskedelmi 
számtant, levelezést #-s váltóismet 
alaposén tanít: Novák Sándor 
okleveles kere.-kedelnu tanár, hi­
tes bírósági szakértő Budapest 
Dorottya-utcza 6. 441

Egy fiatal conser-
vatoriumi tanár ki a zongorán és 
orgonán műve- uleg játszik, az 
öss /.ha ngzat tanból i • íenera 1 ba-*s) 
alapos oktatást adhat : — a szün­
idők alatt vidékre valamely úri 
családhoz kívánna menni. Boveh 

1178

Igen jó családból
származott, -/.olid, mivolt n<\ ki 
egyik felső neveidében nyerte az 
oktatást, ki mint nevel-mö, már 
intézetben e- két privát helyen 
is volt alkalmazva, ki a magyar, 
nemét es res/ben a franczia 
nyelvben is jártás, zongo .it si- 

! Vérrel tanít s végül mmdfiitele 
I n"i kézimunkához ért, mint n#-- 
I velöno óhajt alkalmaztatni. Bo- 
! vebben a kiadóhivatalban 1124

Nevelő,
ke/de- I jó bizonyítványokkal, ki a zongo- 

• rázásban is képes oktatást adni, 
azonnal alkalmazást nyerhet. 1185

Keményítő gyái -oz
mely már több kiállításon kitün­
tetve Ion, társ kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 110.»

Hidegvíz szappan»
A világhírű angol hidegvíz szap- 
nak, mely áltál a ruha csakis 
lúdegvízben lesz. mosva, a főrak­
tára Éder Antal Gyulánál, feren- 
cziék-tere i «-z. alatt van. ára 1 
darabnak mely 40 liter vizmeny- 
ny segre elegendő .>0 kr.. 6 drb
vételénél 28 kr., a ki *»zt a szap­
pant »-gv-Zer már használta, nem 
"bait már más szappannal mosni.

386

Nőtlen kertész, ki Vaskereskedésben
jó bizonyítványokkal bir, alkui- több évig alkalmazót 1 s*-g*-d jó 
mazást keres. Bővebben a kiadó- bizonyítványokkal helyet k» r<s. 
hivatalban. 1137 Bővebben a kiadóhivatalban. 11.>3

Okleveles tanítónő,
ki a magyar e nemet nyelvben 
egeszen j<'irtas.valammt kez.inmnla 
és iparinunkat»"! is nyújthat ok­
tatást. alkalma zást keres. Boveh- 
ben a kiadóhivatalban. 1166

Egy 40 éves. jó csa-
Iádból szármázó, igen miveit no, 
ki a franczia. német -s olasz 
nyelvben teljesen jártas, szóval 
?■ irasban, ki Pári-h-m nev!- 
V.edctt és hosszabb ideig. Olasz­
országban élt. ki tudomanvovau 
képzett es énekben és zongorában 
alapos oktatást kepe adni, mint j 
riéVéb no alknlmaza I kertes, ti" 
vebben a kiadóhivatalban. 1201

Elsőrendű nevelő-
! no. V; eddigi sikerer mtikodcs«*! 

Vitim" bizonyítványokkal igazol­
hatja, sz- ptember —j*-*ó! állást, 
kervs egy keresztény családnál. 
Tanítja a magyar nemet- tranczia 
e- angolnveK'éf : hidnmányo- t-m- 

; tárgyakat a legmagasabb kik- p- 
z.esig : zongorát * - kézimunkát. 
Ajánlatok «Nevel--!1." . czim alatt 

I Szanh-rlora Sza* mi ármegyéiin- 
tez.endök. 1 ti>4

TJj találmány, igen
mulatságos véd gvufák görög
t>.//••! 1 doboz Vi kr., 10 doboz
jHi ki., főraktár Eder Antal Gyu­
lánál. ferencziek-tere 1 Kapható
minden zolid dohány tőzsdében 

387

Valódi boreczet
literen kmt 50 kr.. 10 liter 
megrendel«1-nel harhoz küldve 
kaphat.. Éder Antal l-yu!a bor- 
ec/et raktárában ieiencziek tere 
t. sz.   :íK~

Jégverem szép jég-
gVl olcsó áron át adatik a "teher 

; gr,Iv,i vendéglőben l.ovebiien 
: Feivej Lipotnál \radi-utcza 60 

zám. 4-41

Vállalathoz, mely
biztn- alapon nyug.-zik. tvljesen 
életképes es igen jövedelmező, 

1 fái s kére détik 2 3000 forinttal 
Bóvebb«*n a kiadóhivatalban. 1082

ELSŐ BUDAPESTI CZIPOGYÁR

ARANY CSIZMÁHOZ
Budapest, Károly-körút, Károly-kaszárnya.

WERTHEIMER MÁRKUS.
Ajánlja gazdagon felszerelt úri-, női- és gyermekezipó-raktá.- 

rét a legnagyobb választékban, a legolcsóbb gyári áron. Árjegyzé­
kük kívánatra ingyen és bér ment ve küldetnek.

Nők számára:
Everlasztin komotezipö 
czuggal es kiá csokor­
ral. sarokkal . 1.80

E veri ászt. komol-czipo, 
nagy eleg. csokorral és 
magas sarokkal 2.— 

Everlasztm Regatta- 
eripo egy spanglival 
é6 eleg.csokorral 2.50 

Everlasztm - Regatta- 
capo fűzővel. 2.80 

Ugyanez lakfejjel 3.— 
Zergebor Regatta-czipő 
fűzöve!. ... ... 3.— 

Ugyanez lakfejjel 3.20 
Everlasztin ezugos to­

pán 16 rmeter magas 
szárral szívformában 
legfinomabb faj 3.80 

Ugyanez franczia sa­
rokkal. -------- 4.50

Keztyübör ezugoö topán 
szivalakban se­
lyem czuggal s

Slatalp-
4.50 

skörül 
iakkal5.—

4034 Urak eeámára s
Regatta félezipö finom 
sagrin vagy zergebc,r-
ből................. 4.50

Ugyanezvikszbör 4.80
Ugyanez a legfin.kalbs- 
kidd keztyűborbol sár­
gavarrott talppa!5.—

Ugyanez everlaszt;nbé>l 
sárgává rrttalppal5.

Czugos czipö fin.sagrin 
v. zergebörból 4.50

Czugos czipo a legfiu 
mainczi vikszosborból 
dupla talp ... 5.

Czugos czipo a legfín. 
kalbskidd keztjrübőrből 
sárgavarrt talp 5.50

Ugyanez besetzelve 
varrott talp a legfín. 
faj, gomb az old. 6.

Czugos czipö everlasz- 
tinból sárga varrott 
talppal............5.50

Továbbá mindenféle gyermek- és leány-topánok, valamint 
felnőtt fiu-gyermeken számára topánok és ránezos csizmák, 
legnagyobb választékban. — Kérem a czimet pontosan megje 
gyezm ,^z arany csizmához.**

HAZAI IPAR
Legnagyobb raktár

svéd, strassburgi és 
Ó-német (Renaissance)

agyagkályhákban
takaréktüzhelyek

és kandallókban
a legelegánsabb kiállítással, gömöri tuzmentes 
agyagból, különböző nagyságban es színben.

Minta rajzokat és árlapokat ingyen es bérmentve 
küld

MATER EDMUND F.
rls6 egri agyagkályha gyári tán-aság

**““------ : központi raktára «10
Budapest,V.Mória-Valéria-iotcza, 14- sz.

Kávé kítíírp^nin^segtMiszta, id- 
matos.iUatod.nem f*-stett,nj aratás 
pontosan kilós csomagokban. 
Szállítás portan ntanvétellel, Osz- 
trák-Magyarors'ág mind«-n b^lyi- 

s^gébe. 1 kilónként netto 
vám- és posta bérmentesen. 
Győngy-Ceylon legt.barna 1.98 
Gyöngy-Manilla tin. vil. 1.65 
Ceylon, Prima barna _ 1.70 
Ceylon írnom zöld 1.58
Mocca valódi arab — 1.84 
Cuba ii.igyszemü sötétzöld 1.80 
Menado aranysárga legf. 1.60 
Domingo válogatott ... 1.50 
Java legtin.. világos zöld 1.44 
Santos zamatos, legfín. 1246 
Rio zamatos es jó ... 1.30
Jamaica jóízű ... .1.22
4172 MAIT! R- Triewt.

HASZONBÉRLET.
Kiskorú Gcncsy József tisza füredi es p.-kocsi birtokai, 

mintegy 1500 hold, folyó 188-2. évi julius ‘2t én regg. V órakor 
Tisza-Furcd városházánál nyilvános árverésen haszonbérbe 
fognak adatni.

A feltételek Tieza-Füreden a szolgahirói hivatalnál, és 
Egerben alulírott gyámnál megtudhatok.

MEDNYÁNSZKY SÁNDOR.
ügyvéd.4285

aura CSAK AKKOR VALÓDI
ha minden dobozon a g\áqeg> 
a sas és Moll sokszorosított ezé

. lenyomata látható.
v Xv

porok táltos gyógy halasa makacs gyomor- és altoitbajok, gyomorgöres és 
elnvá!kásod;V<, gyomorégés, rogzőtt dügülás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülön­
félébb nőt betegségek ellen dft év óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. 
Egy eredeti doboz haszn.itoi utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen ttldőitelnek.

I LEGJOBB ES LEGJUTÁNYOSB FINEVELDE | 
i ÉS TÁPINTÉZET BUDAPESTEN.
Középtanodabeli tanulók számára, b galkalmatzb, gyenge 
felfogású, csekély szorgalmú, gyenge testalkatú es úgy­
nevezett csintalan fiuknak. Szakadatlan szigorú felügyelet.

I Szeretetteljes bánásmód. Szigorúan erk"l<-.'Os »*-• kath. vallásos 
neveiét. — Sikerteljes correpetitió valamennyi í-kolai tan­
tárgyból. A tanodákban való jó előmenetelért kezesség 

I vállal tátik. Alapos és eredmenyteljes oktatás az idegen nyel-
■ vekben és a zenében. Svéd gyógy- és testedző tornászat. —
2 Kitűnő élelmezés és gondozás. Nyolcz év óta a leghizelgöbb el- ^
■ ismerések. Dijak rendkívüli mérsékeltek. Az intézet tanév alatt W
M sugár-uton. Értesítést es minden egyebet készséggel ■
1 BEBKEB NÁNDOIÍ igazgató, "
■ 4230 király-utcza «54. szám alatt.4230 t

Köszvény, cstiz, -nin- 
dennemu hasog.táséi- 
bénulás, főj-, fül- és 
fogfájás sikeres gyó­
gyításához bodörzső- 
Iesre; borogatásnak

mindennemű sérülések és sebek, gyuladások és daganatok ellen. Bensőiig, vízzel keverve, 
hirtelen betegedéi, hányás és kólika ellen. Eg>' üveg pontos utasítással 80 kr. dd40

Valódi, Moll -védj egr ve vei e» növalAirösAval.

Moll A. ^,rSv.' «S. Bées, Tuchlanben.
Raktárak: Budapesten: Török József gyógyszerész, Schernhofer C. 

gyógyszerész, Uhl és Berezeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes 
utódai, Neruda Nándor, Hoffmann J., Szilber A., és Haitianer testvéreknél, 
Szenes E., Brázay Kálmán, Pataky C. gyógyszerész, Vlassek E. gyógyszerésznél.

■fi lfiWM 
éTdemduenxú- 
kődéfiMrt pá­
risi európm.1 
tudományos

társasác 41- , 
tfil fi* Bis4- I 
rendű ársny- J 

éremmel/ 
lett kltűa-

o IÄ

|-S> I w

J'S'5 C

$5 as 8

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget (elgyengült férfierő),

továbbá börbajokat, viselési nehézségeket,hagy-
oBÖ-sziiküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és éleslátásai­
ban, úgy katona és polgári főkórházakban, mint a ina - 
gángyaliorlathan a leg'ijabh tapasztalatok és buvárlatok 
nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámu­
latos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
48 óra alatt)

WEISS J., speczialista
ryak. orvos és szülész, az íttmi oász. kir katonai főkór- I 
házban volt osztályorvos, bel- es külföldi tudományos es hu­
manitási társaságok rendes es tiszteletbeli tagja, a btlqiai 
koronát arany Írem-, íz tiéd Medajlle enmem. ét a párúi\ 
európai tudományát tdrtiuig eltö rendű, arany • éremnek | 

tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, koronnher- j 

egeg-(uri)«,utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtti ü— 11-ig, d. u. 1—4-ie, este 7—8-ig.

-«•: Kíf-.-rn

i

Ifi é é

Esi

ARPAKASA
I gömbölyd-dara)

GÉPEKET
rintníikddó. legújabb es legjobbnak bizonyult 
szerkezettel, az üresen való járásnak teljes ki­
zárásával. pótkave-gyarak teljes berendezését 
u. in tengerjárót, tüzelőt és csomagolo-gcpeket 
fíovitahIii berendezéseket, mint küJüale- 
űiluílOíllt gessegekrt szállitnak

DannenbergésSchaper,
e/épi/i/ár és vasöntöde

MAGDEBURGBAN
( N ómetor szagban ).

118 MÁRTONJA
fuvógyáros és nagyszerkovács

BUDAPESTEN, gyár-nteza 38-ik szám alatt.
Van szerencsém értesítem a n. e. közönséget, liocy nálam folyton kardiatok nagy 

ztékbaii legjobb minőségű hegyi-s, ovál és n.i pí< hl«.- burkolt tranczia tnvék, szállíthatóválasztól

2663
Mely tisztelettel JURISICS MÁRTON.

Több orvosi szaklap és számos gyakorló orvos egybe­
hangzó véleménye s jóváhagyása szerint Brandt Richard 
gyógyszerész által készített schwciczi labdacsok, a velők 
tett számtalan kísérlet következtében emésztési zavarok 
6 ezek utó bajai, mint: dugulás, felfúvódás, étvágytalanság, 
főfájás, vértolulás, szívdobogás, máj- és epebaj, aranyér, 
vérszegénység (sápkor) stb. ellen, legmegbízhatóbb gyógy­
szerként fényesen váltak be; továbbá sok hasonló szer 
fölött azon nagy előnynyel birnak, hogy gyöngéden hat­
nak, a beteg szerveket nem zsibbasztják e!, hanem hatá­
rozottan erősítik és ártalmatlanok. Az olcsó ár lehetővé 
teszi a kevésbé vagyonosnak is ezen valóságos népszerűfyógyszer megvételét. A valódi svhweiczi labdacsok pléh- 

obozban vannak, 50labdacs 70kr.; kísérleti dobozokban, 
15 labdacs 25 kr. A dobozok teher schveiezi keresztet s 

vörös alapon Brandt Richard neve aláírását viselik. 
Kaphatok Budapesten: Török József, király-uti za 12., 
Dehreosenhen: dr. Rotsehnek gyógy sz. .Nagyváradon: 
Nyiry 0. gyógysz., Gyöngyösön: Vozáry gyógvsz., 
jasiberényben : Merkl gyógvsz., Kassán : Hegedűs 
gyógysz., Nagy-Kanlzsán: Haitis gyógysz., Kapos­
várott : Babochay gyógysz., Kecskeméten: Katona 
gyógysz Kolozsvárt: U’olft gyógysz., Mlskolczon: 
Szabó Gyula gyógysz., M.-Vásarhelyt: Bernadv gyógy ­
szerésznél. Újvidéken: Grossmger gyógysz., Nyitrau : 
Tamba gvógvsz.,Pozsonyban:Pisforygyógyszerésznél, 
Székes-Fehérvárott: Dieballa gyógysz., Szatmáron: 
minden gyógyszertárban. Szegeden: Harcz gyógysz., 
V4eson: Pa'dulesta, Verseczen: Birnerth G., Zom- 
borban: AlexievitzJ.gvógysz., Komáromban: Kirchner 
gyógysz., Selmeozbányán: Sztankay gyógysz., Szepes- 
Szombaton: Gréb János gyógyszerész es Magyarorszag 
minden jó hírnevű gyógyszertárában. íms

IJ

,-SS> RUSTON, PROCTOR ésTARSA
Budapest, nádor-nteza 41. szám,

ajánlják nagy raktárukban lévő

gőzmozgonyaikat fa- és szénfülésre,
szabadalmazott szalmafütő-mozgonyokat,

gőzcséplőgépeket üszögtisztitó ©lőkészülékkel. }
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«» Valódi FRANCK-kávé, pótlék a habk ivéhoz.

Heinr. Franci Sohne
Ludwigsburgban,

cs. kir. szabad, gyár
Limben a Duna mellett,

SCHUTfcWR

valódiFRANCK-kávé

legzamatosabb. legszaporább, tehát legolcsóbb
PÓTLÉK A BABKÁVÉHOZ

2—3 kanálnyi babkávóhoz 1 kanál FR AN CK-kávé vétessék,

ezzel táplálóbb, zamatosabb, izletesebb és 
egészségesebb hevvét nyerünk, mint 4 kanál 

tisztán csak babkáuvéból.
Ajánlva és mindenkor friss minőségben karVh-rió

az ország és város ^

StHUTZ-MARKt

Valódi FRANCK-kávé, pótlék a babkávéhoz. ~*g'
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